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PO RESOLUCIJI VARNOSTNEGA SVETA SVETOVNE ORGANIZACIJE

Grčija in Turčija sprejeli premirje 
Že jutri začetek konference o Cipru
Konference, ki bo v Ženevi, se bodo udešežile Velika Britanija 
Grčija in Turčija - Niso povabili predstavnikov zakonite vlade pred
sednika Makaria - Kljub premirju še vedno v teku srditi spopadi

NDON, 22. — Grčija in Turčija sta se odzvali pozivu varnost- 
ga sveta svetovne organizacije in privolili v pogajanja v okviru 

Q2tJans*<e konference o Cipru, ki bo, kot so sporočili iz krogov 
. . * Palati narodov v Ženevi. Po vsej verjetnosti bp konferenca 
is i dvorani, kjer se je pred nekaj meseci pričela mirovna konfe- 

nca p Bližnjem vzhodu (ki je trenutno prekinjena). Prvotno so 
poročili, da se bo konferenca začela že jutri, iz krogov britanskih 

n cionarjev v Ženevi pa poročajo, da se konferenca med Veliko 
fi anijo, Grčijo in Turčijo ne bo mogla začeti pred sredo.

ritanski zunanji minister Cai- -------------------
'nghan je sporočil, da- _ .--------, ™ na konferenci

i predvidena prisotnost Združenih 
arzav Amerike, kar ni nikakor ču- 

n°, presenetljivo pa je, da na 
konferenci ne bo zakonitih pred- 

avnikov ciprskega ljudstva, se pra- 
i zastopnikov izvoljene vlade pred- 
odnika Makaria. Iz krogov britan- 

®ga zunanjega ministrstva poro- 
C*a )e koherenca odprta za 

krsno koli rešitev, ki pa mora 
1 i pravična in trajna. Ne izključu- 
1° možnosti razdelitve otoka in 

1 1 ni potrebno, pravijo, da bi se 
"nili na položaj, ki je bil na otoku 

. dižavnim udarom. Konferenco 
aJ bi vodil predstavnik Velike 
rjanije, ki je dala pobudo zanjo, 

spoštovanje resolucije varnost
nega sveta sta Grčija in Turčija 

nes zjutraj sporočili, da spreje- 
n,at2,. Premirje in ustavitev ognja 

Cipru. V sporočilu grškega zu- 
njega ministrstva je rečeno, da 

jenska vlada, v spoštovanju odlo- 
n ,e. yarnostnega sveta, sprejema 
P ekinitev sovražnosti na Cipru, ka- 

efa neodvisnost in ozemljska ne- 
taKijivost sta zagotovljeni, pravi 
rannike. Skoraj enako sporočilo 

a objavili v Ankari, kjer je turški 
■nistrski predsednik Ecevit izja- 

j' ■ da je Turčija miroljubna deže- 
ki spoštuje resolucije svetovne 

rganizacije in da je zato sprejela 
Klep varnostnega sveta za prene- 
anje sovražnosti na Cipru. Pre- 
'rJ€ je stopilo v veljavo ob 16.
' Po italijanskem času. Predsed- 

llc turške vlade je nato dejal, da 
0 «velike zmage, ki jih je turška 

gajska dosegla v zadnjih dveh dneh 
zagotovile pravice ciprskih Turkov 
a? privedle do zahteve po pre- 
?lrju.» Vojaške operacije, je na- 
aijeval turški ministrski predsed- 

, j .'k- so v kratkem času dosegle ci- 
ki so si jih zastavile. Odslej 

~°oo na Cipru veljali mir, neodvis- 
?ast in enakopravnost. Nihče si ne 

0 upal dotakniti se pravic turške
ga Prebivalstva Cipra.

^ grških poročilih o poteku spo
padov na Cipru je v žarišču «ne
učinkovitost turških napadalcev», ki 
Jun baje nj USpei0 doseči ciljev, ki 
fa si jih zastavili. Grški tisk po
udarja velike izgube, ki so jih utr- 
gCic turške čete v bojih na Cipru, 
p zlasti velike naj bi bile izgube 
farskega letalstva. Turki naj bi po 
Pomoti potopili dve svoji ladji.

Generalni tajnik OZN Kurt Wald- 
Ueim je govoril v varnostnem svetu 
združenih narodov, ki se je sestal, 
da bi ponovno preučil ciprsko kri- 
fd- pejal je, da so turška letala uro 
rf četrt po 16. uri, ko bi moralo 
•topitj v veljavo premirje, bombar- 
|lrala nikozijsko letališče ter zade- 
J? oporišče mirovnih čet OZN, pri 
•amer je bil ranjen britanski vojak.

Waldheim je dodal, da so spopa- 
01 v teku tudi v drugih področjih 
otoka. Omenil je, da razpolagajo 
združeni narodi na Cipru z 2.300 
f o laki, ki v takem položaju ne mo- 
•cjo učinkovito posegati. Zato je 
Pozval osem držav, katerih vojaki 

na Cipru (Avstralija, Avstrija, 
Jmlika Britanija, Kanada, Danska, 
'.mska, Irska in Švedska) naj okre- 

■ P'jo svoje oddelke. S svoje strani 
jo turški predstavnik pri svetovni 
organizaciji Osman Okay poročal, 
da je osem grških ladij pred me
stom Pahos in da skušajo izkrcati 
Srške vojake na obalo.

Ta poročila potrjujejo ona, ki so 
Prispela neposredno s Cipra in po 
katerih so dve uri potem ko je sto
pilo v veljavo premirje še vedno 
V teku srditi spopadi. Visoki bri- 

; fanski komisar je izjavil, da je po- 
*°žaj še vedno zapleten ter je po
zval civilno prebivalstvo, naj ne 
nodi na ulice. Po poročilu avstral
skega časnikarja iz Nikozije so 
mrški oddelki, s podporo padalcev, 
v teku prvih jutranjih ur prodrli 
f turške mestne četrti Nikozije, 
kjer so se pridružili oboroženim 
enotam, ki delujejo na tistem pod- 
fočju že tri dni. Pred to vojaško 
uperaeijo so Turki bombanlirali 
mesto ter odvrgli več padalskih od
delkov v predmestje. Turške mest- 
Uo četrti so ostale brez električ- 
bega toka in brez vode.

V zvezi z zadnjimi spopadi pred 
Premirjem je radio Nikozija poro
gal. da je približno 20 tujcev izgu
bilo življenje pri bombardiranju 
hotela v Famagusti. Hotel je bom 
bardiralo turško letalstvo. Iz poro
čil tujih časnikarjev na Cipru je 
Razvidno, da so Turki neposredno 
Pred začetkom premirja izkrcali 
Večje število enot zahodno od Ky- 
renie. Po nekaterih vesteh naj bi 
bilo 50 žrtev zaradi turškega bom
bardiranja Famaguste.

Iz Ankare poročajo medtem, da

bo Turčija na tristranski konferen
ci o Cipru vztrajala pri svoji zah
tevi, naj dobi otok nov status. Te 
vesti naj bi potrjevale tudi izjave 
ministrskega predsednika Ecevita, 
po katerih naj bi sedaj obstajal 
«nov Ciper». Turčija naj bi nada
lje zahtevala, da bi normalizacija 
na Cipru potekala v dveh fazan. 
V prvi bo Turčija zahtevala od 
mirovnih sil OZN, naj preprečijo 
prihod nadaljnjih čet in vojaškega 
materiala na otok. Če to načelo ne

bo spoštovano, bo Turčija spet po
segla. V drugi fazi bedo turške o- 
borežene sile ostale na otoku, do
kler ne bodo določili novega sta
tusa. Turška vlada bo zahtevala, 
naj novi status zagotovi zaščito 
pravic ciprskih Turkov.

Radio Ankara je danes poročal 
o domnevnem državnem udaru v 
Grčiji, ki naj bi strmoglavil seda
njega predsednika republike gene
rala Gizikisa. Državni udar naj bi 
izvedel tretji armadni korpus, ki 
naj bi se uprl v Solunu. Iz Aten 
poročajo, da je položaj, če izvza
memo splošno mobilizacijo in ope
racije v zvezi s ciprsko krizo, po
polnoma normalen. Naj omenimo, 
da je turški radio že v prejšnjih 
dneh večkrat poročal o odstopu se
danje grške vlade ter o številnih 
državnih udarih, ki naj bi strmo
glavili polkovniški režim.

UPOŠTEVATI MNENJE 
CIPRSKEGA UUDSTVA

Gost oblak dima se dviga nad ciprskim mestom Kyrenio, kjer so se 
turške čete najprej izkrcale

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA,- 22. — Vsa Sloveni

ja je včeraj in danes kar se da 
slavnostno proslavila 22. julij, dan 
vstaje slovenskega naroda. Po mno
gih krajih Slovenije so bile števil
ne prireditve, na katerih so govo
rili najvidnejši predstavniki politič
nega življenja republike. Spominske 
slovesnosti v počastitev dneva, ko 
je leta 1941 počila prva partizan
ska puška in tako naznanila zače
tek enega najtežjih pa tudi naj
slavnejših bojev slovenskega ljud
stva za svobodo in družbeno pre
obrazbo, so spremljale tudi števil
ne kulturne prireditve.

Na proslavi v Lovrencu na Po
horju je govoril predsednik predsed
stva SR Slovenije Sergej Kraigher. 
Podrobno je orisal boje na Štajer-
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ZAKLJUČEK ZASEDANJA VSEDRŽAVNEGA SVETA KD

Hotenih sprememb, vse ostane pri starem
Fanfani ostane tajnik, leve struje pa v opoziciji - Razčiščenje notranjih od
nosov odloženo na jesen - Razočaranje ostalih strank levosredinske koalicije

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 22. — V komentarju 

jugoslovanske tiskovne agencije Ta
njug ugotavljajo, da je sporazum 
o prenehanju vojaških operacij na 
Cipru edina možnost, da se položaj 
na otoku vrne v stanje, kakršno je 
bilo pred državnim udarom grških 
častnikov. Gre za pomemben korak 
k likvidaciji vseh posledic agre 
sije ter k ponovni vzpostavitvi ne
odvisnosti. suverenosti in zakonitih 
pravic vlade predsednika Makaria.

Prekinitev ognja ni pomembna sa
mo za napadeno ciprsko ljudstvo, 
ki so mu tuji načrti in tuje agre
sivne akcije povzročili velike dru
žbeno - politične in gospodarske te
žave, temveč tudi zato, ker od
daljuje ne samo možnost grško- 
turškega spopada, ampak tudi mož- 
nost širšega konflikta na tem pod
ročju sveta.

V jugoslovanskih uradnih krogih 
ocenjujejo, da so neuvrščene drža
ve, med katerimi je bila tudi Ju
goslavija. imele vidno vlogo v pri
zadevanjih za sporazum o prekinitvi 
ognja, ki je samo prvi, čeprav zelo 
pomemben, pogoj za popolno izva
janje včeraj sprejete resolucije var
nostnega sveta OZN o Cipru.

Prizadevati si je treba, da bi se 
ta resolucija začela čimprej iz
vajati saj se mora, poleg ustavitve 
ognja, doseči tudi suverenost, neod
visnost in ozemeljsko nedotakljivost 
otoka. Treba je zagotoviti povratek 
zakonite vlade predsednika Makaria 
ter pravice obeh ljudstev, ki živita 
na tem otoku. V Jugoslaviji po: 
zdravi ja jo dejstvo^ da bo prišlo do, 
pogovorov med predstavniki Velike 
Britanije, Grčije in Turčije, da bi 
ponovno vzpostavili mir na Cipru. 
Pri tem pa je treba ugotoviti, da na 
ta pogajanja niso povabili predstav
nikov zakonite izvoljene ciprske 
vlade, brez katerih je nemogoče 
voditi kakršne koli pogovore, kot 
je nemogoče voditi pogovore o usodi 
nekega ijudstva, o njegovi bodočno
sti in življenjskih interesih, če se 
pri njih ne udeležujejo zastopniki 
prizadete strani, na katero se po
govori nanašajo. Zato bi bilo u- 
mestno, menijo v Beogradu, če bi 
na neki način povabili tudi zako
nite ciprske predstavnike ter jih 
vključili v te pogovore, ali če bi 
se z njimi prej posvetovali, ker bi

v tem primeru morebitne odločitve 
bile bolj umestne in bolj sprejem
ljive. Samo ob sebi je razumljivo, 
da so ti predstavniki lahko samo 
zastopniki vlade izvoljenega pred
sednika Makaria. Ni treba posebej 
poudarjati, da je sedanji režim pri
šel na oblast s pomočjo tujih ba
jonetov in da ga do sedaj ni priznal 
nihče v svetu, niti tisti, ki so ves 
udar načrtovali in uresničili.

V nadaljnjih prizadevanjih za u- 
resničitev resolucije varnostnega 
sveta bi bilo treba upoštevati mne
nje zakonite ciprske vlade, da bi 
se na to področje vrnih mir. sode
lovanje in varnost

B. STANKOVIČ Turški vojaki v bližini Kyrenie v poznih večernih Cipru
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V SPOMINU^ NA BOJE ZA SVOBODO IN DRUŽBENO PREOBRAZBO

Po vsej Sloveniji slavnostne proslave 
oborožene vstaje slovenskega naroda
Sergej Kraigher o odnosih s sosednimi narodi in pravicah Slovencev 
izven meja matične domovine - Pomen konference o manjšinah v Trstu

RIM, 22. — Po treh dneh vroče 
razprave, vsedržavni svet krščan
ske demokracije dejansko ni prišel 
do nobenega konkretnega zaključ
ka. Stvari so bolj ali manj ostale 
pri starem, se pravi v položaju, 
kakršen je bil potem ko je Fanfa
ni s silo odstranil iz izvršnega od
bora osrednjega vodstva stranke 
predstavnike leve struje «forze 
nuove».

Ob zaključku zasedanja so vse 
struje, razen levice «forze nuove» 
in «base», odobrile Fanfanijevo po
ročilo, potem ko je zunanji mini
ster Moro posredoval, da bi ne pri
šlo do hujše zaostritve notranjih 
sporov. V resnici pa je njegovo po
sredovanje prispevalo le k utrdit
vi položajev dorotejske struje, Fan- 
fanija pa je spravilo v bolj podre- 
rejen položaj, čeprav so mu tre
nutno, razen dveh levih struj, vsi 
zatrdili podporo. Prav tako so na 
zasedanju ponovili podporo Rumor- 
jevi vladi in edina skrb v tej zve
zi je bila, da za sedaj ni druge 
izbire in je treba ohraniti sedanjo 
vladno obliko. Po vseh znakih so
deč, je bil boj za prevladovanje v 
vodstvu krščanske demokracije od
ložen na prihodnjo jesen, ko bo mo
rala stranka začeti razmišljati o 
kandidaturah za deželne volitve, 
ki bodo prihodnje leto.

Fanfani torej ostane še naprej 
tajnik. Rumor pa ima podporo 
stranke, da še naprej vodi vlado 
leve sredine. Edino, kar je levica 
na tem zasedanju dosegla je to, 
da je preprečila, da bi prodrl Fan- 
fanijev predlog o tako imenovanem 
strankinem «direktoriju» in da ni 
bila sprejeta niti bolj omiljena obli
ka, se pravi ustanovitev neke vr
ste’ «konzulte» strankinih veljakov, 
ki naj bi ob določenih priložnostih 
pomagali tajniku stranke razvozlati 
najbolj pereča vprašanja.

Kljub temu pa strankina levica

ni obupala. Voditelj struje «forze 
nuove» Donat Cattin je izjavil, da 
so na zasedanju dali točne smerni
ce za obnovitev stranke in njene 
politične linije in da je zato seda
nji položaj bolj jasen. Po njegovem 
mnenju, obnovitev stranke je odvi
sna predvsem od nadaljevanja in 
vloge poštene notranje dialektike. 
Za levo strujo «base» pa je poslanec 
Galloni dejal, da sedaj pričakujejo 
konkretne predloge osrednjega vod
stva stranke, se pravi ponovno vklju
čitev v izvršni odbor vodstva Bo- 
drata in Donat Cattin. V nasprot
nem primeru, je dejal Galloni, bo 
tudi struja «base» ostala izven osred
njega vodstva stranke.

Zelo razočarani nad izidom zase
danja vsedržavnega sveta KD so 
socialisti. Namestnik tajnika Craxi, 
ki pripada Nennijevi struji, je da
nes izjavil, da je ocena izida zase
danja državnega sveta KD zelo ne
gativna. Poudaril je, da vlada v 
vrstah krščanske demokracije še 
vedno zmeda, ki ne obeta nič do
brega za državo. Izrazil je mnenje, 
da bo baje osrednje vodstvo socia
listične stranke v prihodnjih dneh 
v tej zvezi proučilo celotni politič
ni položaj.

Prav tako negativno je ocenil izi
de vsedržavnega sveta KD član taj
niškega urada PSI Manca. Dejal 
je, da je zaključek zasedanja razo
čaral vsa pričakovanja. Poudaril je, 
da je jasno, da gre za razčiščeva
nje notranjih odnosov v krščanski 
demokraciji, ki se še zdaleč ni za
ključilo in ki se bo moralo nada
ljevati tudi pod pritiskom drugih 
političnih strank. Manca meni, da 
nerazčiščenje odnosov v krščanski 
demokraciji pomeni hkrati tudi na
zadovanje celotnega italijanskega 
političnega življenja.

Za poslanca Vittorellija, člana o- 
svednjega vodstva PSI, pa ni važno 
toliko, kdo stoji na vodstvu krščan

ske demokracije, kolikor, kakšno 
politiko dela krščanska demokracija.
V tem smislu je Vittorelli napisal 
članek za genovski dnevnik «Lavoro».
V njem tudi poudarja, da ni nobene
ga dvoma, da pomeni udeležba levi
čarskih struj v vodstvu krščanska 
demokracije tudi odprto politiko do 
socialistov. Sicer pa. pravi Vittorelli, 
socialisti ne bodo delali krize samo 
zaradi tega, ker dve levičarski struji 
KD nista navzoči v osrednjem vod
stvu stranke.

Predsednik komunistične senatne 
komisije Rema meni, da so nekate
ri člani med razpravo na zasedanju 
vsedržavnega sveta krščanske demo
kracije resnično izrazili željo, da pri
de do pozitivne politične spremembe 
v stranki. Toda zaključek zasedanja 
je bil popolnoma drugačen. Samo 
prihodnost bo pokazala, je izjavil Per- 
na. ali je prišlo na zasedanju do ne
mega premirja, ali pa do zmage na
gona samoohranitve. Zaključki vsedr
žavnega sveta krščanske demokracije 
prav tako niso zadovoljili republikan
cev in socialdemokratov. «La voce 
repubblicana» objavlja jutri uvodnik 
pod naslovom «Globoko razočaranje».
V njem pravi, da na zasedanju ni 
prišlo do resne in kritične proučitve 
tega, kar se je pripetilo v zadnjih 
letih. Republikanski dnevnik meni, da 
so na zasedanju vsedržavnega sveta 
KD posvetih največjo pozornost pred
vsem odnosom s KPI in vprašanjem 
notranjih struj. Po mnenju časnika, 
je na vse to vplival zlasti poraz, ki 
ga je krščanska demokracija dožive
la na referendumu o razporoki.

Za tajnika socialdemokratske stran
ke Orlandija pa sta na zasedanju 
vsedržavnega sveta KD prevladovali 
le taktika in «unanimizem». Poleg 
tega je Orlandi dejal, da je prav tako 
značilno, kar vzbuja tudi zaskrblje
nost, da na zasedanju -niso posvetih

primerne pozornosti nujnim vladnim 
ukrepom, ki so bili predloženi v po
trditev parlamentu.

BEOGRAD, 22. — Predsednik re
publike Tito je poslal predsedniku 
Egipta El Sadatu brzojavko ob dr
žavnem prazniku. V njej izraža El 
Sadatu v imenu narodov socialistič
ne Jugoslavije in v svojem imenu 
najboljše želje za napredek in do
brobit egiptovskega naroda.

skem in zlasti na Pohorju, pouda
ril je privrženost ljudstva narodno
osvobodilnemu boju in dosežke tega 
boja. Naj v tej zvezi rečem, je na- 
daljeva Kraigher, da komunisti in 
Osvobodilna fronta nismo nikoli pri
znali razkosanja Slovenije, v osvo
bodilnem boju smo pregazili vse 
meje in demarkacijske črte v ures
ničevanju našega cilja - zedinjene 
Slovenije.

Sergej Kraigher je obsodil vo
jaško intervencijo grškega režima 
na Cipru, ki je delo imperialističnih 
pohlenov po neodvisnosti drugih na
rodov. Zelo obširno pa je govoril o 
odnosih Jugoslavije s sosedi in o 
položaju slovenske narodne skupno
sti v zamejstvu. Opozoril je na de
lovanje revanšističnih in iredenti
stičnih sil v Italiji in Avstriji, ki 
jm ne gre v račun urejanje odpr
tih vprašanj z Jugoslavijo. Resnično 
nam vzbuja zaskrbljenost in obžalo
vanje dejstvo, da vladi Italije in 
Avstrije stalno popuščata tem si
lam, je dejal Kraigher in nadalje
val: «O naši suverenosti in integri
teti glede našega ozemlja, določene
ga z mednarodnimi pogodbami in 
sporazumi, se nam res ni treba z ni
komer več pogovarjati ah pogajati. 
O tem je popolnoma jasna in ne
dvoumna stališča zavzel tudi 10. 
konkres ZKJ. Že dolgo je naše sta- 
lišče, da je čas, da se v Evropi 
predvsem pogovarjamo o sodelova
nju in prenehamo spore o mejah. 
Žal nam je, da moramo to ponovno 
poudarjati v odnosih z Italijo. Zato 
je stalno prisotna naša pobuda za 
sporazumno urejanje nerešenih 
vprašanj naših manjšin ter za re
ševanje vprašanj življenja in razvo
ja prebivalstva na obeh straneh me
je. Tudi glede manjšin smo s svoje 
strani z ureditvijo položaja itali
janske narodnostne skupnosti pri

nas pokazali našo odločnost, da jim 
zagotavljamo isti položaj kot dru
gim občanom Jugoslavije in še po
sebno varstvo. V odnosih med so
sednimi državami se je v praksi 
pokazalo, da postanejo manjšine v 
resnici lahko most za zbliževanje 
med narodi. Sergej Kraigher je v 
tej zvezi omenil uspeh seminarja 
o manjšinah v Ohridu in konference 
o manjšinah v Trstu, rekoč, da je 
na obeh prevladalo stališče, da je 
treba v ustavah, zakonih in med
narodnih pogodbah zapisane pra
vice manjšin uresničevati.- Zdi se 
nam potrebno poudariti dejstvo, je 
dejal Kraigher, da so Slovenci v 
Italiji kpt tudi koroški Slovenci 
imeli možnost prvikrat odkrito in 
obširno spregovoriti o svojih proble

mih pred mednarodno javnostjo, ka
kor so o svojem nerešenem položaju 
spregovorili tudi predstavniki dru
gih manjšin v Evropi in v svetu. Na 
konferenci je po besedah Kraigherja 
prišlo do veljave stališče za polno in 
takojšnjo zaščito manjšin, ki so ga 
zastopali demokratično usmerjeni 
politiki in znanstveniki v nasprotju 
s stališčem o postopnem reševanju 
problemov manjšin. Pri tem je 
Sergej Kraigher obsodil stališče 
avstrijskih uradnih predstavnikov, 
po katerem naj bi Avstrija že iz
polnila svoje obveznosti do Slo
vencev, ki jih določa državna po
godba. Zavrnil je tudi avstrijska 
stališča o posebnem ugotavljanju 
manjšine

DRAGO KOŠMRU
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BOJ DELAVCEV PROTI DAVČNIM UKREPOM

Posvetovanja sindikatov 
s političnimi strankami

RIM, 22. — Sindikalna federaci
ja CGIL, CISL in UIL bo imela 
jutri prve sestanke z vodstvi poli
tičnih strank, katerim bo obrazlo
žila svoje predloge za spremembo 
vladnih davčnih in konjunkturnih 
ukrepov, ki ' so bili predloženi par
lamentu. Jutri se bo sestala s PS 
Dl in PSI, v sredo s KPI, PLI in 
KD, v četrtek pa z republikanci. 
Po teh posvetovanjih se bo sestalo 
tajništvo federacije, napravilo ob
račun in določilo pobude za nadalj
nje sindikalne akcije.

Turčija in Grčija sta se odzvali 
pozivu varnostnega sveta OZN 
in sprejeli premirje, ki je stopilo 
v nedeljo včeraj, ob 16. uri po 
ital. času. Kljub temu poročajo 
o nadaljnjih hudih spopadih na 
otoku ter o človeških žrtvah ob 
turškem letalskem napadu na ho
tel v Famagusti. Jutri se bo v 
Ženevi začela konferenca o Ci
pru, ki se je bodo udeležili pred
stavniki Turčije, Grčije in Velike 
Britanije. Preseneča ugotovitev, 
da na konferenco niso povabili 
predstavnikov ciprskega ljudstva, 
se pravi zastopnikov zakonite 
Makariove vlade, saj gre za stran, 
ki je najbolj prizadeta pri kakrš
nikoli rešitvi krize.

Zasedanje vsedržavnega sveta 
krščanske demokracije se je kon
čalo. Vse struje, razen levice 
«forze nuove» in «base», so o- 
dobrile Fanfanijevo poročilo. V 
bistvu se v vodstvu krščanske 
demokracije nič ne spreminja, 
čeprav so vsi govorniki pouda
rili, da je treba vodstvo stranke 
prilagoditi «sodobnemu razvoju 
političnega življenja». Fanfani o- 
stane torej še naprej tajnik in 
igra notranjih struj za prevla
dovanje v stranki se bo nadalje
vala. Dejansko je prišlo do kom

promisa med Morom in dorotej- 
ci, da se pusti več ali manj vse 
pri starem in da se razčiščenje 
odnosov preloži na prihodnjo je
sen, ko bo treba začeti razmiš
ljati o kandidaturah za deželne 
volitve, ki bodo prihodnjo spo
mlad. Najbolj razočarane nad izi
dom zasedanja vsedržavnega sve
ta KD so ostale stranke leve 
sredine. Socialisti, republikanci 
in socialdemokrati negativno o- 
cenjujejo zaključke zasedanja in 
zaskrbljeno gledajo celo na pri
hodnost vladne koalicije.

Brescianski preiskovalni sodnik 
dr. Arcai in javni tožilec Trovato 
sta v nedeljo zaslišala odvetnika 
Adama Degli Occhija, voditelja 
milanske skrajnodesničarske orga
nizacije «tiha večina», ki je ob
tožen atentata na ustavo, hujska
nja k državljanski vojni, poskusa 
pokola in drugih prekrškov. Po 
govoricah z brescianskega sodi
šča kaže, da je obtoženi odvet

nik zavrnil vsakršno odgovornost 
in poudaril, da je imel do vodi
telja MAR Fumagallija le profe
sionalni odnos kot njegov brani
lec. Vse bolj očitna postaja med
tem povezava med Vetrovnico, 
MAR in Gianfrancom Bertolijem, 
samozvanim anarhistom, ki je 
vrgel bombo pred milansko kve
sturo in za katerega se je ko
misar Calabresi že zanimal pred 
nekaj leti zaradi tihotapljenja o- 
rožja. Kaže, da je Bertoli že leta 
1970 prodal pripadnikom MAR 
orožje in razstrelivo za terori
stične akcije v dolini Tellina.

Politična kriza v Španiji dose
ga svoj vrhunec. Gen. Franco se 
je nekoliko opomogel, toda nje
govo politično vodstvo je na kon
cu. Prav gotovo bo odslej funk
cije državnega poglavarja oprav
ljal princ Juan Carlos. V Parizu 
je sekretar KP Španije Carrillo 
izjavil časnikarjem na tiskovni 
konferenci, da se bodo morda 
kmalu srečali v Madridu. KP Špa
nije je pripravljena sodelovati 
tudi v vladi, ki bi ji predsedoval 
desničarski leader pod pogojem, 
da bi bil demokrat. Kazno je 
da portugalski primer vleče in 
da je res blizu čas, ko bo konec 
Francove vladavine.

Medlem pa se nadaljujejo pripra
ve za «vsedržavni dan mobilizacije 
in boja», ki ga prireja sindikalna 
federacija 24. t.m. Dan je posve
čen boju proti davčnim ukrepom 
in za spremembo vodenja gospo
darstva. Sindikalna federacija do
biva od vseh strani solidarnostna 
pisma. Vse sindikalne stroke so že 
določile, kako se bodo polnoštevil
no udeležile boja. V tej zvezi so 
uslužbenci civilnega letalstva spo
ročili, da bodo stavkali štiri ure. 
Zato bo ves letalski promet v Ita
liji v sredo prekinjen od 8. do 
12. ure.

Izvršni odbor AGLI je pozval vse 
svoje pridružene organizacije in 
člane, naj se udeležijo vsedržavne
ga dneva boja, lii ga prireja sindi
kalna federacija. AGLI se popolno
ma strinjajo s sindikalnim bojem 
za spremembo davčnih ukrepov in 
za korenito spremembo vladne go
spodarske politike. V sporočilu, ki 
so ga objavile je rečeno, da si 
delavske organizacije morajo pre
vzeti odgovornost, da bo prišel boj 
proti krivičnim davčnim ukrepom 
najbolj do izraza.

Federacija tiskarskih delavcev pa 
je sklenila podpreti pobudo sindi
kalne federacije z enourno stavko, 
ki bo v sredo v tiskarnah vseh 
dnevnikov. Ob tej priložnosti bodo 
delavci priredili na delovnih mestih 
skupščine, na katerih bodo sindika
listi obrazložili delavcem dokument, 
ki ga je odobril izvršni odbor fe
deracije.

Gradbinci pa bodo v sredo, ob «vse
državnem dnevu mobilizacije in bo
ja» stavkali ves dan. Njihovi sindika
ti poudarjajo, da mora stavka dati 
še večji poudarek prizadevanju, da 
se uveljavijo sindikalne zahteve, da 
se odm cjo krediti za javne in za
sebne gradnje, da se tako prepreči 
nevarnost velike brezposelnosti. .
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SE PRED POČITNICAMI BODO ODOBRILI TRI VAZNE ZAKONE

Na dnevnem redu deželnega sveta 
prevozi, gradbeništvo in industrija

Sestanek deželnega vodstva PSI ■ Razne možno
sti o izvolitvi novega predsednika deželnega sveta

Deželni svet se bo danes se:stal ] jal
Hrta ' <>oob 15. uri, kar je dokaj nenavadna 

ura za delo deželnih svetovalcev, ki 
pa priča, da so na dnevnem redu 
nekateri važni zakonski predlogi, ki 
jih namerava deželni svet odobriti 
še pred poletnimi počitnicami. Se
daj deželni svet razpravlja o pri
spevkih za industrijsko dejavnost, 
ki so še zlasti važni zaradi splošne 
slabe konjunkture. V kratkem pa 
bosta na dnevnem redu zelo važni 
vprašanji reorganizacije prevozov in 
gradnje ljudskih stanovanjskih hiš.

O stanovanjih je v teh dneh raz
pravljala peta stalna komisija de
želnega sveta, kateri predseduje 
svetovalec Rigutto. Komisija je ime
la vrsto sestankov s sindikati, s 
predstavniki gradbenikov, IACP in 
drugimi, ker preučuje zakonski pred
log, s katerim naj se na deželni 
ravni sprejmejo ukrepi v zvezi z 
gradnjo stanovanjskih hiš. V okvir 
tega zakona bodo vključili tudi za
konski predlog komunističnih sveto
valcev, ki se nanaša na pomoč pri 
nakupu zemljišč za gradnjo ljudskih 
stanovanjskih hiš in za popravilo 
že obstoječih zgradb.

Komisija je končala splošno raz
pravo in je ustanovila posebno pod
komisijo, ki bo preučila podrobno
sti. Podkomisija je dosedaj preuči
la prve člene zakonskega predloga 
in se predvideva, da bo v tem 
tednu še ostale, tako da bo še ta 
teden peta komisija končala z de
lom. Prvi členi, katere je podko
misija že preučila, predvidevajo de
želno in državno finansiranje grad
nje stanovanjskih hiš, določajo 
prednostno lestvico pobud v okviru 
petletnega načrta izdatkov in iz
koriščanje sredstev na področju po
sameznih socio - ekonomskih con.

O treh zakonskih predlogih, ki so, 
oziroma bodo, v kratkem na dnev
nem redu deželnega sveta je pred 
dnevi razpravljalo tudi deželno vod
stvo PSI, ki se je sestalo na sedežu 
federacije v Vidmu pod predse- 
stvom deželnega tajnika Tringaleja. 
Na sestanku so obrazložili zakonske 
predloge De Carli, Volpe in Man- 
zon. Deželni odbor PSI je načeloma 
odobril omenjene tri zakonske pred
loge in pooblastil deželnega tajnika 
ter načelnika svetovalske skupine, 
da zagovarjata, nekatere popravke.

Po vsej verjetnosti še ne bo na 
poletnem zasedanju deželnega sveta 
prišlo na dnevni red glasovanje o 
novem predsedniku sveta, ker bo 
Berzanti moral podati ostavko za
radi imenovanja za predsednika Tr
žaškega Lloyda. Kot je znano, obsta

la dva kandidata: načelnik sveto
valske skupine KD Del Gobbo in na
čelnik svetovalske skupine PSI Pit- 
toni. Dosedaj je bila že nekaka tra
dicija, da so imeli demokristjani kot 
najmočnejša svetovalska skupina v 
deželni upravi v rokah obe najvaž
nejši mesti in torej predsedstvo dežel
nega odbora in predsedstvo deželnega 
sveta. Prvič je prišlo do odkrite pro- 
tikandidature laičnega predstavnika 
tokrat, ko se že javno govori o mož
nosti izvolitve Pittonija. Na papirju 
nima nobeden izmed obeh kandidatov 
zagotovljeno izvolitev, saj lahko Del 
Gobbo z gotovostjo računa na glaso
ve lastne stranke in, v kolikor bi se 
ponovilo zavezništvo ob kampanji za 
referendum, še z morebitnimi glasovi 
MSI, za katere pa se javno ne zav
zema. Podoben je položaj Pittonija, 
ki lahko računa na glasove PSI, zelo 
verjetno PSDI in KPI, kar pa je 
še vedno premalo do 31 glasov, koli

kor jih je potrebnih za izvolitev in 
za kar bi bili še potrebni glasovi 
Slovenske skupnosti. Furlanskega gi
banja in PLI.

Sestanek KZ 
za Hudo leto

Kmečka zveza priredi danes, 
23. t.m., ob 20.30 v prosvetni dvo
rani v Lonjerju sestanek vseh last
nikov zemljišč na Hudem letu, ki 
jih uporablja Golf klub.

Poročali bomo o zaključku po
gajanj z Golf klubom za nove 
najemnine in o najemnih po
godbah.

Pozivamo lastnike, da prinesejo 
na sestanek točne katastrske po
datke o svojih zemljiščih.

Tajništvo Kmečke zveze

Intervencija v Rimu 
za naše gledališče

V petek je bila v Rimu skupščina 
Vsedržavne zveze za gledališke de
javnosti, ki je vključena v AGIS (I- 
talijansko združenje za splošno pri
reditveno dejavnost). Na skupščini 
je direktor Teatra Stabile iz Trsta 
Sergio D’Osmo seznanil prisotne, ki 
so razpravljali o splošnem finančnem 
položaju italijanskih stalnih in dru
gih gledališč, s specifičnim in kritič
nim položajem Stalnega slovenskega 
gledališča v Trstu, kateremu grozi 
prekinitev dejavnosti, ker ministrstvo 
v Rimu še ni potrdilo njegovega 
pravnega statusa in s tem izpolnilo 
svojih finančnih obveznosti do njega.

D’Osmo je skupščini predlagal, naj 
o tem vprašanju razpravlja in zavza
me stališče. Njegov predlog je skup
ščina soglasno osvojila in obvezala 
AGIS, da podvzame pri pristojnem 
ministrstvu potrebne korake, da se 
status Stalnega slovenskega gledališ
ča v Trstu dokončno uredi tako, da 
bo lahko gledališče nemoteno izpol
njevalo svoje dragoceno kulturno p» 
slanstvo ne le za slovensko, temveč 
za vso deželno skupnost.

• Danes oh 12.20 bo pred tovarno 
WM v industrijski coni na pobudo sek
cije KPI «Di Vittorio» shod, na kate
rem bo načelnik svetovalske skupine 
KPI v občinskem svetu prof. F. Mom 
falcon govoril o «Vladnih dekretih in 
krizi v tržaškem občinskem svetu».
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ŠELE V JESENI RAZPRAVA V TRŽAŠKEM OBČINSKEM SVETU

Trst postaja petrolejsko pristanišče 
z letno zmogljivostjo 80 milijonov ton

Obsežni načrti gradnje naftovodov ■ Zelo majhne 
koristi, velika ekološka in gospodarska škoda

Pred jesenskim zasedanjem se 
ne bo razpravljalo, vsaj pred trža
škim občinskim svetom, o petro
lejskem pristanišču, čeprav ere za 
zelo važno vprašanje, okrog kate
rega je že prišlo do dokaj ostrih 
polemik. Na predzadnji seji občin
skega sveta je o petrolejskem pri
stanišču govoril svetovalec KPI 
Rossetti, ki je zahteval takojšnjo 
razpravo, kar je utemeljil z dejst
vom, da čas v resnici dela v korist 
petrolejskih družb, tako da se bodo 
krajevne uprave znašle pred odlo
čitvami, na katere ne bodo več 
imele pravega vpliva.

Zupan Spaccini pa je sprejel ob
vezo v imenu občinskega odbora, 
da se bo o petroljskem pristanišču 
razpravljajo na eni izmed prvih 
sej jesenskega zasedanja občinskega 
sveta in dodal, da do takrat ne

PO SKLEPU POKRAJINSKE SINDIKALNE FEDERACIJE

Jutri štiriurna stavka 
delavcev vseh kategorij
Stavka se uokvirja v splošno mobilizacijo delavskega 
gibanja za preobrazbo vladne gospodarske politike

V okviru splošne mobilizacije de
lavskega gibanja v boju za preobraz
bo vladne gospodarske politike, bodo 
jutri stavkah za štiri ure delavci 
vseh kategorij. Splošno stavko je o- 
klicalo tajništvo pokrajinske sindikal
ne federacije CGIL, CISL in U1L na 
sobotni seji.

Poleg splošnega značaja te nove sin
dikalne pobude, se jutrišnja stavka 
uokvirja tudi v našo ožjo problema
tiko, ki pa je odraz širšega politične
ga in gospodarskega dogajanja v 
državi. Te zadnje dni tržaškega živ
ljenja označuje namreč poskus uprav- 
mh krogov, da bi povišali tarife us
lug, ki jih nudi občinsko podjetje AC 
EGAT ter odpor ljudskih množic do 
tega protiljudskega ukrepa. Sindikal
ne organizacije so namreč odločno 
protestirale proti temu poskusu ter 
pri tem tudi delno uspele, saj je 
občinski svet na svoji zadnji seji 
prenesel glasovanje o tem sklepu od
bora na jesen, ker je ob tem prišlo 
tudi do resne krize v samem levo
sredinskem občinskem odboru.

Sedanji gospodarski položaj v dr
žavi je zelo resen, poudarjajo sindi
kati v svojem poročilu, vlada pa ga 
s protiljudskimi ukrepi, kakršen je 
tudi zadnji davčni ukrep, še zaostru
je, kar se jasno odraža na vseh rav
neh družbenega, gospodarskega in 
političnega življenja. Zato je potre
ben tudi odločnejši nastop delavskega 
gibanja.

Jutrišnja štiriurna stavka, ki se je 
bodo udeležih delavci industrijskega, 
kmetijskega in terciarnega sektorja, 
se bo začela v prvih popoldanskih u- 
rah. Uslužbenci v javnih službah, v 
delovnih izmenah vseh kategorij ter 
uslužbenci z enotnim neprekinjenim 
urnikom bodo stavkali zadnje štiri 
ure svojega običajnega urnika. V 
trgovinskem sektorju bo stavka tra
jala ves popoldan. Za osebje občin 
skega prevoznega podjetja ACEGAT 
bo stavka razčlenjenega značaja. Av
tobusi ne bodo vozili od 9. do 11. 
ure, ter od 15.30 do 17.30 Kot običaj
no pa ne bodo stavkali uslužbenci 
bolnišnic, Rdečega križa, gasilcev in 
časopisov.

Med stavko bodo v vseh podjetjih 
in tovarnah delavske skupščine, ki 
se jih bodo udeležili razni sindikalni 
voditelji.

Topovske granate 
v Scsljanskcm zalivu

Že spet so odkrili staro municijo na 
dnu Sesljanskega zaliva. Skupina 
športnih potapljačev je včeraj opa
zila med sesljanskim portičem in 
Devinskim gradom, sumljivo kopo 
na dnu zaliva, in je nemudoma ob
vestila sesljanski komisariat. Na 
kraj so poslali potapljača, pod
častnika Macorja, ki je ugotovil, 
da gre za približno 150 nabojev 
raznih kalibrov, celo za večje to
pove. Že danes dopoldne bodo pri
speli razstreljevalci min iz Ancone, 
ki bodo odpeljali razstrelivo na od
prto morje, kjer ga bodo razstre
lili.

Po vsej verjetnosti gre za naboje 
iz druge svetovne vojne, ki so jih 
nemški vojaki odvrgli v morje pred 
begom.

more priti do nobenega nepopravlji
vega sklepa, ker v končni meri 
zavisi prav od sklepa tržaškega 
občinskega sveta, če bodo preko 
ozemlja občine postavljeni novi naf
tovodi ali bencinovodi.

S tem zagotovilom pa seveda 
še zdaleč ni izčrpana razprava o 
tako perečem vprašanju, kot je 
pretvarjanje Trsta v petrolejsko 
pristanišče z vsemi, in med njimi 
nekaterimi zelo resnimi, negativnimi 
posledicami. Predvsem podatki go
vore, da bo promet z nafto skozi 
Trst v kratkem dosegel okrog 80 
milijonov ton letno, kar pa je zelo 
visoka številka. SIOT je namreč 
lani poslala 40 milijonov ton surove 
nafte in v tej zvezi se govori, da 
je prijavljenih financi samo 33 mi
lijonov ton. Promet SIOT bo le
tos dosegel 54 milijonov ton, za 
kar ni treba graditi novih cistern 
ker zadostuje, povečanje hitrosti 
pretakanja nafte po ceveh.

Total je zaključila modernizacijo 
naprav in bo letos predelala 5 mi
lijonov ton nafte z možnostjo, da 
predela letno 7-8 milijonov ton.

V kolikor bodo zgradili čistilnico 
v Lugugnani, bi to pomenilo nov 
naftovod in nadaljnjih 11 milijonov 
ton nafte, ki bi šle skozi tržaško 
pristanišče. K vsemu pa se lahko 
še doda nov načrt, s katerim naj 
bi se zagotovilo dobavo nafte za 
industrijsko pristanišče Marghera, 
kar vse skupaj pomeni zmogljivosti 
80 milijonov ton letno.

Svetovalec Rossetti je v zvezi s 
posledicami za tržaško gospodar
stvo opozoril na zaključke posebne 
komisije deželnega odbora, ki je 
bila ustanovljena 12. marca 1974. 
V zaključkih, ki niso bili uradno 
nikoli objavljeni, med drugim piše, 
da bo gradnja naprav za energet
ske infrastrukture v vsakem pri
meru privedla do resne škode, saj 
bo onesnažila okolje in vode. Ko
risti pa so majhne, če upoštevamo 
zaposlitev, ki je neznatna, in za
sedbo zelo velikih površin zemljišč.

V ta okvir spada tudi gradnja 
novega plovnega kanala v Miljskem 
zalivu, kjer že dela bager, ki po
glablja dno, zaradi katerega prl

Prosvetno društvo «Igo Gru
den» iskreno čestita

ALOJZU REBULI 
ob njegovi 50-letnici.

Danes slavi 50. rojstni dan 
JANKO SIMONETA iz Zgonika

Sorodniki mu iskreno česti
tajo in kličejo še na mnoga
leta.
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POTOVANJE V JUGOSLA V!JO ZAKLJUČIL V... KORONEJU

POVOZIL JE FINANCARJA 
KI MU JE NAPRTIL GLOBO

v
Rimski turist na meji pri Škofijah ni prijavi! valute

Za 34-letnega Vincenza Peretta 
in za njegovo 24-letno ženo Mario 
Grazio Gustapane iz Rima se je 
potovanje v Jugoslavijo nesrečno 
zaključilo, še preden sta prišla v 
sosednjo republiko. Vse se je zače
lo prav na mejni črti pri Škofijah, 
ko je finančni stražnik Antonio 
Ferro vprašal Perotta, koliko de
narja ima. Ta mu je dejal, da ima 
nekaj deset tisoč lir, finančnik pa 
je ugotovil, da ima v listnici 250 
tisočakov in sestavil zapisnik za
radi prekrška določil o izvažanju 
denarja.

To je Perotta tako razburilo, da 
je najprej raztrgal potni list, nato 
pa je zavil z avtom in se namenil v 
Trst. Tudi stražnik je zapustil mejni 
prehod in odhajal v vojašnico, ko 
ga je Perotto dohitel s syojim 
fiatom 132 na cesti pri križišču s 
cesto za Beloglav, ga zbil na tla in 
nadaljeval vožnjo.

Ustavil ga je komaj karabinjer 
na trbiški cesti pri Katinari, ki je 
opazil razbit vetrobran. Perotta so

odpeljali v miljsko karabinjersko 
postajo, kjer so ga po zasliševanju 
s strani namestnika državnega 
pravdnika dr. Coassina aretirali za
radi uničenja dokumenta, grožnje 
javnemu funkcionarju, telesnih po
škodb (finančni stražnik se je na 
srečo samo potolkel po glavi in 
nogah ter bo ozdravel v tednu dni) 
in ker ni nudil ranjenemu Ferru 
pomoč.

Pri kamnolomu Faccanoni 
z avtom zavozil s ceste
Kmalu po 16. uri se je pri pro

metni nesreči poškodoval 33-letni 
Gilberto Carli - Kralj iz Trebč 23. 
Peljal se je s svojo giulio iz Bazovi
ce proti mestu, ko je malo pred 
kamnolomom Faccanoni izgubil nad
zorstvo nad vozilom in zavozil

haja do erozije in do nevarnosti 
za stabilnost miljskega pristanišča

Vendar pa je delo bagra nevarno 
tudi iz drugega zornega kota, saj 
se tako ustvarja infrastruktura za 
novo petrolejsko pristanišče, skrat
ka pogoji, da bo zelo težko prepre
čiti zahteve petrolejskih družb.

V tej zvezi je zanimivo, da se 
postopoma spreminja stališče po
litičnih sil in njihov odnos do pe
trolejske industrije. Znano je, da 
je PSI nekaj časa kolebala, da pa 
je v zadnjem času zavzela odločno 
stališče proti petrolejskemu prista
nišču. Podobno stališče sta že zav
zeli PRI IN PSDI. Tako ostaja 
samo KD, za katero ni povsem 
jasno, zaradi kakšnih vzrokov 
vztraja na svojem stališču in se še 
vedno zavzema za nove čistilnice, 
naftovode in bencinovode.

V PETEK IN SOBOTO NA GRADU SV. JUSTA

Gostovanje indijske folklorne 
skupine «Kathakali» iz Kerale
Folklorno skupino vodi slavni plesalec Nayar, ki na
stopa kot glavni protagonist v pripovedi «Ramayama»

V petek, 26. in soboto 27. julija, 
bo na Gradu sv. Justa gostovala 
indijska folklorna skupina «Katha
kali» iz pokrajine Kerala. Folklorna 
skupina je pestro sestavljena; v 
skupini nastopajo igralci, plesalci, 
akrobati, glasbeniki in drugi. Če
prav je tržaško občinstvo videlo 
že mnogo nastopov umetniških sku
pin iz vseh koncev sveta, pa je 
nastop indijskih artistov nedvomno 
izjemen dogodek, saj so gostovanja 
iz Azije, še posebno iz dekanskega 
polotoka, zelo redka.

Skupina ima velik ugled, saj je 
nastopila celo na letošnjem «Flo
rentinskem glasbenem maju». Svoje 
gostovanje po Evropi bo skupina 
«Kathakali» iz Kerale zaključila z 
udeležbo na svetovnem festivalu v 
Edimburgu in na mednarodnem fe
stivalu folklore v Avignonu.

Plesna umetnost ima v Indiji dol
go tradicijo, saj lahko njene za
četke najdemo že v šestem stole
tju. Ravno zaradi take dolge zgo
dovine, je ta umetnost v sodobnosti 
rodila dva velika umetnika: Sa- 
rabbaia in Kalamandalama Kapa
rja. Tržaško občinstvo ima tako 
letos izredno priložnost, da vidi 
Nagarja v vlogi scenografa koreo
grafa in glavnega protagonista v 
plesni pripovedi «Ramayama».

Avtonomna letoviščarska in turi
stična ustanova iz Trsta, ki je 
organizator le prireditve, pričakuje

Tržaški pokrajinski odbor 
Vsedržavnega združenja 
partizanov Italije A N P I

prireja v soboto in nedeljo, 
27. in 28. julija, v Nabrežini

PARTIZANSKI SHOD 
BIVŠIH BORCEV NOV

Poleg športnih iger bo na 
programu tudi kulturni spored. 
V soboto se bo spored začel 
ob 18 uri z nastopom godbe 
na pihala iz Ricmanj, godbe
nega ansambla iz Nabrežine, 
pevskega zbora «Vesna» iz 
Križa ter pevskega zbora 
«Fantje izpod Grmade». V ne
deljo, z začetkom ob 17. uri, 
pa bo na sporedu nastop 
Tržaškega partizanskega pev
skega zbora, mešanega zbora 
«Rdeča zvezda» iz Saleža ter 
glasbenih ansamblov iz Na
brežine in Saleža Vmes bodo 
govorili predstavniki AN Pl. 
Oba dni bo sledila družabnost 
s plesom.

GROZIJO JIM CELO Z ODPUSTI

Predstavništvo geofizične 
opazovalnice pri županu

Osebje med drugim zahteva pravičnej
ši urnik in korektne delovne odnose

zaradi izjemnosti dogodka velik 
obisk. Zato so vstopnice že danes 
na voljo pri osrednji blagajni v 
Pasaži Protti.

Tržaški župan Spaccini je včeraj 
sprejel na županstvu predstavništvo 
uslužbencev geofizične opazovalnice 
v Trstu, ki se že več mesecev bo
rijo za svoje delovne pravice. Zah
teve osebja tega pomembnega znan
stveno - raziskovalnega središča za
devajo poleg osnovnih vprašanj po
viškov plač, pravičnejšega urnika in 
drugih pravic tudi vprašanje delov
nih odnosov. Upravni svet geofizič
ne opazovalnice se že dalj časa ni 
obnovil in ravno tako ni obnovil de 
lovnega pravilnika. Kar je pa najhu
je, kroji usodo svojih uslužbencev 
kakor se mu zljv' '. Tako predvi
deva zadnji sklep tega upravnega 
sveta vrsto odpustov z delovnega 
mesta med uslužbenci, ki imajo po
godbo za nedoločen čas. Ta ukrep 
bi ne prizadel le posameznih usluž
bencev, temveč znanstveno razisko
valno ustanovo samo.

Občinska uprava je s svoje stra
ni potrdila svoja stališča, ki jih je 
izrekla že ob priliki nedavnega stav
kovnega gibanja v geofizičnem cen
tru. Ta stališča zagovarjajo obram
bo delovnih mest ter prizadevanja 
po dvigu strokovnega izpopolnjeva
nja v našem mestu.

S tem v zvezi je župan Spac
cini posredoval tudi pri predsedni
ku geofizične opazovalnice, da bi 
odložili sklep za odpuste, dokler ne 
pride do dokončnega sporazuma pr: 
pogajanjih.

Danes proces 
proti anarhistu

ceste. Pri trčenju se je potolkel po 
prsnem košu. čelu, ustih in nogah.
Zdraviti se bo moral 20 dni v orto- 1 mu funkcionarju 
pedskem oddelku glavne bolnišnice. Rendineju ugotovili poškodbe na

Že danes dopoldne bodo po hitrem 
postopku sodili 21-letnemu anarhistu 
Sergiu Rendineju iz Ul. Tagliapie- 
tra 5, ki so ga aretirali v nejasnih 
okoliščinah v nedeljo popoldne. Ren
dine je lepil na Trgu sv. Antona 
lepake o protimilitarističnem pohodu, 
ki se bo začel v Trstu v četrtek, 
zaključil pa se bo v nedeljo v Vid
mu. Na kraj je poklical policijo neki 
priletni «bivši vojak», kateremu se 
je zdela vsebina lepakov žaljiva. 
Ko so prihiteli agenti, je Rendine- 
jev tovariš pobegnil z motornim ko
lesom, Rendineja pa so ujeli in zah
tevali dokumente.

Mladi anarhist je policajem rekel, 
da jih nima in da vsekakor jih ni 
dolžan pokazati brez upravičenega 
razloga, povedal pa jim je svoje 
ime. Policaji so ga hoteli odpeljati 
na kvesturo, anarhist jim ni hotel 
slediti in nastal je pretep, ki se je 
zaključil z aretacijo mladeniča za 
radi upora in nasilja proti javne- 

V bolnišnici so

udih in zlom zoba, dvema agento
ma pa praske po rokah.

Ob aretaciji je anarhistični kro
žek «Germinai» izdal protestno po
ročilo, v katerem pravi, da poseg 
policije spada v širši okvir provo
kacij proti anarhistom in protimili- 
taristom.

Tednik «II Meridiano» 
obtožen žalitve

Tržaški tednik «Il Meridiano» je 
že spet na zatožni klopi. Tokrat 
je uvedel sodni postopek proti nje
govemu odgovornemu uredniku Lu
cianu Ceschii, ki je tudi vsedržavni 
tajnik sindikata novinarjev, name
stnik državnega pravdnika dr. Cor
rado Tavella, ki ga je obtožil ža
litve univerzitetnega profesorja Lo
renza Caboara. S Ceschio sta obto
žena tudi dva univerzitetna štu
denta, 27-letni Cesare Mangarin in 
26-letni Dario Mascia.

Povod za obtožbo zaradi žalitve 
je pismo, ki ga je tednik objavil 20. 
maja letos in ki sta ga v imenu 
skupščine dijakov fakultete politič
nih znanosti podpisala Mangarin in 
Mascia. V pismu, ki ga je odobrila 
skupščina, je obrazloženo zakaj so 
študenti sklenili zasesti fakulteto — 
v znak protesta proti nedemokra
tičnemu življenju v fakulteti sami. 
Kot primer pa sta navedla «sklep 
izpred nekaj dni. da odstranijo 
iz fakultete edinega preostalega de
mokratičnega docenta, prof. Ardu- 
ina Agnellija, ki ga bo nadomestil 
reakcionar Caboara.»

Prof. Caboara se je čutil užalje
nega in je prijavil študenta ter 
odgovornega urednika. Dr. Tavella 
bo zaslišal «osumljence» še pred 
koncem meseca, da bi ugotovil, ali 
jih lahko spravi pred sodišče. De
mokratična javnost pričakuje, da 
tega ne bo storil, saj sta dijaka sa
mo podpisala pismo, ki ga je o- 
dobrila skupščina vseh dijakov, ted
nik pa je pismo objavil v okviru 
pravice do svobodnega izražanja. 
O utemeljenosti politične ocene na 
račun prof. Caboara pa zgovorno 
priča reklama, ki jo je desničarsko 
gibanje «Unione Nuova Europa» ob
javila prav na omenjenem tedniku 
10. decembra 1972, malo pred občin
skimi volitvami: na veliki sliki stoji 
poleg voditelja gibanja za «pred
sedniško republiko» Pacciaidija in 
predsednika videmske sekcije Mi 
kola ravno prof. Caboara ...

Tržaški «Tolminci» 
na slovenski televiziji

Slovenska televizija je sinoči od
dajala Pregljevo dramo «Tolminci» 
v Mejakovi dramatizaciji in Bene
dettevi priredbi, sicer pa v izvedbi 
Stalnega slovenskega gledališča v 
Trstu. Ekipa TV iz Ljubljane je 
delo posnela na odru Kulturnega 
doma, seveda s potrebnimi režijski
mi posegi glede na specifične zahte
ve televizijskega prenosa.

Drama, ki je na odru mogočno 
učinkovala tako zaradi scenske mo
numentalnosti. kot zaradi posamez
nih kreacij in množičnih prizorov, 
je nekaj te monumentalnosti sicer 
izgubila, zato pa je samo še prido
bila na igralskem izrazu spričo 
tehničnih možnosti, ki jih nudi tele
vizijski medij s približevanjem likov 
oziroma s tako imenovanimi prvimi 
piani. Do polne veljave so pršle 
maske igralcev in njihova sposob
nost obrazne igre, kar je prispevalo 
k plastičnosti in še večji izraznosti 
posameznih osrednjih likov drame.

Tehnično so bili posnetki dobri, 
prav tako tudi ton in televizijska 
režija.

Folklorna skupina 
iz Omska navdušila 
miljsko občinstvo

Spored poletnih prireditev v Mi
ljah, ki jih prireja občina, se je v 
nedeljo začel z izrednim umetniškim 
doživetjem. Na velikem občinskem 
nogometnem igrišču je zaživel v vsej 
svoji očarljivosti drobec daljne in 
skrivnostne Sibirije, - Prinesla ga je 
na obsežni oder odlična folklorna 
skupina iz Omska, ki je v teh dneh 
na turneji po Evropi in se je na 
svoji prvi poti po Italiji odzvala 
tudi vabilu miljske občine. Skoraj 
sto pevcev, plesalcev in godbenikov 
se je v čudovitih pisanih narodnih 
nošah predstavilo tritisočglavi mno
žici, ki je z vidnim navdušenjem 
sprejela njihov nastop.

O tem prepričljivem nastopu Sibir- 
cev, polnem zdaj razigrane živah
nosti, življenjskosti in svežine, zdaj 
globokega občutka in otožne miline, 
bi lahko govorili v neskončnost — 
toliko je bilo nepopisljivih odtenkov 
v izvedbi bogatega repertoarja, ki 
ne zaposluje in osvaja samo čutov, 
temveč seže veliko globlje v gle
dalčevo bit. Harmoničnb prepletanje 
pesmi in glasbe? je 'Mrekaterih toč
kah sporeda dopolnjeval ples, od 
umirjenega koraka do značilne vrto
glave ruske akrobacije. Vse to je 
tvorilo celoto, v kateri se je odra
žal duh sibirskega človeka in nje
gov značaj. Skratka najdemo v tem 
folklornem prikazu vse razsežnosti 
življenja te navzven hladne, a v svo
jem jedru tako tople azijske po
krajine.

Tudi o posameznih izvajalcih, nji
hovih vokalnih ali plesnih sposob
nostih kot o samih koreografskih 
ali kostumskih pristopih bi lahko na 
dolgo govorili, v bistvu pa lahko 
ocenjujemo skupino iz Omska le v 
njeni celoti, ker ni v njej vidnih 
izstopanj. Mimogrede naj omenimo, 
da je skupina v svojem nedeljskem 
nastopu vključila v bogat spored 
znanih in manj znanih ruskih in si
birskih motivov tudi nekaj italijan
skih pesmi, še posebej pa je šte
vilno miljsko občinstvo navdušila 
interpretacija znane partizanske pe
smi «Bella ciao», ki so jo zapeli 
delno v ruščini, delno v italijanšči
ni in so jo morali nato še ponoviti.

Koncert češkega 
ženskega pevskega 
zbora v Miljah

V petek, 26. julija, ob 21.30, bo 
na Trgu Marconi v Miljah nastopil 
ženski pevski «Komorni zbor uni
verze J. E. Purkyne» iz Brna (če
škoslovaška). Dirigiral bo Miloslav 
Buček. Zbor se bo predstavil z zna
nimi češkimi narodnimi pesmimi

• V občinski galeriji na Trgu Unità 
so včeraj odprli zanimivo razstavo 
o arheoloških zbirkah železne dobe, 
ki jo prirejajo zgodovinski in umet
nostni muzeji tržaške občine. Raz
stava bo odprta do 31. julija.

• Shod KPI, ki bi moral biti danes 
na šentjakobskem trgu, so odložili na 
petek, 26. t.m., ob 19. uri. Načelnik 
svetovalske skupine KPI v občinskem 
svetu prof. F. Monfalcon bo govoril 
o krizi v tržaškem občinskem svetu.

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE, 

TR2ASKA KREDITNA BANKA
TRST - UL. F FILZI 10 30-101, 38-045

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 650.—
Funt iterling 1548.—
Švicarski frank 218,70
Francoski frank 134,55
Nemška marka 252,—
Avstrijski šiling 35,35
Dinar: debeli 42,—

drobni 42,—

MENJALNICA
vseh tujih valut

A VDITORIJ 
PORTOROŽ

POLETJE 74

FOLKLORNI ANSAMBEL 
«ŠOTA»

iz Prištine

Portorož, Avditorij, 26 julija 
ob 21.00

KOPRSKA NOČ 
s folklornim ansamblom 

«ŠOTA»
iz Prištine

in akademsko folklorno 
skupino

«FRANCE MAROLT 
iz Ljubljane

Koper, Titov trg, 27. julija 
ob 21.00

Telefonske rezervacije vstopnic 
in vse informacije glede pri
reditev:

Zavod za turizem, Portorož, 
Biro za prireditve, Portorož, 
Avditorij, tel. (066) - 73569

Šolske vesti
Vpisovanje na drž. učiteljišču «A. 

M. Slomšek» v Trstu se zaključi 24. 
julija, in sicer za dijake, ki se pr
vič vpišejo na zavod, in za dijake, ki 
so izdelali v poletnem roku. Dne 20. 
septembra pa se zaključi vpis dija
kov s popravnimi izpiti.

Navodila za vpisovanje so na šol
ski oglasni deski, kjer je tudi razpo
red za izpite v jesenskem roku.

Ravnateljstvo državnega trgovskega 
tehničnega zavoda s slovenskim uč
nim jezikom «žiga Zois» — Trst, Vr. 
delska c. 13/2 — sporoča, da je čas 
za vpis za šolsko leto 1974-75 do 
vključno 25. julija t.l.

Ravnateljstvo državnega strokovnega 
zavoda za industrijo in obrt s slo
venskim učnim jezikom — Trst, U- 
lica Matteotti št. 14 (tel. 765-276). spo. 
roča, da se zaključi rok za vpisova 
nje dne 24. julija 1974.

Ravnateljstvo državnega znanstvene
ga liceja «France Prešeren» v Trstu. 
Ul. Guardiella 13/1. sporoča, da dne 
24. julija 1974 ob 12. uri zapade rok 
za vpis za šolsko leto 1974-75. Proš
nje sprejema tajništvo vsak dan od 
9, do 12. ure.

Ravnateljstvo srednje šole s celo
dnevnim poukom «F. Levstik» na Pro
seku z oddeljenimi razredi v Sv. Kri
žu sporoča, da dne 24. julija 1974 
zapade rok za vpis za šolsko leto 
1974-75.

Ravnateljstvo srednje šole sv. Ci
rila in Metoda v Trstu ž oddeljenimi 
razredi na Katinari sporoča, da dne 
24. -julija 1974 zapade rok za ,vpjs 
za šolsko leto 1974-75.

Ravnateljstvo srednje šole Simon 
Gregorčič v Dolini gporoča, da dhe 
24^jjgjiia»vl9.7i »aaade rok za jvpis 
za šolsko leto 1974-75.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 23. julija 

BRANISLAV
Sonce vzide ob 5.38 in zatone ob 
20.45 — Dolžina dneva 15.08 — Lu
na vzide ob 10.44 in zatone ob 22.35.

Jutri, SREDA, 24. julija 
KRISTINA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
25 stopinj, najnižja 17,6, ob 19. uri 
23 stopinj, zračni tlak 1016,2 mb, sta
noviten, veter 6 m na uro jugovzhod- 
nik, vlaga 57-odstotna, nebo 8 dese
tink pooblačeno, morje rahlo razgi
bano, temperatura morja 23,6 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 22. julija 1974 se je v Trstu 

rodilo 5 otrok, umrlo pa je 15 oseb.
UMRLI SO: 80-letni Domenico Me

notti Moretto, 70-letna Maria Mato- 
vich por. Bioni, 75-letna Giuseppina 
Buffer por. Sacco, 66-letna Eufemia 
Sandri, 81-letna Maria Flegar vd. 
Covacci. 80-letna Gabriella Quatta 
por. Lorenzetti, 67-letni Guido Molina- 
ri, 83-letna Paimira Pischianz vd. Si- 
mich. 72-letna Giustina Zandegiacomo 
vd. Chinelh, 80-letni Antonio Gerii, 
74-letni Alberto Saxida. 70-letni Fran
cesco Lucà Trombetta, 92-letni Pie
tro Davanzo, 73-letna Rosalia Urdich 
por. Cecchi in 85-letna Maria Sar
doni vd. Brumen.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

AH’Alabarda, Istrska ulica 7; de Lei- 
tenburg, Trg S. Giovanni 5; Al S. 
Andrea, Trg Venezia 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

A. Barbo. Trg Garibaldi 4; Godina, 
AUTgea, Ul. Ginnastica 6; Chiari 
Grotti, Ul. Tor S. Piero 2.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec (tel. 228-124). Bazovica (tel. 
226-165); Opčine (tel. 211-001); Pro
sek (tel. 225-141); Božje polje — 
Zgonik (tel. 225-596); Nabrežina (tel. 
200-121); Sesljan (tel. 209-197); Žav- 
Ije (tel 213-137): Milje (tel. 271-124).

t\U5»tl 1 i
V petek ob 21. uri bo premieri 

druge letošnje operete festivala ope
rete «Izgubljena ženska». Delo je 
režiral Gino Landi. dirigiral pa t° 
Francesco Maria Martini. Scene so 
po zamisli Pasquale Grossija pripra
vili pod vodstvom Maria Rossija v 
scenski delavnici gledališča Verdi, 
kostume pa so po zamisli Sebastiana 
Soldatija krojili v gledališču Verdi 
in v milanski Sartorii Bianchi. V 
glavnih vlogah bodo nastopili Aur0‘ 
ra Banfi, Daniela Meneghini - Maz- 
zuccatto, Evelina Sironi, Ugo Benel- 
li, Sandro Massimini, Piero Nuti, 
Giorgio Vailetta in Gianfranco Saletta.

Vstopnice so na razpolago v osred
nji blagajni, Pasaža Protti.

Prireditve
GRAD SV. JUSTA
Keralski ansambel «Kathakali»! 7 

petek in soboto ob 21.15 dve izredni 
predstavi indijskih plesov in obredov- 
Predprodaja vstopnic pri osrednji bla
gajni Pasaže Protti (tel. 36372).

Kino
Miramarski park — Predstave ‘Lu

či in zvoki»: danes počitek.
Ariston — I.N.C. 21.30 «N.P.. H & 

greto». Francisco Rabah Irene Pa” 
pas, Edy Biagetti.

Nazionale 16.00 «I quattro del drag0 
nero». Ti Lung. Barvni film. P16, 
povedano mladini pod 18. letom.

Excelsior 15.30 «Indovina chi viene a 
cena?» Igrajo Spencer Tracy. Sid
ney Poitier in Katharine Hepburn- 
Barvni film. ^

Grattacielo 16.00 «Butch Cassidy». / 
glavnih vlogah Paul Newman 10 
Robert Redford. Barvni film.

Fenice Zaprto zaradi počitnic.
Eden 15.00 «Le amanti». Barvni W*- 

Prepovedano mladini pod 14- letom-
Ritz 15.30 «Dov'è andata a finire la 

settima compagnia?» Barvni film 24 
vsakogar.

Aurora 15.30 «La leggenda delharcie- 
re di fuoco». Igra Buri Lancas- 
ter. Barvni film.

Capitol 16.30 Revija Hitchcockovih 
filmov: «Il profumo della sign®1^ 
in nero». M. Farmer. Barvni fil*' 
Prepovedano mladini pod 18. letom-

Cristallo 15.30 «Dio perdona, io od
igrata Bud Spencer in Terence 
Hill. Barvni film.

Impero 16.00 «La caduta degli dei»; 
Barvni film. Prepovedano mladi® 
nod 18. letom.

Filodrammatico 16.30 «Secondo rap
porto sul comportamento sessual® 
delle casalinghe». Barvni film. Pre' 
povedano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.00 «Dudu il maggiolino * 
tutto gas». Barvni zabavni film-

ideale 16.00 «Gamera contro il o®05! 
tro Gaus». Eidi Funakoshi, Harur® 
Kiritaki. Znanstvenofantastični fihm

Vittorio Veneto 16.00 «La morte die
tro il cancello». Peter Cushing ** 
Britt Ekland.

Abbazia 16.30 «Taur. il re della f°r' 
za bruta«. Joe Robinson in Bell* 
Cortez. Barvni film.

Astra 16.00 «Sinbad e il califfo di 
Bagdad.

Volta — Milje Zaprto zaradi počitnic-

Prosveta
Slovenska prosvetna zveza sporoča- 

da bodo s prihodnjim tednom njen* 
uradi v Ul. Ceppa 9 poslovali s 
poletnim umikom, to je od 8. do 
14. ure.

Izleti
PD Tabor Opčine priredi v nedeljo- 

28. t.m.. izlet v Bovec in z žičnic® 
na Kanin. Vpisovanje vsak dan v 
trgovini pohištva Renar na Opčinah- 
Izletnike, ki so se že vpisali, napro
šamo, da poravnajo vpisnino. Odhod 
izpred Prosvetnega doma na Opčinah 
točno ob 7. uri.

SPDT priredi 4. avgusta avtobus® 
izlet v Bovec z vzponom na Prestre
ljenih. Za turiste izlet z žičnico o® 
Kanin. Vpisovanje samo do 25. t.m- 
v uradu ZSŠD1, Ul. Ceppa 9

SPDT — Udeleženci štiridnevnega 
izleta, od 24. do 28. julija na Triglav
sko pogorje naj se zberejo jutri’ 
24. t.m., ob 8. uri v Stari Fužini (Bo
hinj) pred hotelom «Triglav». Napo
tili se bomo čez Uskovnico v Vodni
kov dom, nato v Planiko in vzpon na 
Triglav. Povratek čez Hribarice P® 
dolini Sedmerih jezer na Komno i° 
nato se bomo vrnili v Bohinj. Prihod v 
Bohinj je predviden v soboto zvečer-

Raznaobvestila
Narodna in študijska knjižnica V 

Trstu obvešča svoje obiskovalce, da 
je od ponedeljka, 22. t.m. odprta 
neprekinjeno od 8. do 14. ure. Od 
5. do 15. avgusta bo knjižnica 
prta za občinstvo.

Prispevki
Namesto cvetja na grob Rudija 

Pertota darujejo prijatelji 10.000 lir 
za prosvetno društvo «Igo Gruden»- 
V isti namen daruje Danilo Mihelič 
5.000 lir.

Dne 22. julija nas je za vedno zapustila naša draga

MARIJA ŠVARA vd. SEGINA
Pogreb bo jutri, 24. t.m., ob 18. uri iz hiše žalosti, Prosek 

štev. 2

žalujoči: sestre, nečaki 
in ostalo sorodstvo

Pogrebno podjetje, Ul. Zonta 3, tel. 38006
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St Jenkov vod je zanetil iskro Z mogočno udeležbo so goriški Slovenci
upora v tem delu Primorske počastili spomin mučenikov NOB pri Orba
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Zmagovita bojna pot Kraške čete ■ Improvizacija napada v Dovču ■ Odkritje 
obeležja v spomin požiga Komna - Razstava slikarke Cvetke Mihaljeve

Za uvod v proslave ob letošnjem 
Dnevu vstaje slovenskega ljudstva 
na Spodnjem Krasu je treba vseka
kor zabeležiti sobotni, III. zbor nek
danjih borcev Kraške čete, ki je bil 
v Tomačevici, v rojstnem kraju nje
nega komandirja, padlega heroja 
Antona šibelje - Stjenka. Stjenkov 
minerski vod, ki so ga sestavljali 
prvi kraški partizani ob koncu po
mladi leta 1942. je zanetil iskro u- 
pora proti dolgoletni okupaciji in fa
šizmu na kraških tleh in v spodnji 
Vipavski dolini. Njegove akcije so 
globoko odjeknile med ljudstvom in 
ga opogumile, da so se kraški sino
vi in hčere začeli množično javlja
ti v partizane. Vod je brž zrastel 
v četo, ki se je bojevala v sklopu 
Primorskega partizanskega bataljo
na Simona Gregorčiča. V četi, ki 
je bila ustanovljena 10. avgusta leta 
1942 ob izviru Lijaka, se je v trinaj
stih mesecih v neštetih bojih, poho
dih in zmagovitih akcijah, zvrstilo 
165 borcev, od čigar 21 tovarišic. V 
bojih z najmanj stokrat močnejšimi 
sovražniki je padlo skupaj 75 bor
cev, medtem ko jih je v povojnem 
obdobju umrlo 12, tako da se je na 
tovariško srečanje minulo soboto 
zbralo še 78 preživelih pripadnikov 
Kraške čete. S temi številkami je 
pred postrojeno četo raportiral to
krat njen nekdanji namestnik ko
mandirja Emil Vovk - Škerjanc te
danjemu bataljonskemu komandantu 
Karlu Nardinu - Jakcu.

Srečanje z vaščani Tomačevice in 
bližnjih vasi je bilo nadvse prisrč
no. V imenu čete je najprej spre
govoril Jože Pahor - Sever, ki je z 
izčrpnimi besedami orisal posamezne 
dogodke in boje čete. Med najpo
membnejše akcije spada vsekakor 
napad na sovražno postojanko na Re- 
pentabru, ko so partizani zaplenili 
H pušk, več ročnih bomb in druge
ga materiala. To akcijo, kot mnoge 
prejšnje in poznejše, je vodil ob 
koncu poletja 1942. leta Anton Šibe- 
Ija - Stjenka. Ko se je četa sredi 
septembra mudila na Vogrskem, so 
jo napadli «bersaljeri». Četi je kljub 
močnim sovražnim silam uspelo, da 
se je umaknila v Trnovski gozd. Te
daj je padel prvi borec Vinko Der- 
man - Gašper iz škrbine, medtem 
ko je bil težko ranjen borec Gorazd. 
Dne 28. oktobra leta 1942 je mora
la četa na svojem povratku na Kras 
sprejeti na renški gmajni težak boj. 
Tu se je junaško boril, in potem, 
ko mu je uspelo pobiti več fašistov, 
in ko tudi zanj ni bilo več rešitve, 
se je sam ustrelil borec Emil Biz
jak - Jurij iz Vrtojbe. Toda nekaj 
dni pozneje, v navembru, je četa u- 
spešno napadla postojanko v Ste- 
skah, nato iz zasede ob cesti pri 
Kazljah še vojaško sovražno vozi
lo, pri čemer je zaplenila dokajšnji 
zaboj ročnih bomb. Dan pred boži-J 
čem je Kraška četa minirala progo 
pri Sesljanu. Iztirjen je bil vlak 
in promet na progi je bil ustavljen 
več ur. To je bil takrat sila pomem
ben dokaz, da kljub sovražni propa
gandi, ki je pela slavospeve o 
uničenju slovenskih partizanov, so 
se leti drzno upali izvajati svoje 
akcije celo na najbolj zaščitenih ob
jektih, lahko rečemo na pragu sa
mega Trsta. Istočasno pa so borci 
Kraške čete posvečali dokajšnjo 
skrb političnemu delovanju na te
renu. Prirejali so mitinge po vaseh. 
Komisar Peter je ljudem razlagal 
o odločitvah Osvobodilne fronte, ki 
se je zavzemala za priključitev Kra
sa k matični domovini Jugoslav ji. 
Ljudje v Tomačevici, Malem dolu, 
Pedrovem, v Selah, Hudem logu in 
po vaseh v okolici Štjaka, kjer so 
bili mitingi, só nrvdušeno odobrava
li besede četnega komisarja. Novi 
borci so se prostovoljno javljali v 
četo. Po nalogu glavnegà povelj
stva NOV in PO'-' pa je bilo treba 
nove prostovoljce pospremiti v dru
ge enote, celo na Notranjsko in na 
Dolenjsko, ker tukaj ni bilo še po
gojev za formiranje večjih enot par
tizanske vojske. Na svojih trikrat
nih pohodih je tako četa pospremila 
v prve štiri slovenske brigade okrog 
tisoč novih borcev - prostovoljcev.

Dne 15. maja leta 1943, po vrnitvi _ in Branikom, v Dovču, okrog dva 
z enega teh pohodov, je četa iz za- j tisoč ljudi. Od povsod s Krasa in 
sede ob cesti med šempolajem in | z Goriškega so se pripeljali v to 
Gorjanskim uničila tri sovražnikova j samotno dolino, da bi prisostvovali
vozila ter zaplenila lahko «bredo», 
8 pušk, dva samokresa in veliko dru
gega materiala in hrane. Zlasti je 
bil pomemben plen zaboj z opera
cijskimi inštrumenti, ki jih je četa 
po kurirski poti poslala v partizan
sko bolnišnico v Kočevski rog. Čet
ne patrulje so prav tako uspešno 
napadale sovražne straže pri daljno
vodih, spuščale pa so se celo v ak
cije v neposredno bližino Tržiča in 
Ronk. Tam so tudi sprejemale pr
ve borce - prostovoljce italijanske 
narodnosti, ki so se vključevali v 
bataljon, pozneje v Gradnikovo bri
gado in v razne enote NOV in POS. 
Četa, ki je v samostojni formaciji 
teden dni pred kapitulacijo Italije 
napadla še sovražni kamion med Tr
novim in Krnico, se je tedaj priklju
čila bataljonu. Dobršen del njenih 
borcev je sprejelo nove funkcije v 
štabnih enotah, ki so se bojevale 
na goriški fronti. Za svoja junaška 
dejanja so bili štirje pripadniki če
te proglašeni za narodne heroje, in 
sicer: Anton Šibelja - Stjenka, Mi
haela Škapin - Drina, Ivan Sulič - 
Car in edini še živeči Albert Gru
den - Blisk. Eden preživelih borcev 
čete je dosegel čin generala, nad 
štirideset pa čine oficirjev, medtem 
ko so skoraj vsi ostali podoficirji 
JLA. «Ta borbena epopeja Kraške 
čete», kot je ob zaključku svojega 
izvajanja še rekel njen nekdanji bo
rec Jože Pahor - Sever na srečanju 
v Tomačevici, «zasluži vsekakor vso 
pozornost današnje generacije. Prav 
bi bilo, da bi napisali knjigo o četi 
in ljudstvu, ki je bilo vedno in po
vsod z nami!»

Nekdanji borci Kraške čete in 
zbrani domačini so se potem poklo
nili spominu njihovega komandirja 
Stjenke ter na spominsko ploščo nje
gove domačije postavili svežo krono. 
Navzoče borce in več sto ljudi je 
pozdravila zastopnica komenske mla
dine, nato predstavnik tamkajšnje 
krajevne skupnosti Peternelj in sled
njič tudi predsednik novogoriške ob
činske skupščine Jože šušmelj, med
tem ko je partizanski pesnik, doma 
čin sosednje vasi Tupelče, Jože Jaz
bec, recitiral svojo pesem, ki jo je 
nalašč napisal v teh dneh četi za 
to priložnost.

Dan po srečanju v Tomačevici, 
predvčerajšnjo nedeljo dopoldan, pa 
se je zbralo ob cesti med Komnom

improviziranemu napadu, kot so ga 
izvedli partizani Južnoprimorskega 
odreda pod vodstvom Stjenke na so
vražno motorizirano kolono, pred tri
desetimi leti, ko je tu obležalo 96 so
vražnikov. «Napad», ki je sicer tra
jal manj časa kot takrat, so impro
vizirale enote redne vojske in dveh 
obrambnih teritorialnih enot, ki hra
nita tradicije in imena Kraške če
te in prvega primorskega partizan
skega bataljona. Bila je to nekaka 
vaja za teritorialne enote ljudske 
obrambe, ki ji je med drugimi pri
sostvoval tudi general major Brane 
Jerkič, načelnik štaba teh enot. Po 
improviziranem napadu, ki je po o- 
cenah strokovnjakov «uspel» približ
no kot takrat v resnici, sta zbra
ni množici govorila o pomenu pro
slave, zgodovinskih dogodkov in o 
povojnih dosežkih kraškega ljudstva, 
najprej predsednik izvršnega sveta 
sežanske občinske skupščine Jože 
Rener, nato pa nekdanji namestnik 
komandirja Kraške čete Emil Vovk 
- Škerjanc. Na proslavi v Dovču sta 
sodelovala tudi moški pevski zbor 
iz Branika in godba iz Vogrskega. 
Končno so zaokrožili program števil
ni recitatorji, med njimi ščukova 
mama in spet Jože Jazbec s pesmijo, 
ki jo je že med NOB napisal v po
svetilo bitki v Dovču.

V spodnjekraški metropoli - Ko
mnu so v teh dneh proslav Dneva 
vstaje obudili tudi spomin na požig 
Komna pred tridesetimi leti. Na ru
ševino, ki še štrli sredi kraja, na 
nekdanjo Kadetovo domačijo, so po
stavili spominsko ploščo, ki jo je 
poklonil Komnu z namenom, da se 
ne pozabi na strašen dan požiga, 
15. februarja leta 1944, kamnosek 
Stanko Zidarič iz šempolaja. V ma
li dvorani zadružnega doma je konč
no priredila svojo prvo razstavo a- 
kademska slikarka Cvetka Mihalj ki 
razstavlja razen svojih odličnih olj
natih slik kraških pejsažev, tudi več 
umetniško izdelanih slik v črno beli 
tehniki (s folmastri). Le-te je umet
nica izdelala po dokumentiranih sli
kah iz tistega strašnega gorja, ko 
je bil kraj v plamenih in že upepe
ljen. To pobudo je treba vsekakor 
pozdraviti, ker predstavljajo ta nje
na dela umetnostno obnovo doku
mentov iz slavne preteklosti kraških 
ljudi in njihovega boja za svoboda 

Dj. PLANJAVEC

Popoldne se je več kot 700 Slovencev z Goriškega udeležilo srečanja med zamejci 'n Gorenjci v Železnikih 
Sliki med voditelji Slovenske prosvetne zveze in našimi župani z občinsko skupščino v Škofji Loki

Naše goriško zamejstvo se je za 
en dan preselilo v matično domovi
no, na ogled enega najbolj pretres
ljivih spomenikov partizanskega mu- 
čeništva in nato še na prijateljski 
obisk v prijazni kraj na Gorenj
skem, kjer smo Goričani že kar 
doma. Slovenska prosvetna zveza je 
priredila množični izlet k Urhu, kjer 
je bila v času okupacije domobran
ska mučilnica in v Škofjo Loko ter 
Železnike na Gorenjskem, kjer je 
bilo letos na sporedu že tretje prija
teljsko srečanje med zamejskimi Slo
venci in domačini.

V vseh vaseh na Goriškem je bi
lo v nedeljo zjutraj precej živo. Od
hod se je v nekaterih krajih neko
liko zakasnil, ker so morali neka
teri goriški avtobusi (kar na lepem 
jih je nekaj zmanjkalo zaradi stav
ke osebja) najprej peljati vrsto iz
letnikov do prehoda pri Rdeči hiši, 
nato pa brž nazaj v druge kraje po 
druge skupine izletnikov. Prvi pa
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MLADINA JE ODPRLA PLES

Izredno uspela «sagra» 
Ricmanjcev v Podžrebčah

Lep koncert domače godbe na pihala

Trud mladih in starejših ricmanj- 
skih prosvetnih delavcev, ki so ga 
vložili v letošnjo tradicionalno «Sa
gro», je bil poplačan. Lepo vreme je 
privabilo, posebno v večernih urah, 
veliko ljudi. Prireditev, ki jo že 
tretje leto zaporedoma organizirajo 
člani domačega PD «Slavec», se je 
pričela v soboto zvečer. Že prvi 
večer je bilo veliko ljudi, posebno 
ko je igral domači ansambel «Po
mlad». Prava prireditev ali «Sagra», 
kot jo imenujejo domačini, se je 
pričela v nedeljo popoldne. Okoli 18. 
ure so prikorakali mladi «parterji 
in partrce» na čelu domače godbe 
in v spremstvu vaščanov na kraj 
prireditve v «Podžrebče». Letošnjih 
«parterjev» je bilo 12: 6 fantov in 
6 deklet, in sicer Valter Bet, Mauro 
Keber, Mavricij Kuret, Sergij Pre
gare, Valter Romano, Istok Žerjal. 
Mariza Blažič, Silvana Dobrila, Ro- 
zana in Patricija Kobar, Karmen 
Hrvatič in Viviana Zuljan. Prijetno 
je bilo videti mlade «parterje» v

DANES PRED KAZENSKIM SODISCEM

Škvadristi na zatožni klopi 
zaradi izgredov decembra 1970
Tržaška pretepača Sussidi in Scarpa pobegnila v Grčijo

Po skoro štirih letih, po dveh odio-1 motivu: «Tokrat vam prizanesemo,
žitvah, potem, ko je več obtožencev drugič pa bomo neizprosni.»
pobegnilo v tujino, bo končno danes 
proces proti trinajstini škvadristom, 
ki so 8. decembra 1870 izzvali hude 
incidente v mestu: do krvi so prete
pli šest slovenskih dijakov, napadli 
so sedež PSI in razbili okna, posta
vili so parkirane avte sredi ceste in 
podobno. Na zatožni klopi ne bo prav 
gotovo vseh obtožencev: manjkali bo
do tudi tisti, ki nosijo glavno krivdo 
za izbruh fašističnega nasilja — vo
ditelji novofašistične stranke, ki so 
takrat organizirali manifestacijo pro
ti predvidenemu prihodu predsednika 
Tita v Italijo, ter odgovorni za jav
ni red. ki niso znali ali niso hoteli 
preprečiti hudih izgredov.

Da je javnost vsega našega mesta 
že izrekla svojo obsodbo, priča ma
nifestacija, ki je bila niti teden dni 
po napadu na dijake in na sedež 
PSI, ki so jo priredile vse demo
kratične stranke in organizacije pod 
pokroviteljstvom tržaške občine in 
katere se je udeležilo več deset tisoč 
meščanov. Zato si vsa javnost upra
vičeno pričakuje, da ne bodo po sta
rem običaju milo sodili škvadristom, 
da ne bomo spet priča staremu leit-

Tržaški obtoženci so vsi znani za
radi svojih fašističnih podvigov: gre 
za Franca Neamija, Uga Fabbrija, 
Liliano Torisier, Eugenia Vettinija, 
Claudia Scarpo in Gianfranca Sussi
dia. Obtoženih je še osem škvadris 
tov. ki so se takrat priklatili iz 
raznih krajev - od Padove do Sardi
nije, oo Trevisa do Modene.

Koliko obtožencev se bo danes za
govarjalo obtožb poškodovanja, zdru
ževanja v zločinske namene, telesnih 
poškodb, prekinitve prometa, žalitve 
in groženj (ne vemo zakaj so izpadle 
iz obtožnice apologija fašizma, žali
tev poglavarja tuje države, nedovo
ljena posest orožja), dva pa bosta 
prav gotovo odsotna. Gre za zloglas
nega Gianfranca Sussidia in Claudia 
Scarpo, ki sta vpletena v teroristično 
mrežo, ki je med drugim pripravila 
tudi atentat v Brescii. Kaže, da ju 
ie «prijatelj» pravočasno obvestil, za 
radi česar sta pobegnila v fašistič
no Grčijo. To pa ponoven dokaz 
o nevarnosti skupine škvadristnv. ka 
terim mora sodišče prisoditi zgled
no zaporno kazen.

belih srajcah z rdečim nageljnom 
in rožmarinom na prsih. Godba je 
prvi ples posvetila letošnjim mladim 
«parterjem» in s tem vsej rjemanj- 
ski in breški mladini, ki je uradno 
odprla letošnjo «šagro». Po prvem 
plesu je ricmanjska godba na pi
hala pod mojstrsko roko kapelnika' 
prof. Krizanovskega imela samosto
jen koncert. Igrala je dobro uro. Na 
tem koncertu je godba zelo dobro iz
vedla umetniške in opeme skladbe, 
narodne in partizanske pesmi ter 
vesele koračnice, polke in valčke. 
Prisotni so bili s koncertom zelo za
dovoljni ter nagradili izvajalce, po
sebno dirigenta, z burnim ploska
njem. Pohvaliti je treba vse ri- 
cmanjske goste, kajti izvajanje kon
certa je bil zares pravi užitek, po
sebno za tiste, ki se na glasbo ra
zumejo. Škoda, da se je kulturni 
spored letos omejil samo na godbeni 
koncert. Prosvetni delavci PD «Sla
vec» bi lahko za to prireditev pri
pravili bolj bogat kulturni spo
red. Če ne z domačimi silami, vsaj 
s kakšnim pevskim zborom ali kak
šno folklorno skupino. Vsekakor je 
treba pohvaliti tako mlade kot sta
rejše ricmanjske prosvetne( delavce, 
ki so požrtvovalno delali več dni, 
da bi biti gostje zadovoljni.

Tudi pri kioskih je bilo veselo. 
Na razpolago je bilo črno in belo 
vino, pekli so tudi domače piščance 
in klobase, imeli so tudi pečen in 
surov pršut.

Z zadovoljstvom lahko rečemo, 
da je letošnja ricmanjska šagra 
dobro uspela ter so lahko zadovoljni 
tako gostje kot organizatorji.

• Drevi ob 20.30 se bo v Ul. Ca- 
prin 18/1 sestala šentjakobska rajon
ska konzulta, ki bo razpravljala o 
gradbenih dovoljenjih.

130 kg železa
delavcu na prst
Med delom v nafto vodnem termi

nalu Siot se je ranil 28-letni Romo
lo Zoia iz Boljunca 108. Nesreča, 
ki se mu je pripetila, bi lahko ime
la mnogo hujše posledice. Zoia je 
opravljal stroj za električno varje
nje in sicer je varil debelo železno 
žico, ki je bila naslonjena na stre
ho tovornjaka. Zoia je čepel pri 
tleh, ko je žica počasi zdrsnila s 
strehe. Na sreco se je pravočasno 
umaknil 130 kg težki železni gmoti. 
Pod železom mu je ostal samo pr 
stanec leve roke.

Ko so delovni tovariši odstranili 
žico in mu osvobodili roko, so ga 
naložili na Siotov rešilni avto in 
ga odpeljali v bolnišnico. Ugotovili 
so, da mu je zdrobilo vrhnji del 
prsta in so ga sprejeli na zdravlje
nje v ortopedskem oddelku. Ozdra 
vel bo v 40 dneh.

V Železnikih je domačine pozdravil 
podpredsednik SPZ Savcrij Rožič

so prešli mejo kar peš in vstopili 
v avtobuse novogoriškega podjetja.

Po opravljenih obmejnih formal
nostih se je dolga kolona dvanajstih 
avtobusov vila proti vzhodu najprej 
po Vipavski dolini, nato pa po pr
vem odseku lepe slovenske avtoce
ste (marsikdo med izletniki je pr
vič potoval po tej avtocesti, ki se 
vije skozi notranjske gozdove) in 
tja skozi Ljubljano do Urha, na 
majhni grič, kjer je bila pred in 
med vojno cerkvica, v kateri so 
izdajalci našega naroda, hlapci o- 
kupatorja, belogardisti, mučili in u- 
bijali svobodoljubne slovenske ljudi.

Tu sta Goričane pozdravila član 
osrednjega vodstva Zveze kulturno- 
prosvetnih organizacij Slovenije To
mo Štefč in Tone Avsec, sodelavec 
muzeja Ljudske revolucije v Ljub
ljani. Avsec je nadrobno opisal kaj 
vse se je dogajalo v tem odmak
njenem kraju v času belogardistič
nega terorja. Goričani so si ogle
dali muzej in mučilnice, nato so za
stopniki SPZ položili venec pred mo
gočni spomenik žrtvam, združeni 
pevski zbori so pod vodstvom Pa
vline Komelove zapeli žalostinko 
«Žrtvam». Tudi doberdobska godba 
na pihala je pod vodstvom kapelni
ka Žižmonda zaigrala partizansko 
žalostinko.

Uro in pol kasneje so avtobusi 
prispeli v Škofjo Loko. S prostrane
ga parkirišča je nad 600 ljudi šlo v 
sprevodu, z godbo na čelu, skozi u- 
lice starega, tisočletnega mesta na 
glavni, Mestni trg, kjer so domača 
dekleta prioela na prsi vsakemu za
mejcu rdeč nagelj. Tu so zamejce 
pozdravili zastopniki občine in druž- 
beno-političnih organizacij škofjelo
ške občine. Omenimo nekatere: Jo
že Stanovnik, predsednik občinske
ga izvršnega sveta: Peter Finžgar, 
predsednik ZKPO; Alojz Rajgelj, taj
nik za mednarodne stike pri občin
ski skupščini. Po kratkem pozdravu 
je kustos domačega muzeja Janez 
Eržen prikazal zgodovino mesta, ki 
je lani slavilo tisočletnico in sedanje 
napore za obnovo in ohranitev sta
rega dela mesta. Goričani so lahko 
sami ugotovili, da se Mestni trg ob
navlja, da je večina pročelj starih 
hiš že urejena in da tvori ta del 
mesta eno samo celoto. Združeni 
pevski zbori so ob spremljavi god
be, nato pod taktirko prof. Silvana 
Križmančiča, zapeli nekaj partizan
skih pesmi. Sledilo je skupno kosilo, 
nakar so zastopniki domače ZKPO 
in občine podarili zastopnikom SPZ, 
predsednikom društev in voditeljem 
skupin domače spominke.

Ko je dolga kolona avtobusov in 
osebnih avtomobilov (popoldne je v 
Železnike prišlo z Goriškega še pre
cej ljudi z osebnimi vozili), prišla 
v Železnike, je naše ljudi pričakal 
dež. To je sicer že kar tradicional
no, saj so Goričani že v tretje le
tos imeli ob prihodu v ta prijazni 
gorenjski kraj dež, kasneje pa je, 
ako tudi v nedeljo, zasijalo izza 
ora sonce (domači prireditelji so 
icer previdni in se za morebitni 

t<neuspeh» prireditve zavarujejo pro- 
deževnemu vremenu pri domači 

Zavarovalnici). Naše ljudi so priča- 
fiali domačini, jih lepo pozdravili, 
dobrodošlico jin je izrekel Marjan 
Šmit, predsednik domačega priprav
ljalnega odbora. V imenu vseh se 
je za sprejem zahvalil podpredsed 
nik SPZ Saverij Rožič.

Na prostoru blizu starega plavža

je bil pripravljen oder, na katerem 
so čakali goste člani domačega za
bavnega ansambla bratje Arnol, do
mači šolarji, televizijska napovedo
valca Milanka Bavcon in Borut Men
cinger.

Goste sta nato pozdravila predsed
nik domačega pripravljalnega odbo
ra Marjan Šmit in predsednik izvrš
nega sveta škofjeloške občine Jože 
Stanovnik. Ta jo v svojem govoru 
poudaril važnost, ki jo imajo taka 
srečanja, na katerih se naši ljudje 
iz domovine in iz zamejstva med
sebojno spoznavajo ter dokazujejo, 
da govorimo, čeprav nas državna 
meja loči, skupni jezik. Stanovnik 
je tudi dejal, da matična domovina 
podpira prizadevanja Slovencev v 
zamejstvu in da lahko od nje pri
čakujemo vsakršno pomoč. Podpred
sednik Slovenske prosvetne zveze 
Saverij Rožič je v svojem govoru 
dejal, da smo zamejci srečni, da 
se lahko srečujemo z rojaki v ma
tični domovini in da ta srečanja pri
hajajo še bolj do izraza ob prazni
ku partizanske vstaje, v kateri smo 
se Slovenci složno borili in dali to
liko žrtev. V svojem govoru je o- 
menil tudi fašistično divjanje proti 
demokratom in naši manjšini v I- 
taliji ter dejal, da bodo znale demo
kratične sile še enkrat strmoglaviti 
fašizem. Med govori omenimo še 
kratek pozdrav predsednika štan- 
dreškega prosvetnega društva «O- 
ton Župančič» Stanota Pavlina, ki 
je prinesel tople pozdrave društva, 
ki je prvo pričelo, pred tremi leti, 
s srečanjem zamejcev z Gorenjci v 
Železnikih.

Zamejce so predstavljali podpred
sednik SPZ Saverij Zožič, tajnik 
Marko Waltritsch, župana iz Sovo
denj Jožef češčut in iz Doberdoba 
Andrej Jarc, predstavnik Slovenske
ga planinskega društva Zdenko Vo
grič, predsedniki vseh goriških pro
svetnih društev. Števerjanski župan 
Stanislav Klanjšček pa je poslal po
zdravni telegram.

V kulturnem programu so nato 
nastopili učenci domače osnovne šo
le, folklorni skupini iz Preddvora in 
Sovodenj (vodi jo Nada Križman- 
čičeva), pevski zbor «Ivan Cankar» 
iz Vižmarš pri Škofji Loki, združe
ni pevski zbori z godbo z Goriške
ga, ki so zapeli tri borbene pesmi 
pod vodstvom prof. Silvana Križ
mančiča in Prešernovo «Zdravljico» 
pod vodstvom prof. Ivana Mignoz- 
zija. Sledil je zabavni del sporeda 
s plesom. Z ansamblom bratov Ar
nol je pel pevec Braco Koren.

Zastopniki SPZ so nato položili 
vence na pokopališča, kjer počivajo 
padli partizanski borci.

Na sestanku, ki so ga ob priliki 
srečanja imeli zamejski zastopniki 

zastopniki škofjeloške občine in

Celotni program v Železnikih sta na
povedovala priljubljena televizijska 
napovedovalka Milanka Bavcon in 

Borut Mencinger

družbenopolitičnih organizacij, so 
vzpostavili podlago za trajnejše in 
tesnejše sodelovanje med Škofjo Lo
ko in zamejstvom. Predsednik ob
činske skupščine Polajnar je pred
lagal, da bi se v okviru ob
činske komisije za stike z zamej
stvom, jeseni sestali zastopniki za
mejcev z zastopniki občine. Škofja 
Loka je pobratena z občino Medici
na v pokrajini Bologna, z občino 
Sele na slovenskem Koroškem in z 
občino Smederevska Palanka. Prav 
bi bilo, je dejal predsednik obči
ne, pobratiti Škofjo Loko s kakšno 
občino v italijanskem zamejstvu. V 
diskusijo so posegli Rožič, Wal
tritsch, češčut, Jarc, član predsed
stva SZDL Slovenije Jože Hart
man in številni domači predstavni
ki. Podčrtali so pozitivnost takih 
stikov in zamejci so izrazili tudi po
trebo po širših prijateljstvih širom

po Sloveniji. Zamejska župana sta pred
stavnike Škofje Loke in Železnikov 
povabila na obisk. Do prvega po
novnega kulturnega stika bo prišlo 
že na jesenskem prazniku v štan- 
drežu.

Množični izlet, ki ga je priredila 
SPZ na Goriškem, je popolnoma u- 
spel. Udeležilo se ga je, kot smo 
ugotovili, okrog 700 ljudi. To je vse
kakor lep uspeh in ko bi bili imeli 
na razpolago več avtobusov, bi 
bilo ljudi še več.

Slovensko planinsko društvo sporo
ča, da bo odhod avtobusa za družin
ski izlet na Koroško kakor sledi: 
avtobus bo v Gorici, na Travniku, 
čakal na izletnike ob 5. uri, v Pod- 
gori ob 5.05, v štandrežu ob 5.10 
ter v Sovodnjah ob 5.15.

dorica
VERDI 17.30-22.00 «Il piacere so

pratutto il piacere». B. Wood in 
T. Lanfield. Barvni film. Prepove
dano mladini pod 14. letom.

CORSO 17.30—22.00 «Peccatrici di pro
vincia». Y. Sterling in S. Parker. 
Barvni film. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

MODERNISSIMO 17.30-22.00 «Cane 
di paglia». D. Houfman in S. Geor
ge. Barvni film. Prepovedano mla
dini pod 18. letom

VITTORIA Zaprto.
CENTRALE Zaprto.

Tržič
AZZURRO 16.00—22.00 «La ragazzi

na». Barvni film.
EXCELSIOR 17.30-22.00 «Nell'anno 

del signore». Barvni film.
PRINCIPE 18.00—22.00 «Spruzza, spa

risci e spara». Barvni film.

Mora Gorica
SOČA «V znaku Monte Christa». A- 

meriški barvni film ob 18.30 in 20.30
SVOBODA «Žrtvovani», ameriški barv

ni film ob 18.30 in 20.30.
DESKLE «Tetoviran», francoski barv

ni film ob 20.00.
RENČE «človek imenovan hrabrost», 

ameriški barvni film ob 20.00.
PRVAČINA «Alfredove nezgode», fran

coski barvni film ob 20.0U.
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OB SKLEPU OBČINSKEGA SVETA

V Tržiču bodo že v septembru 
pričele delati rajonske konzulte

Svetovalci strank ustavnega loka niso izvolili fašističnih zastopnikov v konzulte

V Tržiču se bodo rajonske kon
zulte sestale na prvo sejo že v 
letošnjem septembru. Občinski svet 
v Tržiču je namreč izvolil že prej
šnji petek člane rajonskih konzult. 
Potem ko bo pokrajinski nadzorni 
odbor odobril sklep o imenovanju 
članov, bo občina sklicala seje odbo
rov petih rajonov, v katere so po
razdelili občinsko področje.

Prehiteli so tako Gorico v izva
janju občinske decentralizacije, če
prav se je v Gorici veliko prej 
govorilo o rajonih in njihovih kon- 
zultah. Vodilna stranka v Gorici, 
to je krščanska demokracija, pa jc 
ustanovitev konzult zavlačevala are 
cej časa.

V Tržiču niso imeli v zvezi z u- 
stanovitvijo rajonov problemov, ki 
so se pokazali v Gorici. Nimajo tu 
prej obstoječih občin in samostoj
nih vasi, niti strnjenega slovenske
ga prebivalstva, zaradi katerega je 
prišlo v Gorici do reševanja važnih 
problemov. Mesto je porazdeljeno 
v pet rajonov (Aris - Sampolo, cen
ter, Largo Isonzo, Via Romana - 
Solvay, Panzane), v vsaki konzult! 
bo 20 svetovalcev,, ki so jih izbra
li na podlagi rezultatov lanskih, de
želnih volitev. Sedanje konzulte bo
do umestili septembra, delovale pa 
bodo do prihodnje pomladi, ko bodo 
občinske volitve. Polovico članov 
konzult bo nato izvolili občinski 
svet, polovico pa volivci sami.

Sto članov konzulte je no stran
kah takole razdeljenih: KD 39, KPI 
28, PSI 12, PSDI 7. PLI 4. PRI 2. 
MSI 8. Na seji občinskega sveta, 
ki je bila prejšnji četrtek, pa ni bil 
prisoten edini fašistični svetovalec, 
svetovalci pa niso, na pobudo ko
munistov in socialistov, glasovali za 
8 fašističnih kandidatov, niti niso 
na njihovo mesto izvolili druge o- 
sebe. Volili pa so kandidata libe
ralne stranke, čeprav je bil tudi 
liberalni svetovalec odsoten. Po tem 
glasovanju se seveda postavlja 
vprašanje, ali so konzulte veljavne, 
ker niso popolne. Krivda za to 
pada na fašističnega svetovalca, ki 
mu ni mar za tako važno sejo. Kaj 
bo o tej odločitvi občinskega sveta 
sklepal pokrajinski nadzorni odbor 
še ni znano.

Občinski svet v Tržiču se bo se
stal na zadnjo sejo pred počitnicami 
jutri zvečer. Na dnevnem redu ima
jo tudi analizo dela komisije, ki 
je preučila vprašanje metanovodske

nega sporazuma. V svojem bodo
čem delu se bodo zavzeli tudi za 
pospešitev akcije za dosego sindi
kalne enotnosti.

PROGLAS SINDIKALNE FEDERACIJE

Jutri na Goriškem dveinpolurna 
stavka proti vladnim dekretom
V Tržiču bo zborovanje - Analiza položaja na področju gradbeništva

Jutri bo v vsej državi «dan bor
be» proti vladnim dekretom, ki jo 
je napovedala enotna sindikalna fe
deracija CGIL, aSL in UIL. Gori
ška federacija je napovedala dve- 
inpolurno stavko, ki se bo na pod
ročju Tržiča pričela ob 9.30, v to
varnah v drugih krajih na Gori
škem pa zadnji dve uri in pol vsa
ke izmene. V Tržiču bo javno sin
dikalno zborovanje med stavko, v 
tovarnah po drugih krajih pa bodo 
sindikalne skupščine.

Jutri bodo v stavki sodelovali tu
di gradbinci in delavci v tovarnah 
za predelavo lesa, ki so združeni 
v svojem strokovnem sindikatu.
Tajništvo sindikata gradbincev CG 
IL, v katerem je organiziranih 1500 
delavcev je imelo včeraj sestanek.
Na njem so proučili hud gospodar
ski položaj, v katerem se nahaja 
država in še posebno krizo, ki gro
zi gradbeni dejavnosti. Tajnik sin
dikata Donda je dejal, da obstaja 
nevarnost, da bo jeseni na tem pod
ročju prišlo do precejšnje brezpo
selnosti. Posamezni člani tajništva 
so proučili položaj in izrazili po
dobno bojazen. Na sestanku so a- 
nalizirali tudi delovanje gradbene 
blagajne ter točke novega sindikal-

Občinski tajnik dr. Palin 
sc jc poslovil

Goriški župan De Simone in od
borniki so se poslovili prejšnji ve
čer od generalnega tajnika dr. Ot
tavia Palina, ki je šel pred kratkim 
v pokoj. Dr. Palinu, ki je bil dolgo 
let na vodilnem mestu na goriški 
občinski upravi, so župan in od
borniki ponudili ustrezno darilo. 
Pred nekaj dnevi se je tudi osebje 
goriške občine poslovilo od bivšega 
generalnega tajnika.

Julri v Štcverjanu 
občinska seja

V števerjanu bo jutri ob 21. uri 
redna seja občinskega sveta. Raz
pravljali bodo o nekaterih šolskih 
vprašanjih,

napeljave ter povečanja davkov za 
pobiranje smeti in povišanje cene 
vodi.

Julri zjutraj odhod 
slovenskih maturantov 
na izlet v Jugoslavijo

Slovenski maturanti z Goriškega 
in dijaki predzadnjih razredov viš
jih srednjih šol bodo jutri odpoto
vali na krožno potovanje po Jugo
slaviji, ki ga prireja Sindikat slo
venske šole, tajništvo Gorica, v 
sodelovanju s sekretariatom za pro
sveto in kulturo socialistične re
publike Slovenije iz Ljubljane. Iz
letniki naj se zberejo ob 8. uri 
po našem času na mejnem prehodu 
pri Rdeči hiši. Izletniki bodo od

potovali z avtobusom. Jutri bodo o- 
biskali Belo Krajino, Plitvička je
zera in Bihač, kjer bodo prenočili. 
Naslednjega dne bodo potovali po 
Bosni od Bihača skozi Jajce v Sa
rajevo. V prestolnici republike Bos
ne in Hercegovine bodo dva dni, 
nato pa bodo peti dan izleta obi
skali Mostar in dospeli do Splita. 
Tri dni bodo krožili po Dalmaciji, 
nato se bodo 31. julija vrnili v 
Gorico.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna Marzini, Corso Italia, tel. 
24-43.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči dežurna 

lekarna Centrale, Trg Republike, tel. 
723-41.
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Marjana Murino so pokopali 
na števerjanskem pokopališču
V nedeljo in včeraj številne nesreče na naših cestah

Smrt še mladega Marjana Muži- 
ne iz števerjana, Bukovje, je glo
boko odjeknila med domačini in 
med vsemi tistimi, ki so ga pozna
li. Pokojni je bil s svakom last
nik tovornjaka in vsi so ga poznali 
za vestnega in dobrega šoferja. Ma
rjan Mužina bi se moral kmalu 
poročiti in je v ta namen že po
pravil hišo v števerjanu.

Na sliki vidimo razbitine mo
torja, honda 750, last Bojana Preg
lja iz Gorice, potem ko je Mužina, 
s precej veliko hitrostjo, čelno trčil 
v obcestno cipreso pri Gabrjah.

Pogreb mladega Števerjanca je 
bil včeraj ob 17.30. Žalni sprevod 
je krenil iz mrtvašnice na domače 
pokopališče v Števerjan. Ob tej pri
ložnosti se je zbrala velika množi
ca ljudi, sorodnikov, prijateljev in 
znancev, ki so se zadnjič poslovili 
od njega.

V nedeljo in včeraj so se na na
ših cestah, pripetile številne promet
ne nesreče. V nedeljo ponoči so v 
goriško bolnišnico sprejeli na zdrav
ljenje 30-letnega Maria Morettija iz 
Svetogorske ulice 61 ter 34-letnega 
Vittoria Garnizija iz Ulice Capodi
stria 1. Voznika sta se ponesrečila 
na Mihaelovi ulici v avtomobilski 
nesreči. Iz Štandreža, namenjen 
proti mestu, je Moretti vozil auto- 
bianchi A 112, ko je blizu nogomet
nega igrišča na Rojcah silovito trčil 
v nasproti vozeči avtomobil, kate
rega je vozil Camizi. Nemudoma so 
oba ponesrečenca odpeljali v bol
nišnico, kjer se bosta zdravila nekaj 
dni zaradi lažjih poškodb Oba av
tomobila sta utrpela precejšnjo 
škodo.

Zaradi prehitre vožnje se je Uli
ci Arzoni ponesrečil avtomobilist, 
25-letni Franco Gratton iz Gorice, 
Ulica Athems 49. V bolnišnici so mu 
ugotovili samo lažje poškodbe in so 
ga zato le obvezali. Gratton je v 
nedeljo ponoči vozil s precejšnjo hi
trostjo avtomobil. Nenadoma je iz
gubil nadzorstvo nad avtomobilom 
in trčil v dva parkirana avtomobi
la: fiat 850 coupé, last Barbiera So- 
rentina ter v mini minor last Sil
vie Grassi.

Blizu tovarne s prekajenim mesom 
v Romansu se je hudo ponesrečil 
55-letni uradnik Egidio Cimbaro iz 
Romansa. Le ta se je z mopedom 
vozil po ulici, ki vodi mimo tovar
ne, ko je vanj trčil kombi. Z rešil
nem so ponesrečenca odpeljali v go
riško bolnišnico, kjer so si zdrav
niki pridržali prognozo.

Včeraj popoldne se je v Ulici Ter
za Armata v avtomobilski nesreči 
laže ponesrečil 22 letni študent Mau
rizio Del Piccolo iz Ronk, Ulica 
Campi 9. Mladeniča so v goriški 
bolnišnici pridržali za 14 dni na 
zdravljenju zaradi poškodbe na de
sni nogi.

Lekarna v Štandrežu 
že deluje

V Ulici sv. Mihaela v štandrežu 
so te dni odprli javnosti občinsko 
lekarno. Lekarno so domačini dol
go pričakovali. Urejena je v no
vozgrajeni stavbi. Služila bo po
trebam prebivalcev Štandreža. So
vodenj in celotnega področja Rojc.
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NOVOST NA KNJIŽNI POLICI

HEINZ C. KONSALIK:

Poletje z Danico
Roman, kise dogaja v naših krajih, v Piranu, Portorožu 
pa tudi v Ljubljani in drugod po Sloveniji in Istri

Na Tahitijih sprejmejo tuje turiste 1 epa domača dekleta s folklornimi p lesi in v nekakšnih narodnih nošah. 
Toda vse je tako stilizirano, da nima več nobene zveze z resničn im starim folklornim bogastvom
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ČTIVO, KI JE, ŽAL, LE ZA IZBRANO OBČINSTVO

Zelo bogata bera del 
o filmski umetnosti

Delo o velikem sovjetskem Eisensteinu - Fellinijev Amarcord - Godardova
dobi svoje mesto v tem slovstvu - Plodni Brunette

Zahodnonemškega pisatelja Hein- 
za Konsalika ni treba predstavljati, 
kajti če omenimo njegove romane 
Kirurginja, Diagnoza rak, v omami 
LSD. Padec velikega kirurga, ki 
jih poznamo tudi pri nas, bodo slo
venski bralci takoj vedeli, za koga 
gre. Založba LIPA. ki nam je pos
redovala omenjene tekste, je zdaj 
izdala še en roman tega pisatelja. 
Gre za roman POLETJE Z DANI
CO, ki se morda sicer ne uvršča 
med najboljše Konsalikove stvarit
ve. Ker pa gre za roman, ki se 
dogaja v Piranu, v Portorožu in 
ob slovenski obali, v Ljubljani in 
še kje na našem svetu, je založba 
vsekakor storila prav, da je izdala 
slovenski prevod tega romana. 
Sicer pa gre tudi za solidno pri
povedno delo, ki bo pri najširšem 
krogu bralcev našlo dosti hvalež
nih bralcev. Sicer pa poglejmo za 
kaj gre.

Osrednja osebnost romana ni Da
nica, temveč nemški zdravnik 
(spet zdravnik) dr. Goreli, ki se 
je odločil, da sit vsega konča svoje 
življenje v Pulju, tam, kjer je med 
vojno spoznal nemško bolničarko, 
svojo bodočo ženo (Ta mu je umr
la pri nesreči, enako je tragično 
končala hči, sin je umrl za neoz
dravljivo boleznijo). Med vožnjo 
proti morju pride do nesreče, saj 
ga burja pomete s ceste. Reši

M Umil Bolgakov:

Roman
gospoda
Molièra
Mihail Bulgakov, ruski pisatelj 

in dramatik, ki ga poznamo pri 
nas predvsem po romanu Mojster 
in Margareta, je bil vsekakor 
velik občudovalec Molièra, saj 
je temu velikemu francoskemu 
komediografu posvetil kar dvoie 
dram in biografski roman. In 
prav ta roman smo pod naslovom 
ŽIVLJENJE GOSPODA MOLLE
RÀ dobili v zbirki Bios (izdaja 
jo Cankarjeva založba) tudi v 
slovenskem prevodu. Molière, s 
pravim imenom Jean Baptiste 
Poquelin, (1622-1673), je tako ve
lika osebnost svetovne dramati
ke, da ga niti ni treba posebej 
predstavljati. Njegovo življenje 
pa je bilo tako pestro in polno 
uspehov ter padcev, da je lahko 
služilo kot osnova za odličen bio
grafski roman. In to roman Bul- 
gakova tudi je. V romanu sprem
ljamo življerpe sina tapetnika in 
dvornega mojstra, ki bi no dru
žinski tradiciji moral postati ta- 
petnik. Toda po zaslugi starega 
očeta je fantu le uspelo, da so 
ga poslali študirat. Dovršil je 
pravne vede, toda tudi pravu ni 
ostal zvest. Vleklo ga je gle
dališče kateremu je kot igralec 
in pisec komedij posvetil vse svo
je življenje. Najprej je v Parizu 
osnoval svojo gledališko skupino 
in kmalu djživel z njo finančni 
zlom, da so ga obsodili na za
porno kazen. Potem je s svojo 
skupino odšel na deželo in 12 let 
begal iz kraja v kraj kot pode
želski glumač. Za svojo skupino 
je začel pisati tudi tekste in si
cer najprej farse, potem pa 
komedije v verzih, s katerimi se 
je uvsrtil na prvo mesto med 
svetovnimi komediografi. Njego
vih del je bilo 33! Vse sicer niso 
doživele enakega uspeha in traj
ne slave. Toda dela kot Tartuffe, 
Ljudomrznik, Namišljeni bolnik, 
Šola za žene, Učene žene. Šola 
za može, Skopuh Don Juan, žlaht
ni meščan se uvrščajo v sam sve
tovni vrh. Kasneje se je Molièru 
sicer nasmehnila sreča, saj mu je 
uspelo, da je dobil zaščito kralje
vega brata in samega kralja Lud
vika XIV. Toda čeprav je s 
svojimi deli, ki so jih uprizarjali 
kar naprej, na eni strani doživel 
uspeh pri publiki, zlasti prepro
sti, mu reakcionarna aristokraci
ja ni mogla odpustiti, da jo je v 
svojih delih smešil in šibal nje
ne slabosti. Tako je bij Molière 
vse svoje življenje deležen napa
dov, da ga po smrti niti zakopati 
niso hoteli in je moral interveni
rati sam kralj.

To nemirno in pestro življenje 
je upodobil Bulgakov v svojem 
romanu. Po svoji formi je to si
cer standardno napisan biograf
ski roman. Po svoji vsebini pa 
je izredno razgibano in duhovito 
napisan tekst, ki bralca osvoji, 
da ga prebere na mah. Roman 
sicer na vseskozi strogo biograf
ski, ker je pisatelju kot vsem 
biografom Molièra manjkalo av
tentičnih podatkov. Te pa je av
tor romana nadomestil z duhovito 
fantazijo, s katero je prepletel ce
lotno pripoved in ustvaril tako 
drvmcen in zanimiv biografski 
tekst. Očitno je, da je Bulgakova 
prevzela dvojnost Molièrovega 
življenja, uspehi in bridkost, ve
selje in žalost, saj je tudi njegov 
roman včasih prešerno vesel 
včasih pa spet bridko tragičen, 
spominjajoč na velikega moža 
kom je, kateremu je posvečen. 
Morda bo bralec od njega odne
sel manj podrobnosti, zato pa ve
liko mero duha Molièrovega časa 
in njegovega gledališča. Gre to
rej za žlahten tekst z vsem naj
boljšim.

Roman o Molièru je odlično 
prevedla Stanka Rendla, knjigo 
pa je opremila Nadja Furlan.

ga dekle iz Pirana. Danica, hčerka 
prodajalca spominčkov in hotelske 
perice, dekle, ki naj predstavlja 
vse lepo in vse dobro.

Dr. Goreli je frankfurtski zdrav
nik zapit pijanec, zdravnik pro
stitutk, zvodnikov in drugega pod
zemlja, človek, ki se je znašel m 
dnu družbene lestvice. Ko na po
ti k našemu morju spozna dekle, 
doživi njegovo življenje usoden 
preokret. Požrtvovalni ljubezni 
mladega dekleta se posreči, da na
redi iz dr. Corella novega človeka. 
To ji sicer ne uspe na mah. Oba, 
petdesetletni zdravnik in za več 
kot pol mlajša Danica, morata 
doživeti še mnogo pretresov in 
bridkih ur, preden zdravnik do
končno očiščen in združen z Da
nico zaživi novo življenje. Boi s 
preteklostjo in sedanjostjo namreč 
ni bil lahak.

V okviru te široko razpletene 
zgodbe, ki se dogaja ob slovenski 
obali, v Lipici in Ljubljani, deloma 
pa tudi med vojno pri Labinu v 
Istri, je polno zaživela pisateljeva 
fabulacijska sposobnost. Pisatelj 
pripoveduje predvsem zgodbo, ki 
je pestra, zanimiva in ki se do
gaja po raznih krajih in v raznih 
časih. V tej zgodbi je tudi nekaj 
partizanstva, nekaj medvojne ro
mantike, predvsem pa ljubezni 
današnjega časa, nekaj kriminalne 
štorije, pa tudi družbene kritike.

Danica pisatelju ne pomeni sa
mo nekega novega imena v njego
vi prozaistiki, temveč ima tudi 
simboličen pomen. Danica je sim
bol ljubezni in predanosti, obenem 
pa tudi mladosti in lepote, lepote 
dekleta in morja in tistega našega 
zdravega življenja, ki ga pisatelj 
iz zahodnega milijonskega mesta 
še občuduje. Danica pomeni torej 
za pisatelja nov lik in nov simbol, 
ki se simpatično povezuje z našo 
primorsko zemljo in našim morjem.

Seveda bo zahevnejši bralec ob
čutil v tem romanu tudi nekaj laž
ne romantike in cenene sentimen
talnosti, čeprav se drugače roman 
neprisiljeno bere. Tudi manj zah
tevnejši bralec, ki mu bo všeč 
predvsem zgodba z razgibanimi 
dejanji, pa bo opazil, da pisatelj 
ne pozna povsem dobro naših raz
mer in da podatki njegovega ro
mana niso povsem prepričljivi, 
mestoma pa celo zgrešeni. Toda to 
najbrž niti ni bistveno, kaji konec 
koncev pisatelj sila simpatično go
vori o naši deželi in naših ljudeh, 
pa čeprav razmer jugoslovanske 
stvarnosti dobro ne pozna. Toda 
tisti tujec, ki je in bo bral to 
najnovejše Konsalikovo delo, si 
bo o Piranu, kjer se dogaja večina 
romana, in o njegovih ljudeh, 
lahko ustvaril nadvse pozitivno po
dobo. To pa prav gotovo odtehta 
nekatere netočnosti.

Konsalikov roman POLETJE Z 
DANICO je prevedel Bogomil Fa
tur, knjigo je opremil Slobodan 
Cankar. Založba Lipa si je z iz
dajo tega teksta pridobila novo 
zaslugo za populariziranje Kon
salikove sodobne proze med slo
venskimi bralci. Ne sicer tiste, ki 
sodi v svetovni vrh, toda solidne, 
evropske proze današnjega časa.

Sl. Ru.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ne 
boste klonili spričo kritik. Skrbno 
varujte neko svojo skrivnost.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Odpra
vite napetost, ki vlada med vami 
in sodelavci. Pomagali boste re
šiti družinski spor.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) 
Rešite nekatera upravna vpraša
nja. Glede čustvenega vprašanja 
se ravnajte po prvem vtisu.

RAK (od 22.6. do 22.7.) če ima
te poslovni čut, dokažite to pred
vsem svojemu predstojniku. Vsi 
vaši nasveti bodo sprejeti.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Z neko 
bistveno spremembo se bo spre
menil tudi način dela. V družini 
mir in zaupanje.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Za
nesite se na trdno voljo in sprej
mite neko ne lahko nalogo. Našli 
boste svoj mir.

dela - Tudi vampirizem
Založba De Donato iz Barija je 

izdala koristno knjigo, Viktorja 
Šklovskega delo «Sua Maestà Ei
senstein — Biografia di un prota
gonista» (426 strani in slike, 5000 
lir). Eisensteinov prijatelj Šklov- 
skij prikazuje režiserjevo življenje 
in njegove kulturne vplive na ta
ko živ način, da je to knjiga, ki 
bo koristila vsakemu občudovalcu 
velikega sovjetskega režiserja.

Založba Cappelli iz Bologne na
daljuje svojo serijo «Dal soggetto 
al film», ki je že prišla do 49. šte
vilke. Gre za scenarije pomemb
nih italijanskih filmov, ki so obo
gateni z mnogimi ilustracijami in , 
eseji, številka 48 je posvečena fil
mu «Amarcord» Federica Fellinija 
(330 strani in slike, 4500 lir); po
leg scenarija vsebuje eseja Gian
franca Angeluccija in Liliane Bet
ti, Fellinijevo izpoved ter inter
vjuja režiserja z Enzom Sicilianom 
in Valeriom Rivo. Številka 49 pa 
je posvečena filmu Liliane Čuva
ni «Milarepa» (130 strani in sli
ke, 3500 lir); uvod knjigi je napi
sal sodelavec Cavanijeve pri sce
nariju Italo Moscati, Cavanijeva 
sama pa je za knjigo napisala 
esej.

Založba Palumbo iz Palerma je 
v zbirki «Problemi • libri», ki jo 
vodi Giuseppe Petronio, objavila 
že tri knjige o filmu. Giorgia Ti- 
nazzija «Il cinem.. di Luis Bunuel» 
(210 strani in slike, 2500 lir) je 
esej o režiserju z metodološkim 
uvodom, analizo nekaterih filmov 
in informativnim dodatkom (bib
liografija, filmografija). Bruna 
Torri ja «Cinema italiano: dalla 
realtà alle metafore» (200 strani 
in slike, 2500 lir) je ideološki zgo
dovinski pregled italijanskega po
vojnega filma. Adelia Ferrera «Go
dard tra 'avanguardia’ e 'rivolu
zione» (150 strani in slike, 2500 lir) 
analizira s historičnega vidika raz-

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10) 
Potrebni sta vam potrpežljivost 
in intuicija Neki načrt bo pred
met ostrih diskusij.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 21.11.) 
Zanimive perspektive, vendar se 
ogibajte nepotrebnih naporov. Sku
šajte ohraniti mimo kri.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Otresite se lažnih predstav. Bodi
te bolj realistični. S svojim nasto
pom boste zagotovili mir.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Ne podcenjujte nasvetov drugih. 
Skušajte zadostiti svoji težnji.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Iz
vajanje načrta se bo nekoliko 
upočasnilo. Dan ni najprimernejši 
za reševanje srčnega vprašanja.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Skušajte 
že zjutraj odpraviti to, kar vas 
zaskrblja. Zagotovljena vam bo 
podpora, ki ste jo želeli.

ne kulturne vplive v razvoju Go- 
dardovega opusa.

Založba Liviana iz Padove nam 
nudi dve deli mladega filmskega 
raziskovalca Gian Piera Brunette. 
«Umberto Barbaro e l’idea di neo
realismo (1930-1943)» (170 strani, 
3200 lir) je podrobna analiza e- 
stetske teorije kritika Barbara, v 
kateri Brunetta odkrije marsikate
ro zanemarjeno komponento. Iste
ga avtorja je «Forma e parola nel 
cinema» (160 strani, 3500 lir). Bru
netta, pomemben predstavnik ita
lijanske filmske semiologije, ana
lizira odnos med obliko in bese
do v nemem filmu, v Pasoliniju in 
Antonioniju. Ista založba izdaja 
knjižico Armando Brissonija «In
dagine strutturale sul linguaggio 
cinematografico dei Ritmi 21, 23, 
25 e Filmstudio 1926 di Hans Rich
ter» (18 strani, 1000 lir); naslov 
sam opredeljuje argument. Založ
ba Liviana je izdala tudi infor
mativno koristen študij Angela Za- 
nettata «L'uomo (cattiva sorte): il 
cinema di Lattuada» (298 strani in 
slike, 4500 lir), delo, ki je nasta
lo kot vseučiliška tezar Končno o- 
menimo še knjigo Piera Zanotta in 
Fiorella Zangranda «L’Italia di 
cartone» (186 strani in slike. 3500 
Ur), " '

Založba Sugar iz Milana je iz
dala lepo knjigo Raymonda T. 
McNallyja in Rada Floresca «Alla 
ricerca di Dracula» (250 strani in 
slike, 3200 lir), skrajno zanimiv 
pregled vampirizma v literaturi, 
v filmu in tudi v zgodovinski re
alnosti; knjiga je skupaj z deli 
Omelie Volte med najbolj zani
mivimi publikacijami za ljubite
lje te zvrsti.

Založba Marsilio iz Padove je 
izdala knjigo «Rossellini Antonio- 
ni Bunuel» (200 strani, 1800 lir); 
Piero Mechini in Roberto Salva- 
dori sta v sodelovanju z raznimi 
kritiki priredila dokumentacijo in 
razprave na treh letinah sreča
nja v Fiesolah.

Za milansko založbo Mazzotta je 
Umberto Silva v sodelovanju z 
Mancinijem, Cappabianco in Giu- 
lianijevo zbral tekste sovjetskega 
režiserja Aleksandra Petroviča 
Dovženka pod naslovom «Memo
rie degli anni di fuoco» (216 stra
ni s slikami, 3500 lir);

Založba Cinque Lune iz Rima je 
izdala prevod ameriške knjige 
Davida Stewarta Rulla «Il cine
ma nel Terzo Reich» (348 strani 
in slike, 3500 lir), zelo zanimiv 
zgodovinski pregled nacistične ki
nematografije.

Založba Einaudi iz Turina na
daljuje zbirke scenarijev najpo
membnejših filmskih režiserjev. 
Jean - Luca Godarda «Cinque 
film» (378 strani in slike, 5000 
lir) vsebuje scenarije filmov «Fi
no all’ultimo respiro», «Questa è 
la mia vita», «Una donna sposa
ta», «Due o tre cose che so di 
lei», «La Cinese», filmografijo in 
uvod Giannija Rondolina.

Tudi založba Patron iz Pado
ve in Bologne je izdala dve knji
gi Gian Piero Brunette. Opozarja
mo predvsem na zadnjo, ki je še 
v obliki skript, «Nascita del rac
conto cinematografico (Griffith 
1908-12)» (248 strani, 3500 lir) je 
inteligentna analiza razvoja film
ske pripovedi na podlagi nekate- 
Bunuela «Sette film» (516 strani 
rih filmov, doslej pri nas nezna
nih. velikega ameriškega pionir
ja Davida Warka Griffitha. Bru- 
netiova knjiga «Intellettuali cine
ma e propaganda tra le due guer
re» (244 strani, 4400 lir) razvija 
nekatere elemente zgoraj navede
ne knjige o Barbaru. Ista založ
ba je izdala tudi knjigo Fernan
da Trebbija «La trasparenza ci
nematografica» (180 strani, 3600 
lir), semiološki esej o filmskem 
delu francoskega pisatelja Alaina 
Robbe - Grilleta. S. G.

TEL AVIV, 22. — Nuja je 
človeku že velikokrat pomagala 
k napredku. Saj je res, da so 
se z vprašanjem motorja na no
tranje izgorevanje ukvarjali že 
dolgo časa, saj je tudi znano, da 
sedanji avtomobilski motor izko
risti razmeroma malo energije, 
prav tako je res, da so se z mo
torjem na notranje izgorevanje 
ukvarjali že dolgo zaradi dejstva, 
da sedanji avtomobilski motor 
močno kvari ozračje. Toda vedno 
se je ostajalo pri teoretiziranju 
in le ameriškim strokovnjakom 
je uspelo izdelati nekoliko bolj 
«čist» motor, ki pa zelo veliko 
stane in bi zato močno podražil 
motorno vozilo, tako da so tudi 
bogati Američani popustili glede 
tega in čeprav bi moral s 1. ja- 
nuarjam 1975 stopiti v ZDA v 
veljavo zakon o «čistem motorju», 
govore, da bo ta zakon odložen, 
kajti niti ameriškim velikanom 
ni uspelo izdelati «čistega moto
rja», ki bi bi! primeren za vsak
danjo rabo, kot je bilo prvotno 
sklenjeno.

Morda prihaja rešitev iz Izrae
la. Kako?

Izraelski fizik Peter Rudman 
dela poizkuse, kako bi uporabil 
namesto bencina-vodik. Seveda je 
vodik «na slabem glasu» Kajti 
vodikova bomba ni prav nič pri
poročljiva. Vendar ne smemo misli-

Pri založbi
Vallecchi
izšlo
de Spinolovo 
delo
Pri založbi Vallecchi je izšla 

pred nedavnim knjiga z naslovom 
«Il Poriogallo e il suo futuro». 
Gre za delo, ki ga napisal gene
ral Antonio de Spinola, ki je že 
nekaj mesecev na dnevnem redu. 
Kakor je znano, je delo «Il Porto
gallo e il suo futuro» tista analiza 
razmer na Portugalskem, ki je 
vzpodbudila tako imenovano «po
mlad rdečih nageljnov» na Portu
galskem, torej gibanje, ki je 
privedlo do zrušenja okoli 50 let 
starega avtoritarnega režima. Sa
mo ob sebi se razume, da ni delo 
Antonia de Spinole bilo tisto, ki 
je zrušilo portugalski fašizem, 
dejstvo pa je, da je bil Antonio 
de Spinola tisti, ki je prevzel po
budo za odstranitev sistema.

Antonio de Spinola zatrjuje v tej 
študiji, da se je znašel na raz
potju in sicer pred vprašanjem 
ali naj molči in postane sokrivec 
brezizhodnega stanja, v katerem 
se je znašlo Portugalska ali pa 
naj izzove vodstvo in sproži upor, 
ki naj privede do zrušenja stare 
oblasti in povede naprednejše sile 
na novo pot. Ker mu je mesto, 
ki ga je v družbi zavzemal omo
gočalo, da je pobliže videl raz
merje, ki je vladalo med Portu
galsko in «čezmorskimi provin
cami», in ker je bil prepričan, 
da je nemogoče vojaško premaga
ti osvobodilna gibanja v Gvineji 
Bisauu, v Mozambiku ter v Ango
li, je general Antonio de Spinola 
v začetku leta sprožil razpravo 
o problemu in njegova analiza je 
privedla do odpora v sami vojski, 
do prebujanja določenih krogov 
v portugalskem ljudstvu, do spre
memb v opozicionalnih krogih 
itd. Čeprav Antonio de Spinola 
nima v vsem prav, drži, da je 
njegovo delo imelo neverjetne re
zultate.

V Sacilettu v bližnji Furlaniji je 
že deset dni v mednarodnem sre
dišču za grafično umetnost velika 
razstava, na kateri sodeluje kakih 
75 zelo znanih grafikov, med kate
rimi je tudi več Tržačanov kot na 
primer Romeo Daneo, Mascherini, 
Perizi, Pisani, Righi, Sormani itd., 
od Slovencev pa so tam navzoči 
Tržačana Klavdij Palčič in Lojze 
Spacal pa tudi še Debenjak, Je
mec in Mušič, končno sta tu še 
Murtič in Sutej. Razstava, ki vse
kakor zasluži pozornost, bo tra
jala do 10. avgusta in je občin
stvu na ogled sleherni delovni dan 
od 15. do 20. ure, ob praznikih pa 
od 10. do 12. ter od 16. do 20. ure.

še ekološka prednost

ti, da je uporaba vodika možna 
le na način vodikove bombe. Pe
ter Rudman se sedaj ukvarja s 
tem, kako izdelati način, da bi 
sicer nevaren vodik poganjal pre
prost avtomobilski motor. Bencin 
namreč postaja drag in vedno 
manj ga je.

Pustimo mu optimizen, čeprav 
je njegova napoved zelo drzna. 
Toda kaže, da Peter Rudman ne
kaj ve. Mož je star 45 let, rodil 
se je v ZDA, od koder se je 
pred nekaj leti vrnil v deželo 
svojih prednikov, v Izrael, kjer 
je prevzel mesto profesorja na 
fakulteti za fiziko v Haifi Mož 
niti najmanj ne dvomi v uspeh 
svojih poskusov.

Izraelski znanstvenik se je lotil 
tega načrta iz dveh razlogov. 
Predvsem zaradi dejstva, da je 
nafte, oziroma bencina vedno 
manj, drugič pa zato, ker bencin
ski motor močno kvari zrak. Od 
izgorevanja bencina ali v dieslo- 
vih motorjih nafte uhaja v zrak 
veliko strupenih plinov. Pri iz
gorevanju vodika pa ni nikakršnih 
strupenih plinov,

Za vodik smo že rekli, da je 
na slabem glasu, ker spominja 
na vodikovo bombo. Toda vodik je 
tudi zelo vnetljiv. To nas spo
minja na katastrofo ko se je v 
maju 1937 leta zrušil, balon Hin- 
dengurg, ki so ga prav tako ool- 
nili z vodikom. Obe vodikovi «hi
bi» prof. Rudman priznava. S tem 
priznava, da je vodik bolj ne
varen kot bencin, toda pravi, da 
so v primeru nemškega balona 
imeli opravka z velikimi količi
nami vodika in je bila zato ne
varnost veliko večja. V primeru 
avtomobila pa bi bilo povsem 
drugače.

Toda tudi tu zadeva ni tako 
preprosta. Če bi namreč v av
tomobilski tank, dajali utekoči
njen vodik, bi ga morali polniti 
pri 240 stopinjah pod ničko in 
b> ena polnitev služila le za ka
kih 20 do 25 km poti, kar je 
vsekakor nepraktično. Po mnenju 
izraelskega znanstvenika pa je 
zelo možno ustvariti kako kemij
sko spojino, v kateri bi bil vodik 
navzoč v trdem stanju in bi 
kot tak uporaben, celo boljši od 
bencina. Izraelski strokovnjak 
pravi, da je ves problem teore
tično že rešil

Morda bo to tudi držalo, ven
dar pa le do neke meje, kajti 
neverjetno se zdi, da bi Izrael, 
ki nima nafte, ne premogel toliko, 
da bi svojemu znanstveniku omo
gočil izpeljati tako revolucionarno 
idejo.

SMRTI
V*-!

PROTI KONCU OANUAROA 4943. LETA SET 3E 
KOLONA NEMŠKIH VOOAKOV VZPENJALA 
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Cez leto dve avto 
na vodikov pogon
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ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

18.00 Program za mladino 
ČRNI OBLAK, FILM

19.15 ŠPORTNI DNEVNIK
20.00 DNEVNIK
20.40 Un uomo per la città

TV film je režiral Paul Henreid in igra v njem glavno vlogo 
Anthony Quinn, ob njem pa igrajo še Mike Farrell, Mala 
Powel, Charles Drake itd,
Charlene Churchill vozi prenaglo in jo ustavijo. Je prijateljica 
in hkrati tajnica nekega znanega «bossa» po imenu Leva Res
sa. Dekle je zelo prestrašeno, toda noče povedati zakaj. Kra
jevni župan Tom Alcala stopi k Hessu, toda ta zanika vse, 
pač pa ponudi županu nekakšno zvezo, ki pa jo ta odkloni. 
Kmalu za tem poskuša Hess umoriti nekoga v zaporu, to se 
pravi da «naroči» umor. In tedaj župan skrije žensko, ki bi 
bila morala biti umorjena v hotelu. Toda to se kmalu razve 
in zato jo skrije na lastnem domu. Več o tem nocoj ...

21.35 Odkrite karte:
NICOLAE CEAUSESCU
Mnogi trdijo, da je Ceausescu nekakšen sinonim sedanje Ro
munije. To je povsem zgrešena teorija, pa čeprav je hkrati 
tudi res, da je vloga Ceausesca v sodobni Romuniji zelo po
membna. Italijanski časnikar Giancarlo Vigorelli je imel s 
Ceausescom intervju o zunanji politiki ter o romunskih no
tranjih zadevah in je na osnovi tega skušal prikazati tega 
romunskega političnega voditelja v njegovem javnem življe
nju pa tudi njegov način zasebnega življenja.

22.25 Sinovi prednikov
«GRAND PRIX», slikanica

23.00 DNEVNIK

DRUGI KANAL
20.30 DNEVNIK
21.00 TOLIKO GOVORIMO O NJIH

Nocoj bo na sporedu četrto nadaljevanje novega ciklusa oddaj, 
ki ga pripravljata Luciano Rispoli in Maria Antonietta Sam- 
bati. Prvo vprašanje, o katerem bo govor, bo ali imajo otro
ci raje komično ali resno pesem. To se bo videlo v konkret
nem primeru, ko bosta nastopila Cochi in Renato na eni stra
ni, na drugi pa bo zapel Domenico Modugno. Nato bodo o 
tem spregovorili tudi starši.
Še bolj zanimivo bo zvedeti, ali bi otroci raje živeli v davni 
zgodovini ali v dobi starega Rima, nato v srednjem veku ali 
pa danes. Marsikoga bo presenetilo to, zakaj bi otrok rad ži
vel v tej ali oni dobi.
Smo v dobi počitnic, ko otroci nimajo tistega reda, ki ga ima
jo sicer med letom, posebno kar zadeva prehrano. S tem v 

'■“o govor tudi o določenih boleznih, ki jih povzroča ta
nered.

uulOSLOVANSKA televizija
18.55 OBZORNIK
19.10 Oddaja za mladino: PISANI SVET
20.00 CESTA IN MI

Tudi četrta oddaja «Cesta in mi» je sestavljena iz več delov. 
Najprej bodo TV gledalci videli dva filma, ki ju je pripravil 
Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu. Prvi film bc, 
govoril o avtomobilski cesti, drugi pa o posameznih pravilih, 
s katerimi mora biti seznanjen vsak voznik. Poslednji film no
si naslov Pred izpitom.

20.20 DUET
V drugem delu baletnega filma Duet se sovjetski baletni moj
stri Katarina Maksimova, Vladimir Vasilijev in Valerij Lagu- 
nov predstavijo v vrsti baletnih mojstrovin, med drugim tudi 
v baletu Hačaturjana Spartak 

20.45 Risanka
21.00 DNEVNIK 
21.35 Aktualna tema:

POGOVOR O STANOVANJIH 
22.05 M. de la Roche:

WHITEOAKI Z JALNE
Whiteoaki z Jalne je televizijska nanizanka, ki so jo posneli 
po romanih kanadske pisateljice Mažo de la Roche. Nanizanka 
obsega 13 enournih zgodb.
Prvi iz vrste romanov, prevedenih v trinajst jezikov, je iz
šel leta 1927. Vsi romani obravnavajo kroniko štirih rodov 
družine Whiteoak. Družina je irsko - angleškega rodu. Adeli- 
ng, prva mati družine, je irskega rodu, njen mož Filip pa 
je Anglež. Spoznala sta se v Indiji, nato pa se izselila v Ka
nado. Pisateljica je ustvarila tako žive like, da so se romani 
o tej družini uveljavili v prevodni književnosti povsod po sve
tu. Televizijski prikaz zajema tudi današnjo usodo rodu v lu
či preteklega dogajanja.
Adelina in Filip sta se 1852 skupaj s številnimi škotskimi, ir
skimi in angleškimi priseljenci naselila na bregu jezera On
tario. Dve leti pozneje sta si zgradila hišo, ki sta jo imeno
vala Jalna. Čez leta je Jalna postala simbol rodu, katerega 
člani so bili močno navezani drug na drugega, hkrati pa za
grizeni individualisti

22.55 DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
21.00 Otroški kotiček: risanke
21.15 DNEVNIK
21.30 PSI IN LJUDJE 

Češki igrani film
23.00 Madagaskar, dokumentarni film

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 20.15 Poročila:

7.05 Jutranja glasba: 11.35 Pra
tika; 11.50 Pihala; 13.30 Glasba 
po željah; 17.00 Program za mla
dino: 18.15 Umetnost in priredit
ve: 18.30 Komorni koncert: 19.10 
Literarna oddaja; 19.20 Program 
za najmlajše: Aladin in kraljična 
Beldrulbudur; 20.00 Šport: 20.35 
Busonijeva «Izžrebana nevesta», 
opera; 22.10 Nežno ki tiho.

TRST
12.15 Deželne kronike; 14.30 

Tretja stran; 15.10 Narečno gle
dališče; E. Emil: Punto Franco;
18.45 Počitniški program; 16.35 
Deželni kulturni pregled: 19.30 
Deželne kronike.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, 

18.30, 19.30, 21.30 Poročila: 7.15 
Glasba za dobro jutro; 7.40 Ju
tranja glasba; 8.50 Pisana glasba;
10.45 Glasba in nasvet; 11.20 Od 
melodije do melodije; 12.00 Glas
ba po željah; 14.00 Jugoslavija 
v svetu; 15.00 Plošče: 16.00 Oper
ne arije; 17.15 Poskočne; 18.00 
Počitniški vrtiljak; 18.45 Posnet
ki v studiu: Trio Pahor; 19.00 
Parada orkestrov; 20.00 Domači 
pevci zabavne glasbe; 20.30 Pre
nos RL; 21.00 Glasba v večeru; 
21.15 Zborovsko petje; 23.00 Sklad
be Blaža Amiča; 23.35 Jazz.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00. 19 00 Po

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 
Jutranje popevke; 9.00 Vi in jaz; 
10.55 Puccinijeva opera TurandoL 
I. dejanje; 11.30 Izbrane stare in 
nove plošče; 12.10 četrti spored;
14.05 — 14.40 Radijska nadaljevan
ka; 15.00 Program za mladino; 
16.00 Sončnica; 17.05 Operna, sim
fonična in komorna glasba; 17.40 
Pisan glasbeni spored; 19.30 Plo
šče; 20.00 50 let glasbenega spo
reda na radiu; 21.00 Marcello 
Sartarelli: La ragazza di Tar
quinia; 22.00 Francoske popevke; 
22.20 Ponovno na sporedu.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Po

ročila; 7.40 Pevci lahke glasbe:

8.40 Kako in zakaj?; 8.50 Orkestri;
9.30 Radijska nadaljevanka; 9.45 
Pesem za vsakogar; 10.35 Spored 
z Mikejem Bongiomom; 13.35 
Nastopota dva komika; 14.00 Plo
šče; 15.00 Nemogoči intervjuji: 
Kleopatra; 15.40 Glasbeno-govomi 
spored; 17.40 šaljiva oddaja: 18.35 
Kratka zgodovina ital. popevke; 
19.55 Plošče; 21.20 Dva komika; 
22.50 Človek v noči.

III.PROGRAM
8.25 Brahmsove skladbe; 9.30 

Koncert za začetek; 10.30 Velike 
interpretacije: Violetta; 10.10
Chopinove skladbe; 11.40 Haen- 
dlov Concerto grosso; 12.20 So
dobni ital. glasbeniki; 13.00 Glas
ba skozi čas; 14.30 Simf. koncert: 
16.10 Beethoven in Wolf; 16.30 
Klavirske skladbe; 17.40 Jazz;
18.05 Skeč sledi skeču; 18.30 Lah
ka glasba; 18.45 Poindustrijska 
družba; 19.15 Večerni koncert; 
20.15 Melodrama v diskoteki;
21.30 Nova glasba.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00, 13.00. 14.00,

20.30 Poročila; 7.50 Na današnji 
dan; 9.10 Glasbena matineja;
10.05 Počitniško popotovanje Kris
tina Brenkova: Srebrna račka
z.lata račka; 10.20 Vokalni kvartet 
Savski val; 10.40 S simfoniki v 
svetu lahke glasbe; 11.15 Prome
nadni koncert; 12.30 Z nami doma 
in na poti; 13.30 Kmetijski nas
veti; 13.40 Po domače; 14.30 Pri
poročajo vam..’.; 15.10 Skladbe 
za mladino: 15.40 «Na poti s ki
taro»; 16.40 Iz filmov in fflas- 
benih revij; 17.00 «Vrtiljak»; 17.40 
Naš podlistek — J. Jurčič: Zgod
ba; 18.10 Daniel Barenboim, kla
vir; Miha Pogačnik, violina; 19.00 
Aktualnosti; 19.15 Majhni zabav
ni ansambli; 19.30 V torek na svi
denje!; 20.00 Lahko noč, otroci!; 
20.15 Minute z ansamblom Štirje 
kovači; 21.00 Lahka glasba slo
venskih avtorjev; 21.30 Rja Kur
nik: Ezop v glasbeni preobleki; 
22.35 Melodije v ritmu; 23.15 Od 
popevke do popevke; 00.05 I. 
Babelj: Cedali ; 00.15 Iz oper, hi 
jih redko slišima
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K£ OČITNEJŠA POVEZAVA MED PREVRATNIŠKO
ORGANIZACIJO IZ VENETA VETROVNICO IN MAR

Pobegli Giuseppe Piccone Chiodo vez med Adamom Degli Occhijem in vodjo Vetrovnice 
jjrffzrmr om Bordello - V nedeljo zaslišan vodja «lihe večine», ki je zavrnil vsakršno 

ì ozbo - Samozvani anarhist Bertoli že pred leti prodajal orožje pripadnikom MAR

ikR£SC^a^. 'Sk?v.aini s°d'| Pdtod izpustitev na začasno svo- rtrcai in javni tožilec dr. bodo.n*k dr. U1
zanon!0 sta,.Yč?raj v brescianskem 
DegVn Z?,^lsala odvetnika Adama 
S vB- hlJa' , V0ditelja oailanske 
brati v Ti’ kl sta Sa dala are- 
na ustl,,^ ^ - ?°d obtožbo atentata 
voiniStar;..hU„JSka.nj? k državljanski

3- P0k0la in vrste dru- 
sciansk!.krSkaV' P° Vesteh iz bre-
mèd vtrS°?na Pa!aČe kaže’ da J®
lanski ^ J,šnJlm zasliševanjem mi-
govornost Zan'kal vsakr^o od- 
zacbn °st. In Povezavo z organi-
zi naiChi1’h F“maga!lija- V tej zve- 
s Fuma ‘ihejal' ,da je bil v stiku 
dolžni l Jem Le iz Profesionalne 
VeSStl’ ker Je bil Pač njegov od-

terorktfaceV? pa njesove odnose s b s planote Rascino, naj bi

MODERNI IKflRUS

■n?nffresetjetni Pro/esor mate- 
™'ke Rinaldo Tinarelli iz
včpL-T pri Ber9amu je 
vrst ■ 30 km s svoje-
ZlnT letal°™ ria ročni po-
narplh -9a ie-Sam izumil Ti- 
onrn11 1 ]e Pnvezal na ramena
ie rtm-rlli krili’ v zraku pa ga >e držal velik balon.

Tako opremljen z letečim 
Zf7?' zaro.di katerega se 
vlLIkarus in brata Wrighi 
» 56 danes Preobračata
/e<L w-Se je bergamski pro- 
S dVl9ml v sinie nebo do 

metrov visoko. Vsaj tako 
ki * 1 .razbral na višinomeru,

1 ga je vzel s seboj.
Laščani 

obrali
^Prisostvovali svojevrstnemu 
TrnT- 80 bili nekaj ur v 
vzh,?*1 Za Prtfesorja. Kmalu po 

.. u ]e moderni Ikarus zgi-
sledg0 V!S0k0 goro- Kdor ie 
trdi .P0?6*11 2 daljnogledom,
aorn aa Preden 3e zpinil za
iz h’i Profesor negibno visel
slabo ° tS kot da bi se P°čutil 
hnr^K- -0 so takoj obvestili 
orabmjerje, ki so s helikop-

olerf?- tn Palieijskimi psi pre- 
narJir- VSe Področje. a za Ti- 
slvhr, lle?n, n} bilo ne duha ne 
dokio 50 9a ves dan,
obve ri”? P°d večer telefonsko 
kzptd K Samiea pri Isejskem 
terrjj’ da je s svojim «aerot- 

srečno pristal in da se 
Paeuti dobro.

rafesor je ie lani preizkusil 
le «letalo» in se dvignil 60 

metrov visoko.

Clusona, ki so se 
v veliketn številu, da

Se p p ^egli Occhi poudaril, da so 
tieletp08*-1’ D’Intino, Vivirito in Da- 
iijem \ res pred časom zglasili pri 
Pa da*11- zahtevab denar za beg,
2 om i.e zahtevo odločno zavrnil, 
tudi f?.njenimi teroristi naj bi bil 
itnen., anni Colombo, vodja tako 
Àifnl Vane «rdeče cerkve» v Ulici 
Pfetpr, A' -^‘lanu, kjer so fašistični 
2asli«p CI .'meb varno zavetišče. Iz 
Paj K; v.an Ja Adama Degli Occhi ja 
dii ivr Izbajalo, da je zavetišče vo
lil auro Colli, ki je tudi v zapo
ge na Colombo.

tožiL Areni ie na predlog javnega 
Zaaa a trovata danes izpustil na 
tiija Ji? svobodo 36-letnega Gian- 
Sotj, Magnolija, ki je bil pred ča- 
«fj-i nretiran v okviru preiskave o 
itlehLprfži»- Giagnoli je delal v 
kjet. niCni delavnici v Ulici Folli,
Pili a° Preiskovalci 9. maja zaple- 
fakr?*"0 Pnntembnih dokumentov.
Proti r.?° tudi izdali zaporni nalog
^han ,aRnoliju- Kaže pa’ da j®Sodnii,- . med preiskavo sodeloval s 
la Q'ki in da se je izkazalo, da je 

Posredno vpleten v «črno mrežo».

""''"ii'iiiHMiHiiiuUMtnniiummmnmniuunmmnmiMimmmmiiimmMiiiimiMnHmmiumi

V ZVEZI S PREISKAVO 0 ŠKANDALU MONTEDISON

Ustavno sodišče razsodnik 
v sporu o pristojnosti 

toed sodstvom in parlamentom
brlamt-nlarna preiskovalna komisija se je polastila preiskave, 

č*š da so v škandal vpleteni ministri in bivši ministri

~ Načelnik preiskoval- 
chn? urada rimskega sodišča dr. A- 
^.uue Gallucci je davi izročil u-

Orožniki in policija medtem še 
vedno iščejo po vsej Itabji Luciana 
Botiocoreja, tajnika «tihe večine», 
in odvetnika iz Domodossole Giusep
pa Picconeja Chioda Proti obema 
je dr. Arcai izdal zaporni nalog 
istočasno kot proti Degli Occhiju, 
a možakarja sta pravočasno za 
slutila nevarnost in zbežala, preden 
ju je dosegla roka pravice

Vse kaže, da je odvetnik Piccone 
Chiodo ključna osebnost v sedanji 
fazi preiskave. Njegovo ime se 
prvič pojavlja v dosjeju preiskoval
cev, ki se ukvarjajo s strategijo na
petosti in to naj bi bil dokaz, da 
je imel zelo pomembne varuhe. Po 
prepričanju preiskovalcev je bil 
odvetnik posrednik med Fumagal- 
lijem in Degli Occhijem ter tistimi, 
ki za kulisami dejansko vodijo stra
tegijo napetosti. Točneje naj bi bil 
Piccone Chiodo zadolžen za oskrbo
vanje MAR s finančnimi sredstvi.

V tem pogledu je bil idealna o- 
sebnost, kar naj bi potrjevale tudi 
tesne vezi z generalom Francescom 
Nardello, tudi ko je ta pobegnil v 
tujino, ker ga je padovski oreisko- 
valni sodnik dr. Tamburino obtožil, 
da je sodeloval s prevratniki fa
šistične organizacije Vetrovnica. 
Nardella. ki je pred upokojitvijo po
veljeval veronskemu vojaškemu o- 
krožju, je v tem mestu ustanovi) 
gibanje «Opinione Pubblica», ki je 
dvojnik milanskega «Maggioranza 
Silenziosa». Značilno je, da ga je 
pred padovskimi sodniki branil prav 
Adamo Degli Occhi.

Karieri generala in milanskega 
odvetnika sta napredovali vzpored
no: ko je Degli Occhi ustanovil 
«tiho večino» je Nardella ustanovil 
«javno mnenje» in namen obeh or
ganizacij je bil stopnjevati strate
gijo napetosti, s čimer naj bi 
pripravili teren za odločen preokret 
na desno. Preiskovalci tudi domne
vajo, da nista bila le v odnosu ob- 
toženec-odvetnik, pač pa da so bile 
vezi med njima veliko bolj trdne. 
Kot posrednik naj bi deloval prav 
odvetnik Piccone Chiodo, ki je, kot 
vse kaže, z eno nogo v Vetrovnici 
in z drugo v MAR.

Vsekakor pa iz preiskav, ki jih 
vodijo sodniki raznih italijanskih 
mest o «črni mreži» kaže, da so fa
šistični prevratniki razpredli svoje 
tipalke po vsej Italiji in da so te 
tipalke le udi centralnih možga
nov, katerim pa preiskovalci še ni
so prišli na sled. Tako je prišla v 
teh dneh na dan tudi povezava -med 
Gianfrancom Bertolijem, samozva
nim anarhistom, ki je vrgel bombo 
pred milansko kvesturo, in organi
zacijama -Vetrovnice ter MAR-.- 
Prejšnji teden je Bertolija, ki že 
štirinajst mesecev igra v zaporu 
vlogo osamljenega anarhističnega 
terorista, zaslišal padovski preisko
valni sodnik Tamburino. Po govo
ricah, ki se širijo v milanski sodni 
palači kaže, da je Bertoli že pred 
leti priskrbel orožje teroristom MAR 
in Vetrovnice in da ie oonudtl o- 
rožje celo natakarju Rodolfu Mer- 
siju, sindikalistu Cisnal, katerega 
je obiskal na predvečer pokola. Po
gajanja z natakarjem je prekinil, 
ko je odkril, da je bil Mersi ob
veščevalec policije.

Ne gre pozabiti tudi, da ie bil 
Bertoli že znan komisarju Calabre- 
siju še preden je pobegnil v Iz
rael s potnim listom, ki ga je ukra
del nekemu levičarskemu aktivistu. 
Znano je tudi, da je Calabresi pred 
smrtjo vodil preiskavo o tihotaplje 
nju orožja. Iz njegovih dokumentov 
izhaja, da je komisar prišel na 
sled nekaterim kurirjem in «teža
kom» nasilja tihotapske mreže, bil

pa naj bi tudi na dobri poti, da 
pride na sled vodjem organizacije. 
In prav od tod ukaz. naj ga ubijejo.

Kot je znano je umora osumljen 
Gianni Nardi, o katerem se je go
vorilo da je pobegnil v Južno A- 
meriko. drugi pa so trdili, da so sa 
videli v Švici. Po pisanju milan
skega lista «Unità» pa kaže, da 
znanemu nretenaču ni bilo treba v 
tujino, ker da ima tudi v domo
vini veliko varnih skrivališč, ali 
bolje rečeno vplivnih nrotekcij, ker 
naj bi Nardija večkrat videli, kako 
se je meni tič tebi nič snrehajal 
do "aznih italijanskih mestih.

Ekonomiji preiskave seveda ne 
koristi deistvo, da ni enotnesa vod
stva preiskovalnega postopka, ki 
bi lahkn imelo pregled nad celot
nim paložeiem. Preiskave so raz
pršene. vodijo jih razbeni sodniki 
iz različnih mest in včasih ie tudi 
izmenjava informacij med niimi o- 
težkočena iz objektivnih in subjek
tivnih razlogov. Kliub tem nedo
slednostim pa naj bi vsekakor pre
iskovalci pris’i do spo^nania, da je 
prav Vetrovnica operativni center 
strategije napetosti v Italiji in na 
to telo naj bi se priključevale dru
ge mnni.še organizacije kot je bila 
na primer MAR, kot lovke, ki pa 
niso vedele druga za drugo

Organizacijo MAR so prvič od
krili spomladi 1970, ko so aretirali 
vrsto fašističnih teroristov, ki so 
minirali nosilce daljnovodov v do
lini Tellina., Na procesu, ki je sle

dil, so sodniki oprostili skoraj vse 
obtožence, ki so se letos spomladi 
spet pojavili na zatožni klopi, ko 
so sodniki poglobili preiskavo. Sko
raj kot kazen za obe preiskavi je 
na Trgu della Loggia počila moč
na bomba, ki je terjala 16 člove
ških žrtev, dva dni pozneje pa je 
bil ubit Giancarlo Esposti, veliki 
prijatelj Giannija Nardija in dol
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gre tudi tokrat le za gola na
ključja?

Etiopski premier 
iMonen odstopil

ADIS ABEBA, 22. — Radio Adis 
Abeba je danes sporočil, da je 
minisirski predsednik Endalkačev 
Makonen odstopil in da je cesar 
Haile Selasie ostavko sprejel. Pre- 
mierovo mesto bo prevzel Michael 
Imru.

Makonen je bil imenovan za e- 
tiopskega premiera pred petimi me
seci, ko je prvič izbruhnil upor 
oboroženih sil. Premier je ob svo
jem nastopu obljubil korenite re
forme in morali?acijo javnega živ
ljenja. Kot je pokazal ponoven upor 
vojske in kot kaže njegov odstop, 
Makonenu ni uspelo, da bi spravil 
Etiopijo na pot, ki bi jo peljala iz 
srednjega veka v 20. stoletje. Nanj 
so verjetno tudi zaviralno vplivale 
vezi, ki jih je imel z državno ari 
stckracijo, proti kateri so v /.ari 
njem mesecu vojaki najostreje na 
stopili.

CIPRSKI DOGODKI V SLIKAH

Vrsfa atentatov 
v Mozambiku

BEIRA, 22. — Po poročilih iz tega 
mesta je vrsta bombnih eksplozij res
no poškodovala železniško progo med 
Beiro in jezom Cabora Bassa v Mo
zambiku. Progo so popravili šele vče
raj, potem ko jo je v petek bombna 
eksplozija onesposobila.

Sabotažna akcija mozambiškib parti
zanov sledi vrsti terorističnih atenta
tov v raznih portugalskih mestih. V 
nedeljo je eksplozija ročne bombe ra
nila deset ljudi v Inhamingi, podoben 
atentat je terjal tri ranjene v mestu 
Tete in tudi v glavnem mestu Lou-

iz držav jugovzhodne Azije
TOKIO, 22. — Japonska je prišla 

na prvo mesto na svetu za uvoz 
iz dežel jugovzhodne Azije. Vest je 
sporočil urad za japonsko zunanjo 
trgovino.

Po podatkih urada «Jetrc» je Ja
ponska presegla ZDA ter zasedla 
prvo mesto v lestvici držav, ki u- 
važajo proizvode in blago iz jugo
vzhodne Azije.

Izvoz iz azijskih dežel se je po
večal v letu 1973 za 91 odst. (to je 
od 4.170 na 7.9S0 milijonov do
larjev), med tem ko se je izvoz iz 
teh držav v ZDA poveča! za dobrih 
32 odst. (se oravi od 5.780 na 7.160 
m;';jonov dolarjev).

Pri vsem tem dovajanju je imelo 
glavno besedo zvišanje cen. Po-

renco Marques sta počila majhna membno oa je vpL'valo tudi zvi- 
eksplozivna naboja. Po mnenju oblas- šanje zahtev na mednarodnih trsih, 
ti gre te atentate pripisati desničarski Kar se pa tiče Japonske, je treba 
organizaciji «skupina za oboroženo orir-isati njen usoeh, vsaj delno, 
akcijo v Mozambiku». revalvaciji japonskega jena!

.......................................................................................................................................................................... ........................................................................ ................................................................... ......................................................... un,,,,.................. ...............

POLITIČNA KRIZA ZARADI FRANCOVE BOLEZNI

Španska EP za sodelovanje 
z vsemi demokratičnimi silami
Sekretar KPS Carrillo: «Odstraniti s španskega političnega življenja truplo, ki še ni bilo pokopano»

PARIZ, 22. — Kriza španskega , Glede katoliške cerkve je Carril-

sta 6
v vDemu sodišču dokazno gradivo 
'Itužk62' s preiskavo o delovanju 
a 2be Montedison, da določi kdo 

nadaljuje preiskavo: sodstvo
Parlamentarna preiskovalna ko- 

^'ja. Ustavno sodišče, ki ima pr- 
tri ,°Pravka s tovrstnim sporom o 
n^njnostih. bo moralo začeti po- 

ki se bo zaključil z brez- 
pVno razsodbo.

u Preiskava o dejavnosti podjetja 
ntedjson je imela dvojni izvor. 

ia^/U je sodstvo začelo preiskavo 
goljufije na račun vojske, 

d .ko podjetje grupe Edison je pro 
k jr0 vojski 1000 radijskih sprejem
ov in oddajnikov, ki naj bi jih 
Onestili na tanke: naprave pa ni- 
h. ,de nove, pač pa so bili le pre- 

jeni oddajniki, ki so jih kupili 
2ač°dpadu Milansko sodstvo pa je 
IV*0 Preiskavo v zvezi s «črnim 
j, , novodstvom» podjetja, zaradi 

ferega so izginile težke miliiarde 
t,P° izbruhu škandala o telefon 
.erti prisluškovanju se je izkazalo 
s» .^a Preiskavi povezani in ka 
j., Cl,ìsko sodišče ju je zaupalo rim 
n emu preiskovalnemu sodniku 
uuillanteju. Spomladi pa si je ak

te prisvojila parlamentarna prei
skovalna komisija, češ da so v 
škandal vpleteni tudi ministri ali 
bivši ministri, čeprav se je izka
zalo. da je bila domneva neosnova- 
na, sodnik Squillante še ni dobil 
nazaj sodnih aktov kljub večkratnim 
zahtevam in pozivom. Da bi uve
ljavil svoje pravice se je dr. 
Squillante sklenil obrniti na ustav
no sodišče.

18-lctniki na volišču
PARIZ, 22. - Včeraj so bila v 

francoskem mestu Valreas v Proven- 
ci občinske volitve na katerih so so
delovali tudi mladeniči med 18 in 20 
letom i- o je v Franciji prvič stopil 
v veljavo zakon, ki predvideva pra
vici- do glasovanja tudi mladeničev, 
ki so dopolnili 18. leto starosti.

Odstotek mladih volivcev je bil 
razmeroma precej višji od običajnega 
odstotka udeležbe. Novi, tako imeno
vani «mladoletni» volivci, so glasovali 
v razmerju 85 odst.

Volitve v Vaheasu so bile posebno 
zan mive, ker so zadevale neke šol
ske probleme, ki so bili posebno pri 
srcu mladim ljudem.

režima prihaja do vrhunca. V tre
nutku, ko je Franco zbolel ter sc 
potem praktično odrekel vladarskim 
pooblastilom v korist princa Juana 
Carlosa, ki ga je že pred časom 
določil za svojega naslednika, se 
je Španija znašla v več kot stolet
nem burnem političnem metežu. Zdi 
se, da skoraj 40-letna vladavina 
generalisima Franca ni pustila v 
zgodovini Španije nobenega sledu in 
da se bo nadaljnji razvoj te drža
ve nadaljeval* začehši 'od*dogodkov 
državljanske vbjn^ v *letih 1936-39, 
seveda v drugačnih razmerah in 
okoliščinah. Španija je bila v letih 
1930 industrijsko zaostala država, 
danes pa spada med najmočnejše 
v svetovnem merilu. Stari fevdalni 
odnosi na podeželju izginjajo, sama 
cerkev se zaveda, da ni mogoč več 
povratek na staro. Franco umira 
v trenutku, ko bi bilo treba nuditi 
državni trdno, odločno in predvsem 
prosvetljeno in napredno vodstvo. 
Franco je optiral za Juana Carlosa, 
kar pa Španija zavrača.

«Nasvidenje: ne rečem vam
v Madridu, toda vse je mogo
če...»: s temi besedami se je
sekretar komunistične partije Špani
je v inozemstvu Santiago Carrillo 
poslovil od časnikarjev na koncu ti
skovne konference, ki jo je imel 
danes o španskem političnem polo
žaju v nekem velikem pariškem 
hotelu.

Carrillo, ki je med drugim pre
bral dolgo izjavo španske komuni
stične partije, je izjavil: «Vsaj po
litično je Franco že mrtev. Sedaj 
pa je treba odstraniti s španskega 
političnega javnega življenja truplo, 
ki še ni bilo pokopano ter požrešno 
in pokvarjeno kliko ter vrsto kur- 
tizanov, ki izza kulis manevrirajo 
Juana Carlosa.»

V svoji izjavi je sekretar španske 
komunistične partije dejal, da je 
njegova stranka že stopila v stik 
z raznimi drugimi španskimi stran
kami, da bi tako prispevala k vzpo
stavitvi demokratičnega režima v 
Španiji. V to svrho bo komunistič
na partija z drugimi strankami pri
redila vsedržavno stavko, ki naj bi 
omogočila Špancem, da izrazijo sto
jo voljo. Datum stavke še ni bil 
določen, toda Carrillo je dejal, da 
bi se to lahko zgodilo v kratkem.

Carrillo je v nadaljevanju svoje 
izjave dejal, da je Komunistična 
partija Šoanije pripravljena, da so 
deluie morebiti v vladi, ki bi ji 
predsedoval desničarski leader, pod 
pogojem da bi spoštoval demokra
cijo. KPŠ je pripravljena na to, da 
bi olajšala prehod Iz fašistične 
diktature k demokraciji.

Carrillo pa je absolutno izključil, 
da bi njegova stranka sodelovala 
s princem Juanom Carlosom. «Me
nim — je dejal Carrillo da ne bi 
Juan Carlos povabil komuniste na 
sodelovanje in bi sploh ne nudil 
jamstev, ki jih komunisti zahte
vajo». Pri tem gre za izvajanje 
osnovnih demokratičnih pravic ter 
za organizacijo referenduma, ki bi 
moral odločati o bodoči državni 
ureditvi.

Te Carrillove iziave jasno nami- 
guiejo, da se španski komunisti rav
najo v tem trenutku po portugal
skem zeledu. kjer so komunisti, po
leg socialistov, v vladi.

Carrillo je v svojem govoru še 
dejal, da ne verje več v posredniš
ko vlogo barcelonskega princa, o- 
četa Juana Carlosa. Po njegovem 
mnenju je karlistična stranka naj
bolj organizirana španska politična 
sila in da se je on sam nogovar- 
ial z burbonskim princem Carlosom 
Huffom in drugimi strankami, ki 
nasprotujejo diktaturi.

lo dejal, da se ta vedno bolj od
daljuje od sedanjega režima in da 
ima brez dvoma v sedanji španski 
družbi napredno vlogo.

Iz Madrida sporočajo, da se je 
stanje generalisima Francisca Fran
ca nekoliko izboljšalo. Bolnik se je 
sicer že nekoliko sprehajal, toda 
izključujejo možnost, da bi lahko še 
aktivno sodeloval pri vodstvu dr
žave.

Sanla Lucia: neizprosen 
boj med tihotapci

NEAPELJ, 22. — Davi okoli četr
te ure sta dve eksploziji hudo poško
dovali šest motornih čolnov, ki so 
bili privezani v malem pristanišču 
Santa Lucia, če ne bi gasilci zelo 
hitro intervenirali, bi bila škoda še 
večja. Na vsak način pa je požar 
skoraj popolnoma uničil šest prizade
tih čolnov.

Gre za že drugi atentat v kratkem 
razdobju enega meseca, do katerega 
je prišlo v Santa Lucii. Po prvem a- 
tentatu so ljudje izjavili, da so aten
tatorji zbežali z motorjem. Sedaj 
pa so se baje odpeljali z avtom tipa 
«fiat 600». To naj bi ugotovili tudi ka
rabinjerji, ki pravijo, da se je po
doben avto odpeljal s kraja atenta
ta po drugi eksploziji.

Za kaj gre? Domnevajo, da je a- 
tentat posledica hudih nasprotij in 
bojev med raznimi tihotapskimi sku
pinami. Zanimivo je na primer, da je

od šestih motornih čolnov (vsi so raz
polagali z motorji z več kot 200 KM 
ter so bili zato zelo hitri) samo eden 
je pripadal inž. Mariu Ribelliju, vsi 
ostali pa so bili last tihotapcev s ci
garetami.

Obe eksploziji sta razbili šipe na 
petih poslopjih, ki so v bližini Castel 
diJIOva, znane zgodovinske trdnja
ve. ki je popolnoma obkrožena od 
morja. Poškodovani sta bili tudi vhod 
in pohištvo pomorskega krožka že
lezničarjev. Neki policijski častnik 
je izjavil, da se je treba zahvaliti le 
naključju, da eksploziji nista povzro
čili človeških žrtev. Preiskava pa 
je na vsak način zelo otežkočene ker 
so ljudje bojijo povedati resnico.

RIM, 22. — Neznanca sta danes 
oropala 28-letnega šoferja Giusep
peja Bianca, ki je zaposlen pri 
parlamentarni skupini krščanske 
demokracije. Dva mladeniča sta ga 
ustavila na Trgu Montecitorio ter 
mu iztrgala iz rok torbo v kateri 
je bilo 6 milijonov lir v gotovini 

Giuseppe Blanco je prišel ob 13. 
uri iz sedeža parlamentarne skupine 
KD v Ulici Misione, da bi šel v 
banko, kjer bi moral položiti v go
tovini prispevke za INPS za urad 
nike demokristjanske skupine. V 
bližini vhoda v poslansko zbornico 
sta se mu približala dva mladeniča, 
ki sta se peljala z motorjem «hon
da», ki sta ga napadla v navzočnosti 
številnih policijskih agentov, ka
rabinjerjev in mestnih redarjev, 
mu iztrgala iz rok torbo ter zbe
žala.
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V NEDELJO ZVEČER V BEJRUTU

Atentat na veleposlanika 
Čila v Libanonu

Diplomat se bori s smrtjo v ameriški kliniki 
v Bejrutu - Odgovornost sa napad prevzela liba
nonska revolucionarna socialistična organizacija

BEJRUT, 22. — «Libanonska revo
lucionarna socialistična organizacija» 
si lasti odgovornost za napad na čil
skega veleposlanika v Beirutu Alfre
da Canalesa Marquesa, ki so ga hu
do ranjenega snoči sprejeli v ameriš
ko klinito v Bejrutu. Diplomata je 
malo prej napadla četverica zakrin
kanih mož, ki mu je postavila zasedo 
v veži elegantnega stanovanjskega 
bloka, kjer ima diplomat stanovanje.

Zdravniki, ki so sprejeli Marquesa 
s strogo pridržano prognozo, so ga 
kmalu po sprejemu operirali, da bi 
mu izvlekli krogle, ki so ga zadele 
v vrat, v trebuh in blizu srca. Di
plomat je, kljub uspehu operacije, 
še vedno v življenjski nevarnosti.

Takoj po atentatu je policija pos
tavila cestne bloke okrog prestolnice 
v upanju, da bo prestregla atenta
tor na begu. a zaman. Kljub izja
vi domnevnega pripadnika libanon
ske revolucionarne socialistične orga
nizacije. policija vodi preiskavo v vse 
smeri in ne zanemarja nobene mož
nosti Agenti so namreč mnenja, da 
je prevzemanje odgovornosti skraj- 
nolevičarske organizacije le slepilo, 
zlasti še. ker so pred nekaj meseci 
aretirali 31 najvplivnejših voditeljev 
organizacije, za katere je pred dve

ma dnevoma javni tožilec zahteval 
smrtno kazen.

Neznanci, ki so telefonsko obves 
tili uredništva bejrutskih listov, da si 
revolucionarna socialistična organi 
zacija prevzema odgovornost za na 
pad na veleposlanika, so poudarili 
da je bila operacija v kodeksu ozna 
čena kot «operacija Fabio Neruda», 
smisel napada pa je bil pokazati na 
«enotnost boja azijskih, afriških in 
latinskoameriških narodov proti ame
riškemu imperializmu».

Po mnenju preiskovalcev so napa
dalci imeli v načrtu ugrabitev čilskega 
veleposlanika in so se le v zadnjem 
trenutku premislili, morda prepriča
ni. da jih je Canales predčasno opazil. 
Domnevo o ugrabitvi potrjuje odkrit
je dolge vrvi pri vhodu v stanovanj
ski blok, kjer so teroristi napadli di
plomata. Edina, ki bi lahko pomagala 
policiji pri iskanju napadalcev, je 
veleposlanikova žena. ki pa spričo hu
dega šoka ne more govoriti.

Včerajšnji je že drugi politični a 
tontat v Beirutu v zadnjem mesecu 
28 junija je bil na ulici ubit sever- 
nojemenski zunanji minister Ahmed 
Nouman Tudi v tem primeru so na
padalci pobegnili in policija jim ni 
prišla še na sled.

Vcjna med Turki in Grki, ki je 
izbiiilmiia lot posledica državnega 
udara, s katerim so podrepniki a- 
tenskih polkovnikov strmoglavili nad
škofa Makaria, obnavlja spopade, 
zaradi katerih že 3.500 let krvavi 
vzhodno sredozemsko področje, most 
med Evropo in Azijo. Na tem pod
ročju so v teku stoletij zavladale 
različne civilizacije z enega ali z 
drugega kontinenta, dobi razkošja 
je sledila mračna doba barbar
stva, invazijam s severa so sledi
le invazije z juga, kar je stal
no spreminjalo in premešalo demo
grafski značaj te zemlje. Zgodovin
ski dogodki pa so vsekakor pihali na 
iskro rasnega sovraštva, ki je tlela 
pod pepelom in ki je od časa do 
časa zanetila uničujoč požar.

Danes je detonator vojne lahko 
odkritje domnevnih ležišč nafte, vče
raj pa so to bile križarske vojne, 
še prej ob nastanku civilizacije je 
bilo to mesto Troja, ki je s svojo 
mogočnostjo in bogastvom vzbujala 
zavist mikenskih princev. Mimo do
godkov in zgodovinskih osebnosti, 
ki so bile v središču teh, gre zabe
ležiti (in to zlasti danes) tragedijo 
preprostega ljudstva, ki ie bilo ved
no nedolžna žrtev «višjih državnih 
interesov», ki so skoraj postali krut 
zakon zgodovine.

Ciper je bil zaradi svojega stra
teškega pomena vedno v središču 
tajfuna že od časa vojn meij Grki 
in Perzijci, do križarskih vojn in 
do današnjih dni, ko ima na svojem 
ozemlju kar štiri vojske, ki se po
tegujejo za nadoblast.

Tudi danes kot v preteklosti je bi
lo civilno prebivalstvo prizadeto v 
največji meri od vojne, kot doka
zujejo vzajemne obtožbe med An
karo in Atenami o vomiti zločinih.

Na slikah (rile prizori ciprske 
tragedije. Zgoraj: ciprski Turki se 
veselijo ob vesti, da so se turške 
čete izkrcale na otoku; ob strani: 
turški panalci se spuščajo na Ci
per; spodaj: v boku danske tovor
ne ladje «Mette Stend», ki je bila v 
soboto zasidrana v pristanišču v 
Famagusti, je topni izstrelek od
prl veliko odprtino, skozi katero je 
nasmejan pogledal mornar, vesel, 
da se je vse srečno izteklo. '■ IIf? ■ či
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MEDNARODNI MITING V SIENI VESLANJE ITALIJANSKO PRVENSTVO

Premoč kubanskih sprinterjev Odlične uvrstitve
tržaških gasilcevAmerican Stones spet v formi

Leonard (Kuba) odličen v teku na 100 m ■ Stones (ZDA) skočil 2,26 m 
Juantorena (z novim rekordom mitinga) premagal ameriško koalicijo

SIENA, 22. — Na mednarodnem 
aUetskem mitingu v Sieni so vsi 
pričakovali podvig Američanov, ki 
so nekaj dni prej v Stockholmu 
premočno zmagali skoraj v vseh 
disciplinah. V Sieni pa so se uve
ljavili predvsem kubanski sprinter- 
ji, ki so z Leonardom v teku na 
100 m in z Juantorenom, ki je v 
teku na 400 m premagal ameriško 
koalicijo. Alberto Juantorena, visok 
189 cm (85 kg), študent na eko
nomski šoli v Havani, je na tem 
mitingu s 44’9 dosegel najboljši le
tošnji čas na teku 400 m, postavil 
je nov državni rekord in izboljšal 
tudi rekord mitinga v Sieni.

Tudi zmaga Leonarda predstav
lja presenečenje, saj se je moral 
Kubanec pomeriti z odličnim Ame
ričanom Williamsom. Čeprav se je 
moral Leonard boriti kar z dvema 
Američanoma (Williams in Jones) 
in proti vetru (1,5 m na sekundo), 
je kubanski sprinter dosegel odli
čen čas 10” in s tem osvojil tudi 
prvo mesto.

Velik boj med ZDA in Kubo se 
je odvijal tudi v teku na 110 m 
z ovirami.

Favorita sta bila Casanas in Nu- 
nez, zmagal pa je Američan Fo- 
ster. Izida prvih dveh zaprekašev 
sta odlična. V teku na 5.000 m je 
Američan Shorter zmagal s po
prečnim izidom, kar pa je vseeno 
nov rekord mitinga. Novozelandca 
Walker in Dickson sta si delila pr
vi dve mesti na 1500 metrski progi.
V metu krogle je bil spet nepo
sredni obračun med Feuerbachom 
in Woodsom. To pot je zmagal sve
tovni rekorder, ki se je tako od
dolžil prijatelju - tekmecu za po
raz v Celju. Zgleda, da svetovni 
rekorder Stones prihaja spet v od
lično formo. V Sieni je dosegel le
tošnji najboljši rezultat na svetu, 
saj je preskočil 228 cm in naska
koval celo nov svetovni rekord. V 
metu diska, kot tudi v skoku s 
palico, sta zmneala Američana Po- 
well in Carrigan.

IZIDI
400 m:

2. Williams (ZDA) 10”0
3. Jones (ZDA) 10’T

400 m — ženske:
1. Sapenter (ZDA) 54”3
2. De Francisi (It.) 57”3

5.000 m:
1. Shorter (ZDA) 13’49 "6
2. Ardizzone (It.) 14T3”2
3. Cappiello (It.) 14’38 "0

Kopje:
1. Colcon (ZDA) 78,68 m
2 Aicardi (It.) 72,44 m
3. Cramerotti (It.) 72,26 m

100 m — ženske:
1. De Cesco (It.) 12”3
2. Monteforte (It.) 12”4
3 Pomponi (It.) 12"5

1500 m:
L Walker (N. Zel.) 3’41”8
2 Dickson (N. Zel.) 3’41''9
3. Bolt (Ken.) 2’42”9

Krogla:
L Feuerbach (ZDA) 20,16 m
2. Woods (ZDA) 20,10 m
3. Ghies (ZRN) 19,99 m

Višina:
L Stones (ZDA) 2,26 m
2. Molotilov (SZ) 2,21 m
3. Brown (ZDA) 2,15 m

Disk:
1. Powell (ZDA) 64,20 m
2. Siemon (It.) 61,82 m
3. Schmidt (NDR) 60,74 m

Skok s palico:
L Carrigan (ZDA) 5,10 m
2. Tully (ZDA) 5,10 m
3. Richard (ZDA) 4,90 m

Višina — ženske:
1. Dettamanti (It.) 1,75 m
2. Frederich (ZDA) 1,75 m
3. Huntley (ZDA) 1,75 m

G, F.

že zagrozili, da bodo drevi preprečili 
v Areni predstavitev gledališkega de
la skupine «Teatro Romano». Razen 
rega pa bodo celo ustavili brzec 
Mknchen — Rim.

RIM, 22. — Posebna komisija 
mednarodne atletske zveze, ki pro
učuje možnosti za sprejem LR Ki
tajske v to zvezo, je zaključila svo
je delovanje. Predsednik italijanske 
atletske zveze Primo Nebiolo, ki je 
prisostvoval zasedanju komisije, je 
ob svojem povratku v Rim izjavil, 
da je komisija dosegla dobre re
zultate. Tako bodo na primer na 
kongresu mednarodne atletske zve
ze, ki bo avgusta v Rimu, predla
gali, da bi lahko države, ki so 
včlanjene v zvezo, tekmovale z dr
žavami nečlanicami zveze. Za to naj 
bi bila potrebna le pismena prošnja 
mednarodni atletski zvezi.

enoTržaški veslači osvojili dve prvi in 
mesto - Fermo in Ivančič bosta nastopila na

tretje 
SP

MANTOVA, 22. — V nedeljo je bilo 
v Mantovi italijansko prvenstvo v 
veslanju. Prvenstva so se udeležili 
tudi tržaški gasilci, ki so osvojili dve 
prvi in eno tretje mesto. Tržačani 
so zmagali v dvojcu brez krmarja in 
v osmercu, bronasto kolajno pa so 
osvojili v dvojnem četvercu. Z zma
go so si tržaški veslači priborili mes
to za nastop na nedeljskem med
narodnem veslaškem tekmovanju v 
Duisburgu. Dvojec «brez» si je tudi 
zagotovil nastop na svetovnem prven
stvu. Fermo in Ivančič sta namreč 
veslala izredno zanesljivo do 500 m 
pred ciljem. Takrat sta potegnila in 
pustila za seboj vse nasprotnike. Os
merec ni imel večjih težav. Gasilci 
so dosegli v tej disciplini tudi iz
redno dober čas, saj so progo preve- 
slali v 5’50”3.

Izmed ostalih rezultatov je bil naj
boljši čas Barana in Rossetta v dvoj

cu s krmarjem. Tudi ta čoln bo tek
moval na svetovnem prvenstvu. 

REZULTATI:
Skiff: 1. Virtus Milan 7T2”6
«Doublé scull»: 1. Livornesi 6’38”2 
Dvojec «brez»: 1. Gasilci Trst 7’ 3” 
Dvojec «s»: 1. Dopolavoro 

Ferroviario Treviso 7T7”1
Četverec: 1. Canottieri Varese 6’18”4 

3. Gasilci Trst 6’37”4
četverec «brez»:

1. Canottieri Milan 6’31''4
Četverec «s»: 1. Fiamme Gialle 6’23’' 
Osmerec: 1. Gasilci Trst 5’50”3

TELOVADBA
MONTREUX, 22. — Mednarodna te

lovadna zveza je na včerajšnjem iz
rednem zasedanju potrdila, da bo 
svetovno prvenstvo v telovadbi v Var
ni (Bolgarija) od 20. do 27. oktobra 
lei os.

ODBOJKA ČEPRAV BI LAHKO NASTOPALI

SVETOVNO PRVENSTVO 
BREZ JUGOSLOVANOV

Italijanski odbojkarji pa se vestno pripravljajo za potovanje v Mehiko

Letos so na vrsti razna prvenstva velika izkustva, ki se jih nabere samo
za naslov svetovnega prvaka. Od
bojkarji se bodo borili za ta naj
višji naslov od 13. do 27. oktobra. Nas
lov branijo odbojkarji Vzhodne Nem
čije. Pravico nastopanja na tem 
prvenstvu, ki bo v Mehiki, ima tudi 
Italija, tja pa bi lahko odpotovali 
tudi Jugoslovani, ki so bili pred 
štirimi leti v Sofiji osmi in so si tako 
priborili pravico igranja na svetov
nem prvenstvu. Jugoslovanska odboj
karska zveza pa je napravila veliko 
napako, ker se je prvenstvu odpove
dala in to kljub temu, da bo v Be
ogradu prihodnje leto evropsko prven
stvo. To je bila še ena velika napaka 
osrednje zveze, kar je najboljši do
kaz, da jugoslovanska odbojka nima 
takega vodstva, ki bi ji lahko zagoto
vilo ponovni povratek med svetovno 
elito. Stalno se piše in govori, da z 
igralnim kadrom ni nobenih težav. 
V resnici je tako, toda izbrano eki
po je nemogoče ustvariti kar čez 
noč. Poleg treninga so potrebna tudi
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PO USPELEM SOBOTNEM TEKMOVANJU NA «P. GREZAR»

PO IZPADU MOŠTVA V B LIGO

Navijači Verone 
zasedli Areno

1. Juantorena (Kuba) 44”9
2. Bolding (ZDA) 45’'3
3. Bond (ZDA)

110 m ovire:
46”4

1. Foster (ZDA) 13”3
2. Casanas (Kuba) 13''4
3. Nunez (Kuba)

Daljina:
14”0

1. Molinaris (It.) 7,56 m
2. Siena (It.) 7,32 m
3. Miconi (It.)

100 m:
7,25 m

1. Leonard (Kuba) 10”0

VERONA, 22. — Razočaranje ve
ronskih nogometnih navijačev se ni 
poleglo. Po odločitvi italijanske no
gometne zveze, da bo Verona v pri
hodnjem prvenstvu zaradi korupcije 
izpadla v B ligo, se je razburjenje 
uomačih navijačev vse bolj stopnjeva
lo. Veronski navijači so namreč mne
nja da je odločitev italijanske zveze 
predvsem politična farsa in da ima 
Verona pravico do nastopa v A ligi. Za
radi tega so tudi v nedeljo energič
no protestirali, s tem da so zasedli 
Areno. Za odstranitev razburjenih na
vijačev je bil potreben poseg števil
nih policijskih oddelkov. Vse Kaže, 
da se boj še ni končal: navijači so

Kapetan Aeic: «Najhujši poraz 
v dosedanjih šestih srečanjih»
V jugoslovanski reprezentanci je tekmovalo tudi pet Slovencev - Nesporazum pri skoku v 
višino - Acič je še pristavil: «Imamo nekaj odličnih posameznikov, nimamo pa dobre ekipe»

Šesti atletski dvoboj med mladinci 
Italije in Jugoslavije na občinskem 
stadionu «Pino Grezar» v Trstu se je 
končal s premočno zmago domačinov. 
Tudi v preteklih srečanjih so vedno 
slavili mladi italijanski atleti. V Tr
stu pa je bila njihova zmaga najbolj 
prepričljiva. Samo tekmovanje, ki 
ga je organizirala deželna atletska 
zveza, je odlično uspelo in je pote
kalo, pred razmeroma majhnim števi
lom gledalcev, brezhibno. Po sedem
najstih letih smo tako spet imeli pri
ložnost ogledati si v našem mestu 
mednarodno srečanje,

že uvodni disciplini, skok s palic 
in hoja na 10 km sta takoj pokazali 
da «azzurri» ne bodo naleteli na ena
kovredne nasprotnike. Njihove zma
ge, in to dvojne, so se vrstile kar na

Italijanska mladinska vrsta med predstavitvijo (zastavonoša je Tržačan Zecchi)

tekočem traku. Skupno so italijanski 
atleti slavili nič manj kot trinajst 
dvojnih zmag, in sicer v naslednjih 
disciplinah: hitri hoji na 10 km, 110 
m ovire, 100, 400 in 800 m, metu kla
diva, skoku s palico, teku na 1500 m, 
metu diska, kopju, skoku v daljino, 
teku na 2000 m z zaprekami in 3000 
m. Poleg teh zmag so bili še prvi v 
obeh štafetah ter v metu krogle in 
teku na 200 metrov. Gostom so pre
pustih samo tri prva mesta in to v 
teku na 400 m z ovirami, skoku v 
višino in troskoku, kjer sta Hegediš 
in Srejovič pospravila najvišje šte
vilo možnih točk.

Najboljši tehnični rezultat je ne
dvomno dosegel mladi jugoslovanski 
skakalec v višino Danial Temin, ki 
:» v prvem poskoku preskočil lestvi
co na višini 213 cm. Naslednjo višino, 
ki je bila za dva centimetra višja 
je v prvetii skoku ža la's podrl'Prav 
pri skoku v višino je prišlo do 
majhnega nesporazuma in jugoslovan
sko vodstvo je protestiralo, ker je 
bilo dogovorjeno, da se lestvica po 
2 metrih dviga do višine 210 cm za 
tri centimetre, potem pa po dva. Do 
210 je šlo vse v redu. V nadaljeva
nju so sodniki postavih naslednji vi
šini 213 in potem 215. Za končnega 
zmagovalca Temina je bila ta višina 
nesmiselna, ker jo je letos že pres
kočil. če so tako pričeli, bi morah 
nadaljevati z naslednjo višino 216 ah 
pa od 210 dvigniti po dva centime
tra.

Odličen je bil Bellucci v hitri hoji 
z novim italijanskim mladinskim dr
žavnim rekordom. Sprinterji so neko
liko razočarali v najkrajši progi. Mo
til jih je tudi veter, ki je pihal v 
prša. Presenetil je Maffi v skoku 
v daljino ter Miljčan Zecchi v metu 
krogle. Slednji je odvzel prvo mesto 
Miliču z odličnim zadnjim metom.

V Jugoslovanski reprezentanci je 
tekmovalo tudi pet Slovencev. Naj
bolje se je odrezal mariborski sprin
ter Tomo Grošeta s tretjim mestom 
v teku na 100 m in drugim na en
krat daljši progi.

Po končanem tekmovanju nam je 
povedal naslednje: «V tem dvoboju 
nismo imeli kaj iskati. V teku na 100 
metrov sem na startu nekoliko za
mudil in nisem preveč zadovoljen 
ne z uvrstitvijo in niti s časom. Veli
ko bolj pa sem bil zadovoljen s 
tekom na 200 metrov.»

Dania' Temin: «S prvim mestom 
sem več kot zadovoljen. Mislim, da 
bom že v letošnji sezoni preskočil 
217 ali 218 cm. Zaenkrat pa nisem še 
izpolnil norme naie zveze za nastop 
na evropskem prvenstvu v Rimu.»

Anton Gluhak: «Zadnje čase sem 
dosti in to izredno intenzivno treni
ral. škoda le, da sem imel nekoliko 
težav z zadnjimi petimi ovirami.

Prvih 200 metrov sem tekel zelo hi
tro in sem imel lepe možnosti doseči 
odličen rezultat.»

V Trstu je nadomeščal zveznega 
kapetana Kreša Račiča Beograjčan 
Miodrag Acič, ki je tudi svetovno 
znani atletski statistik in odličen 
poznavalec atletike nasploh. V strnje
nih besedah nam je Acič povedal nas
lednje: «Pričakovah smo, da bomo v 
Trstu poraženi. Vendar pa je bil to 
naš najhujši poraz v dosedanjih šes
tih srečanjih. V naši reprezentanci 
imamo nekaj odličnih posameznikov, 
nimamo pa dobre ekipe. Naši atleti 
so dosegli pričakovane rezultate, ne
kateri med njimi pa tudi osebne re
korde. Italijani so premočni za na
še mladince.»

z velikim številom mednarodnih nas
topov. Mehika je bila kot nalašč za 
uigravanje nove reprezentance. Toda 
po toči ni kaj več zvoniti.

Predsednik FIPAV Giannozzi je v 
teh dneh objavil spisek italijanskih 
odbojkarjev, ki bodo branih barve 
«azzurrov» v daljni Mehiki. Zvezni 
kapetan Federzoni je to pot izdatno 
pomladil ekipo. Skupnih priprav, ki 
bodo dokaj obsežne, se bo udeležilo 
naslednjih trinajst igralcev: Mattioh 
(Ariccia, 29 let), Salemme (Ariccia, 
28), Montarsi (Panini, 24), Panizzi 
(Paoletti, 26), Nencini (Ruini 26), 
Giovenzana (Panini, 25), Donato (Ro- 
rena - Petrarca, 21), Vannucci (Rui
ni, 24), Giuliani (Baby Brummel, 20), 
Lanfranco (CUS Turin, 18), Goldoni 
(Panini, 20), Concetti (Baby Brum
mel, 21) in Alessandro (Paoletti, 23). 
K tem odbojkarjem moramo dodati 
še štirinajstega, rezervo: Marchese ja 
(Gragana, 24).

Iz reprezentance so izpadla nekate
ra zveneča imena. To so Nannini, 
Bendandi, Barbieri, Sibani, Morandi in 
Ferlani. Načrt italijanske odbojkar
ske zveze za tako drastično pomladi
tev je bil znan že v preteklem letu. 
Do tega pa ni takoj prišlo zaradi 
drugih obveznosti mladincev. Glede 
na to, da bo Italija igrala v Guada
lajari skupaj s Kubo in Vzhodno Nem
čijo, ki sta daleč boljši reprezentan
ci in kjer nimajo «azzurri» nobenih 
možnosti za vstop v finale, je bilo 
sklenjeno dati prednost mladim. To 
pa je bilo storjeno tudi glede na Beo
grad, kjer bo prihodnje leto evrop
sko prvenstvo.

Ta ukrep predsednika in zveznega 
trenerja o pomladitvi ne bo ostal brez 
polemik. Ne glede na to pa je zveza 
pripravila širok in zahteven program 
priprav. Vsekakor je treba pripomni
ti, da je Guadalajara 1400 m nad 
morsko višino in je torej treba 
skrbeti tudi za aklimatizacijo.

že 20. t.m. se bodo odbojkarji zbra
li v Predazzu, kjer bodo imeli aktiv
ni počitek do konca meseca. Od 5. 
do 10. avgusta se bodo skupne pripra
ve nadaljevale v športnem centru 
Covercianu, kjer bo tudi natančen 
zdravniški pregled pred zadnjo fazo 
priprav. V avgustu, in sicer 17. pa 
bo odhod na veliki mednarodni tur
nir v Costanzo. Poleg Italije bodo 
igrale še izbrane vrste Češkoslovaš
ke. SZ, Japonske, Kube. Vzhodne 
Nemčije in seveda Romunije. V prvi 
polovici septembra bo še zadnji do
mači nastop na turnirju za «1. trofejo 
Gherardelli»» (po vsej verjetnosti v 
Catanii), kjer bosta igrah še>fFran-
cija in češkoslovaška. Potem bodo
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KOLESARSTVO S PREKO OSMIMI MINUTAMI PREDNOSTI

fiUerckx izenačil rekord Anquetila: 
petkrat prvi na dirki po Franciji
Mladi kolesarji popolnoma razočarali - Stari Poulidor še vedno pri 
moči - To je tretja letošnja Merckxova zmaga na etapnih dirkah

PARIZ, 22. — Belgijec E. Merckx 
je osvojil prvo mesto na krožni 
dirki po Franciji. Belgijski as je 
prispel prvi na cilj tudi v zadnji 
etapi Orleans — Pariz.

Merckx je z letošnjo zmago ize
načil rekord Francoza Anquetila, 
saj sta oba kolesarja kar petkrat 
zmagala na Touru. Čeprav si je 
nabral Merckx na 22 etapah kar 
8 minut prednosti, njegova zmaga 
ni bila tako prepričljiva kot prejš 
n ja leta. Pred leti Belgijec ni do
puščal drugim kolesarjem pobegov, 
bil je izredno napadalen na gorskin 
etapah. Prav to mu je letos manj 
kalo. Gotovo Merckx občuti sedaj 
vse pretekle napore, kajti v dese
tih letih profesionaln: ga udejstvo
vanja je zmagal, z redkimi izje
mami, povsod, kjer je nastopal. 
Prav zaradi tega je menjal takti
ko. Sedaj se omejuje le na zma
ge, ki so mu na krožnih dirkah 
nujno potrebne za osvojitev konč
nega prvega mesta. Drugi faktor, 
ki je učinkoval na omejitev Merck-

xovih zmag, je gotovo starost Ta 
je prišla do izraza predvsem v za
četku sezone (Pariz — Nica) in na 
nekaterih etapah letošnjega Gira.

Kljub vsem tem «slabostim» je 
Merckx prav z zmago na Touru 
dokazal, da je še vedno izredno 
učinkovit in uspešen «stroj». V bo
rih 60 dneh je osvojil prvo mesto 
na treh krožnih dirkah: na Giru, 
na dirki po Švici in na Touru. To 
se ni pred njim še nikomur po
srečilo. S tem je «zaprl usta» vsem 
tistim, ki so zatrjevali, da je Eddy 
Merckx zašel v hudo krizo.

Vendar na letošnjem Touru ni 
imel Merckx velikih nasprotnikov. 
Tako Ocana kot Fuente nista nasto
pila, ta dva španska kolesarja pa 
bi bila edina, ki bi lahko belgij
skega asa resneje ogrožala na Al
pah in na Pirenejih. Po predvide
vanjih so bili pred dirko za Merck- 
xa najnevarnejši Thevenet, Gui- 
mard, Van Springel in Agostinho. 
Namesto njih se je izkazal Pouli
dor. Stari francoski kolesar pa je

zašel v krizo pri vzponu na Gali- 
bier, tako so šli tudi vsi njegovi 
upi za osvojitev prvega mesta po 
vodi.

Španci so razočarali. Aja in Lo
pez Garrii sta se Merckxu pribli
žala na alpskih vzponih, na doma
čih Pirenejih pa sta zopet popu
stila in omogočila Poulidorju osvo
jitev častnega mesta.

Francosko kolesarstvo je še ve 
dno v krizi. Thevenet je odstopil, 
Guimard je popolnoma razočaral. 
Mladi Sanly ni izpolnil pričako
vanj. Edini, ki je rešil čast doma
čega kolesarstva, je bil prav Pou
lidor, ki pa s svojimi 38 leti ne 
bo več dolgo delal čudežev.

Italijani so poslali na Tour le 
eno ekipo, ki se je še kar dobro 
odrezala. Panizza je namreč zase
del na končni lestvici četrto mesto.

Zadnja etapa je potekala po lav- 
nini. Fdini omembe vredni pobeg 
je opravil Francoz Stallie, nekaj 
kilometrov pred ciljem pa ga je 
glavnina ujela. O prvem mestu je

tako odločal skupinski sprint, kjer 
je bil prvi Sercu, drugi Merckx, 
tretji pa Van Roosbroeck. Van 
Roosbroeck pa se je pritožil disci
plinski komisiji, ker mu je Sercu 
v zadnjih metrih prerezal pot ter 
ga očitno oškodoval. Komisija je 
zato Sercuja potisnila na tretje me
sto, zmagovalec pa je postal Eddy 
Merckx.

Vrstni red na cilju zadnje eta
pe (Orleans — Pariz, 146 kmj:

1. Merckx (Bel.) 3.49'29"
2. Van Roosbroeck (Bel.)
3. Sercu (Bel.)

Končna lestvica:
1. Eddy Merckx (Bel.)
" Poulidor (Fr.)

Lopez Garrii (Šp.)
Panizza (It.)
Aja (Šp )
Agostinho (Fort.)
Pollentier (Bel.)
Martine/ (Fr.)
Santy (Fr.)
Van Springel (Bel.)

MOTOCIKLIZEM
VN ŠVEDSKE

Nevaren padec 
G. Agosfinija

ANDERSTORP, 22. — V nedeljo 
je bilo v Anderstorpu motociklistič
no tekmovanje veljavno za VN 
Švedske in za svetovno prvenstvo. 
Največje presenečenje je pripravil 
domačin Lansivuori, ki je zmagal 
v razredih 350 ccm in 500 ccm. V 
pollitrskem razredu se je uvrstil 
na drugo mesto Phil Read na MV, 
ki je tako še povečal svojo pred
nost na lestvici svetovnega prven
stva vozačev.

Karakteristika švedske dirke so 
bile številne nesreče, izmed katerih 
je bila najhujša padec večkratnega 
svetovnega prvaka Agostinija v pol
litrskem razredu. Agostini se je s 
hitrostjo 180 km hitro približeval 
vodeči dvojici Read - Sheene. Siice
ne je hotel prehiteti nasprotnika, 
vendar je pri tem poskusu padel. 
Agostini se je tako znašel pred 
motorjem angleškega motociklista. 
Pri zaviranju ga je zaneslo in v 
trenutku je bil na asfaltu. Na po
znejšem zdravniškem pregledu so 
Italijanu ugotovili zlom ključnice, 
zaradi česar ne bo mogel dalj ča
sa nastopati.

V razredu 125 ccm je padel Špa
nec Nieto. Španski motociklist je 
za to obtožil Švicarja Kneubhuler- 
ja, ki ga je oviral takoj pa startu. 
Izvedenci menijo, da se je hotel 
Kneubhuler maščevati za poraz, ki 
mu ga je zadal Nieto na prejšnji 
dirki, na kateri se je poslužil mno
gih nešportnih potez.

Zmagovalci posameznih razredov: 
50 ccm: Van Kessel (kreidler) 

125 ccm: Andersson (yamaha)
350 ccm: Lansivuori (yamaha)
500 ccm: Lansivuori (yamaha) 
Lestvica svetovnega prvenstva:

50 ccm:
1. Van Kessel 69, 2. Ritterberger 
39, 3. Kuns 34 

125 ccm:
L Andersson 79, 2. Kneubhuler 
47, 3. Nieto 42 

250 ccm:
L Villa 47, 2. Pons 32, 3. Kneub
huler 24 

350 ccm:
L Agostini 60, 2. Pons 38, 3. 
Braun 30 

500 ccm:
L Read 62, 2. Bonera 54, 3. Lan
sivuori 47

TENIS DAVISOV POKAL

Italijani presenetili 
Jugoslovani izločeni

Slaba forma Piliča usodna za Jugosla
vijo - Presenetljiva zmaga Bertoluccija

3:0

(5:7,

V polfinalnem delu za Davisov po
kal je Italija v Baastadu dokaj ne
pričakovano premagala švedsko s 3:2,
Jugoslaviji pa ni uspel podvig v 
Donjecku in je proti SZ zgubila kar 
z 1:4.

Italija — Švedska 3:2
Po trinajstih letih je Italiji končno 

uspelo zmagati na tujih tleh. Za ve
liko presenečenje sta poskrbela Adria
no Panatta in Paolo Bertolucci, ki j 3. dan. Kakulija - Jovanovič 3:0 (6:2 
sta na švedskih tleh odpravila do
mače moštvo in sta tako uvrstila Ra

na Metrevelija, ki je z lahkoto 
pravil Piliča v samih treh setih.

KONČNI IZID
1. dan: Metreveli — Jovanovič

(6:4, 6:1, 6:1)
Pilič - Kakulija 3:1 
8:6, 6:1, 7:5)

2. (lan: Metreveli in Korotkov — Pi
lič in Jovanovič 3:1 (6:4, 6:1, 
3:6, 6:3)

še zadnje višinske priprave v 
ni. Odhod v Mehiko je določen M 
tretji oktober.

G. F.

Kolesarstvo

TOUR DE L’AVENIR

Zaslužena zmaga 
Španca Martineza

PARIZ, 22. — Španec EnriqU» 
Martinez je zmagal na amaterš" 
kolesarski dirki po Franciji. V z®- 
nji etapi je osvojil prvo mesto «»■ 
Ijak Brzezny. .

Letošnja amaterska dirka P 
Franciji je bila praktično sarnjž 
govor Martineza, ki je osvojil ^ 
meno majico že v prvih etapah.** 
jo nato uspešno branil in pri 'e® 
še večal svojo prednost. Na 
mesto se je nepričakovano 
Avstrijec Steinmayer, kar kaže, d" 
doživlja kolesarstvo vzpon tudi 
A.vstriji. Italijanske barve je dj" 
bro zastopal Mirri, ki je bil v hone 
ni razvrstitvi tretji. Veliki poraze* 
ci letošnjega «Tour de 1’Avenir» 80 
poljski kolesarji. Ti so osvojili 
kaj lepih etapnih zmag, na honen 
lestvici pa je prvi Poljak šele *• 

Vrstni red na cilju zadnje e'8‘ 
pe (Orleans — Pariz, 146 Jf®',; 

1 Brzezny (Polj.)
2. Leleu (Fr.)
3. Echevarria (Šp.)
4. Schuur (Niz.)
5. Ravisi (Švi.)
6. Danguillaume (Fr.)
7. Hummenberger (Av.)
8. Mirri (It.)
9. W'auch (VB)

10. Kaczmarek (Polj.)
Končna lestvica:

1. Martinez (Šp.)
2. Steinmaver (Av.)
3. Mirri (It.)
4. Kaczmarek (Polj.)
5. Leleu (Fr.)
G. Echevarria (Šp.)
7. Brzezny (Polj.)
8. Nazabal (šp.)

3.35’53"

3.36'^
3.37'3i)

34.30’«:

SS:
US-
34 41<Is?

SP GLUHONEMIH

Lue Uzeei (Bel.) prvi
VERONA, 22. — Belgijski kole- 

sar Lue Uzeei je na svetovne®, 
prvenstvu gluhonemih osvojil PrVl) 
mesto. Na tej 100-kilometsrki din*1' 
na progi Villafranca - Sommaca®" 
pagna - Custoza - Villafranca, 5_ 
nastopili italijanski, belgijski in J® 
goslovanski kolesarji. Odličen je 
Jugoslovan Anton Klepa, ki je Prl' 
spel na cilj tretji.

Vrstni red:
1. Lue Uzeei (Bel.), ki je

zli 100 km v 2.38'™,
2. Friggi (It.) zaost. l'$L
3. Klepa (Jug.) l’#,
4. Piccoli (It.) 3'40
5. Jerman (Jug.) 3'40

Skupna lestvica:
1. Italija 6 točk, 2. Belgija 5. 3' 

Jugoslavija 4 točke.
* * *

MONTERONI, 22. — Italijanska ko
lesarska zveza je objavila sezn»® 
kolesarjev, ki bodo tekmovali na ^ 
lovnem prvenstvu v dirkališčnih dis*1' 
phnah za profesionalce. Izbrani ho- 
lesarji so: Turrini, Cardi in Borgh*1' 
ti (tekmovah bodo v hitrostni vožnji)’ 
Borgognoni, Fraccaro. Bazzan in B® 
fava (zasledovalna vožnja), Benfal® 
(vožnja za motorji).

Svetovno prvenstvo bo od 16- d® 
20. avgusta v Montrealu.

116 16'53” 
zaost. 8'04'’ 

b'09” 
10’53” 
H'24” 
14 24' 
16’38” 
18'33' 
19'55” 
24'ir

MEDNARODNI ŽENSKI TURNIR

SZ prva v Loanu
LOANO, 22. — ženska reprezentan

ca SZ je z zmago v finalu proti Ka
nadi s 75:45 osvojila tudi prvo mes
to na mednarodnem turnirju v Loa- 
’u. V srečanju za 3. mesto je Fran
cija premagala Italijo ie za točko 
razlike s 43:42. Končna lestvica: 1. 
SZ, 2. Kanada, 3. Francija, 4. Italija.

lijo v nadaljni del tega prestižnega 
turnirja za Davisov pokal.

Ključ dvoboja je bilo srečanje med 
Johanssonom in Bertoluccijem, kajti 
bilo bi skoraj nemogoče, da bi Pa- 
natta premagal številko ena Šved 
skega tenisa Borga. Tako Johansson 
kot Bertolucci sta se zato zavedala 
izredne važnosti tega srečanja. Po 
treh urah in sedmih minutah igre 
je Bertolucci premagal svojega nas
protnika in je tako avtomatično pri- 
toul Italiji prestižno zmago.

V zadnjem formalnem srečanju je 
Borg premagal Panatto v štirih setih 
in je tako še enkrat potrdil, da je 
trenutno najboljši evropski teniški 
gralec.

KONČNI IZID
Italija — švedska 3:2
1. dan: Borg — Bertolucci 3:0 (7:5,

6:1, 6:0)
Panatta — Johansson 3:1 
(8:6, 6:1, 4:6, 6:1)

2. dan: Panatta in Bertolucci — Borg
in Bergtson 3:1 (6:1, 5:7, 7:5. 
6:4)

3. dan: Bertolucci — Johansson 3:2
(3:6, 6:3, 5:7, 7:5, 8:6)
Borg — Panatta 3:1 (6:4, 
4:6. 9:7, 6:3)

SZ — Jugoslavija 4
Nepričakovan poraz v dvojicah in 

slaba forma Piliča sta bili Jugoslaviji 
usodni. Jugoslavija je tako doživela 
pekoč poraz, SZ pa je z veteranom 
Metrevelijem in odkritjem Kokulijo 
še enkrat pokazala, da se zna uve
ljaviti predvsem v takih dvobojih, 
kjer inaili izkušenost in homogenost 
glasno v/ogo.

V zadnjem dnevu dvoboja je Sovjet 
Kakulija kar s 3:0 odpravil Jovano-' 
viča. ki je bil enakovreden domači
nu le v drugem setu (4:6). Zadnje 
srečanje pa je bil samogovor vetera-

6:4, 6:0)
Metreveli — Pilič 3:0 (6:4, 
7:5, 8:6)

Odbornik za šport tržaške obči*® 
Lanza je v srečanju s predstavni® 
italijanske hokejske zveze in hokejski'1 
društev tržaške občine izjavil, 
društva, ki gojijo hokej na kotalk®^ 
ne bodo tekmovala v sezoni 1974-75 
v novi športni dvorani. Tu bodo na®' 
reč namestili tribune za ogled I®" 
kem košarke, odbojke in rokometa- 

Tem društvom bo omogočeno tek' 
movanje in treniranje v pav il j®® 
B tržaškega velesejma.

Na sobotnem mednarodnem mladinskem mitingu med Italijo in Jugosla
vijo, je ta imela največje zadoščenje v skoku v višino, kjer je nasto* 
pai tudi državni prvak iz Zrcnjanina Danial Temin. Ta je v svoji dis
ciplini tudi zmagal, saj ni imel med italijanskimi predstavniki prave 
konkurence. Mladi Temin se med drugim pripravlja za nastop na evrop
skem prvenstvu, ki bo septembra v Rimu, vendar pa ni še dosegel 
norme, ki jo je za sodelovanje na EP postavila jugoslovanska zveza



PRIMORSKI dnevnik 23. julija 1974

iiPSARKA' • MLADINSKO EP V FRANCIJI

Med kandidati za prvo mesto 
tudi Jugoslavija in Italija

Švedska je pokazala naj večji napredek ■ Se ena težka zma
ga jugoslovanskih mladincev - Italija zanesljivo vodi

yahfikacijski del mladinskega 
epskega košarkarskega prven- 

k_. s,e, koncu. Vse kaže, da
in r finalisti: Jugoslavija
tor v skuPini v Orleansu
Gienua iJa *n Španija v skuP*1'li v

Kolu so namreč vsi 
ie sir. ‘avor’t* zmagali. Jugoslavija 
(0V7 f a težavo premagala Izrael 
p.' " loj skupini pa preseneča
činshC1Ja’ K' nk Precl lastnim ob- 
encir- <im: ®e doživela poraza. Fi an- 

sKi kosarkžirji so namreč prema- 
ia. s,e. enega kočljivega nasprotni- 
Wi^P0 ČS3R, k. je trenutno na
mitSkamiStU na leS‘V'ci s šesti'
V^šve<li so močno napredovali, 
rern-o, elT1 Kolo so premagali grško 
^ Jntanco in so tako v zlati 
H,,,.:.,'aa lestvici. Ob pomoči a- 

^nikov je košarka na 
V *tem. .m°dno napredovala. 

lija P,ni v Gienu nadaljuje Ita- 
raza n0J,°. ‘povito pot brez po- 
žav ’l3!1' so v ‘l- kolu brez te- 
56 tnžuPrav'** tudi Avstrijo kar 
J- razlike. Uspešen nast .

prvenstvu pa jasno kaze.a _X___ . . I .
na to “ razlike. Uspešen nastop 
da Thu- • Pryenstvu pa j<
Vostoo3^3 lahko računa na kako- 
]jenen _nara^óaj in da so neuteme-
bov" ,PriP°nibe predsednikov klu- 
jaiiji,=Kl Pravijo. da bi bila itali- 

a košarka brez ameriških i-gl-o] urez amensi
I,... kakovostno skromna.
Uldl 4. kola
7rm ORLEANS
Ssk; Turrčij-a-

feS avija ~ Izraelrancia _ čSSR 
tjja Jugoslavija
Ura j’ eSSR 6' Švedska

m ZRN 2, Turčija 0. 
pnI. , GIEN
Ibir-ka ~ Finska 
§2 IJa ~ Avstrija

77:54 
65:45 
85:73 
74:65 

Fran-
6, Švedska 4, Grčija,

75:73
„ ____ 06:40
Belgija 87:60

PoiiZ,CaJ dalija 8- Španija inn g,
Ustvica;

6,

la 2, Finska in Avstrija 0.Bdgij, SZ in Nizozemska 4,

Udi Alpe Bergamo 
* A ligi

4R(:AM0' 22, ~ S spojitvijo tu- 
v dhk ,u^tev Saclà in Caudano bo 
'i»n»°dnj,i Sezoni tudi A1Pe Bengala v A ligi. Nedvomno je bi-
hodoMteV °beh turinskih moštev do- 
UCt kajti s tem je italijanska bjrd Ka zajela še eno mesto v Lom- 

kjer je navdušenje za to 
jT10 panogo dokajšnje, 

j Slomemmo, da bo v A ligi igral 
nasDmt°Ji^ Adriatico, ki bo tako za 
fr-a. k' ka imel košarkarje iz Berga- 
dr^'aj 'n 50 K'h že lani za Tržačane

1 II TURNIRJI

Cuocenti pred Zadrom 
v trofeji Lamborghini

MilgnR^IGLIAN0 (Pesaro), 22. - 
tern ni lnnocenti je na mednarod- 
tiu Poletnem turnirju v Fermiglia- 
Ujo ,v°iil prvo mesto in s tem Tro- 
je n T^mhorghini. Milansko moštvo 
gal0 , reč v finalni tekmi prema-
1»enit' ar z 91:86 (45:441- Gre °- 
karji *’ da so jugoslovanski košar- 
sifg oastopili brez slavnega Čo-

^mi za 3. mesto pa je češka 
gaj« Citatna reprezentanca prema- 
Neb ameriško univerzitetno moštvo 

Knn- 6 z 88:64 (39:38).
2adat,Cn„a lestvica: 1. Innocenti, 2. 
«lte 9: 8- Univ. reprezentanca Polj- 

Nebraska University.
M fi —
|!.et*narodni turnir v Scauriju rorst
feSoAllRl. 22. - Forst iz Cantuja 

OJ V0JU prvo mesto na sedmem

za točko pred Brino
IBI, 22

HgJj’OjH pr\
in v |r°dnem košarkarskem turnir- 
V.1 CauriJu- V odločilni tekmi je 
točkn Pomagal Brino All Starš s 
ta v razlike 99:98 (59:56). Najbolj- 
torat- ^stah Forsta sta bila Mar- 
aZ' (26 točk) in Della Fiori (24). 
IUifni,iCan' Yelverton (27 točk), 
Se (22) in Foster (26) pa so 

V , ?zaU med poraženci, 
dlen j?m* za tretje mesto je Miin- 

Basket premagal Fag Parte-

nope iz Neaplja s 95:88.
Končna lestvica: 1. Forst, 2. Bri

na Ali Starš, 3. Miinchen Basket, 
4. Fag Partenope.

SABLJANJE H'iV -iAfi

SP V GRENOBLU

SZ dnijja zlata kolajna
GRENOBLE, 22. — SZ je osvo

jila drugo zlato kolajno na 26. SP 
v Grenoblu. Drugo zlato odličje so 
si sovjetski sabljači priborili ekip
no v floretu. V odločilnem srečanju 
je SZ premagala Poljsko z 8:6 in je 
tako obdržala svetovni naslov prva
ka v tej disciplini, v kateri je osvo
jila tudi zlato kolajno za posamezni
ke z Romankovim. Za kroniko naj 
omenimo, da je SZ v tej disciplini 
v 15 letih osvojila kar 12 prvih mest.

Izid finalnega srečanja: SZ — 
Poljska 8:6.

SZ: Tčij 4 zmage, Stakovič 3, Ro- 
mankov 1, Denisov 0.

POLJSKA: Dabrowski 2 zmagi, 
Wojcjechowski 2, Kozijejowski 1, 
Kaczmarek 1.

SKOKI V VODO
MILAN, 22. — Klaus Dibiasi je 

osvojil na italijanskem prvenstvu v 
skokih v vodo dve prvi mesti. Zma
gal je v skokih s trimetrske deske 
in s stolpa. V odsotnosti Cagnotta 
je osvojil drugo mesto De Miro. V 
ženski konkurenci je bila Casteiner- 
jeva prav tako dvakrat prva.

TRST, 22. — V teh dneh je bilo 
v Tržaškem zalivu italijansko pr
venstvo v smučanju na vodi. V hi
trostnem smučanju je osvojil na
slov državnega prvaka Enrico Gug- 
giari, ki je na cilju 75 km dolge 
proge prehitel Cassina in Crisman- 
sa.

BISTVENE SPREMEMBE PO SP V MUENCHNU

Ante Mladinič novi trener Jugoslavije 
Bo Bernardini zamenjal Valcareggija?

Miljanii že prevzel vodstvo Real Madrida - Kaos v vodstvu italijanske 
reprezentance - V dvomu tudi tekma v Zagrebu med Jugoslavijo in Italijo

Medtem ko se v Italiji ni po
legla polemika o neuspehu na sve
tovnem nogometnem prvenstvu v 
Miinchnu in se sestanki med Fran- 
chijem, Allodijem in Samim Val- 
careggijem vrstijo kot na tekočem 
traku, pa so v Jugoslaviji kaj 
kmalu našli trenerja, ki bo nado
mestil Miljaniča, ki je že prevzel 
vodstvo španskega Real Madrida. 
Novi trener jugoslovanske repre
zentance, vsaj začasno, bo Ante 
Mladinič. Izbira novega trenerja 
je tudi največja novost z zadnjega 
zasedanja jugoslovanske nogomet
ne zveze, ki jè bilo v nedeljo v 
Beogradu.

Na tem zasedanju je Miljanič ob
razložil nastop jugoslovanske repre
zentance na zadnjem SP. Po Milja- 
ničevem mnenju reprezentanca ni 
bila telesno in psihično dovolj pri
pravljena za tako zahtevno in dol
goročno prvenstvo. Moštvo je nam-

..................................................III........................................................................................................................................................................................................................ .............................. .................. .................................................................................................

PLAVANJE JUGOSLOVANSKO PRVENSTVO

Sandro Radon še vedno najboljši 
Vrsta mladih obetajočih plavalk

Zaradi napačne registracije ni nastopala Efendičeva
BEOGRAD, 22. -— Na jugoslovan

skem državnem prvenstvu v plava
nju je postavil Sandro Rudan cWa 
nova jugoslovanska rekorda. Reški 
plavalec je v prvem dnevu s ča
som 2’00”9 izboljšal najboljši do
sežek na 200 m prosto. Nato je iz
boljšal še rekord na progi 400 m 
prosto s časom 4’22”. To dokazuje, 
da je Rečan v dobri formi ter da

lahko računa na dobre uvrstitve I progi 400 m prosto na odlično dru- 
na prihodnjih balkanskih igrah m Igo mesto s časom, ki je za 7 de,se
na evropskem prvenstvu.

Največ zlatih kolajn je osvojil 
Nenad Miloš, ki je zasedel prvo 
mesto na progah 100 in 200 m hrbt
no in na 100 m metuljček. Njegovi 
rezultati pa niso bili najboljši, ker 
ni imel pravih konkurentov.

Predrag Miloš se je uvrstil na

I tink boljši od prejšnjega rekorda. 
Tudi na tem državnem prvenstvu 

so prišli do izraza mladi plavalci, 
kot so 14-letna Dubravka Bijelič 
in komaj 12 let stara Mila Hofman.

Na prvenstvu ni nastopila pet
kratna državna prvakinja Jasna 
Efendičeva. Efendičeva je presto
pila letos k Partizanu, zaradi na
pačne registracije pa ji disciplin
ska komisija ni dovolila nastopiti. 
Zato je tekmovala izven konku
rence.

Rezultati
400 m prosto: 1. Rudan 4,22” (nov 

jugoslovanski rekord)
400 m prosto ženske: 1. Pavletič 

4’58”2
100 m prsno: 1. Divjak ITO”5
100 m prsno ženske: 1. Petkovič 

1’21”

100 m hrbtno: 1. N. Miloš 1 01”6 
100 m hrbtno'ženske: 1. Porenta 

(Triglav Kranj) 1T3”7 
400 m mešano: 1. Hitrec 5’06”6
400 m mešano ženske: 1. Majnarič 
' ' 5'35"9 **■
4x200 m: 1. Partizan 8'39’’4

Kristina Kacperczyk, 25-letna poljska študentka, ki bo nastopila septem
bra na evropskem prvenstvu v atletiki v Rimu

POKAL MONTREAL

Rekorden Pangaro
RIM, 22. — Na plavalnem tekmo

vanju, veljavnem za pokal Mont
real so dosegli dva nova italijan
ska rekorda. Roberto Pangaro je 
postavil s časom 53”6 nov rekord 
na progi 100 m prosto. Prejšnji naj
boljši čas, ki ga je dosegel na ev
ropskem prvenstvu v Beogradu, je 
izboljšal za 3 desetinke sekunde. 
Drugi rekord je dosegel Mauro na 
progi 200 m prsno. Čas 2’27''7 je 
za desetinko sekunde boljši od 
prejšnjega rekorda.

Na tem tekmovanju so tako po
stavili italijanski plavalci' kar štiri 
nove rekorde, saj sta že v prejš
njih dneh izboljšala Mauro in Ma- 
rugo najboljša dosežka na progah 
100 m prsno, oz. 400 m mešano.

Rezultati zadnjega tekmovalnega 
dne:

MOŠKI
100 m prosto: 1. Pangaro 53”6 (nov 

italijanski rekord)
1500 m prosto: 1. Marugo 16'47”4 
100 m prsno: 1. Mauro l’S” (nov 

italijanski rekord)
200 m mešano: 1. Marugo 2T6’’3 

ŽENSKE
100 m prosto: 1. Bortolotti 1'01”9 
800 m prosto: 1. Calligaris 9'05"7 
100 m prsno: 1. Morozzi 1’21”3
200 m mešano: 1. Corsi 2'31”9

reč zdržalo z istim ritmom le v 
kvalifikacijskem delu. ^opustilo pa 
je prav takrat, ko bi mor To v fi
nalnih srečanjih dati vse od sebe.

Medtem pa je Miljanič žc trener 
španskega Real Madrida. 7 udi v 
tem društvu bo imel jugoslovanski 
trener dokaj dela, saj bo moral 
predvsem rehabilitirati nemškega 
asa Netzerja, ki je imel na SP za
prto pot.

Če so v Jugoslaviji kaj kmalu 
rešili vprašanje novega trenerja, 
pa je isto vprašanje v Italiji še 
dokaj zapleteno. Kdo bo zamenjal 
Ferruccia Valcareggija, ki je v 
Nemčiji dokazal, da je tako idejno 
kot zaradi novih prijemov zasta
rel? SP v Nemčiji je pokazalo vi
den napredek tako zaradi telesne 
priprave posameznikov kot zaradi 
taktičnih novosti. Eden glavnih 
kandidatov za prevzem Valcareg- 
gijevega mesta naj bi bil Fulvio 
Bernardini, ki temeljito pozna sve
tovni nogomet in bi lahko uvedel 
v reprezentanco tisto disciplino, ki 
jo je italijansko vodstvo v zadnjih 
letih pogrešalo.

Kandidatov je še več: Rocco, 
Giagnoni, Maldini, Maestrelli. Vsi 
ti pa .so že zaposleni v italijanskih 
klubih in bi tako le težko oprav
ljali zahtevne programe, ki jih ter
ja državna reprezentanca.

V vodstvu italijanske reprezen
tance vlada torej še splošni kaos, 
tako da je celo v dvomu mednarod
na tekma z Jugoslavijo, ki naj bi 
bila na sporedu 18. septembra v 
Zagrebu.

«Komu in čemu bi koristila taka 
tekma,» piše najvažnejši italijanski 
športni časopis «La Gazzetta dello 
Sport», «ko je Italija komaj doži
vela katastrofo na svetovnem pr
venstvu in bi morala bistveno spre
meniti postavo ter mentaliteto v 
igri?»

Kot vidimo, je SP pustilo v Ita
liji vidne sledove, pa čeprav se še 
večina nogometašev in trenerjev 
brezskrbno koplje na najdražjih 
plažah.

jev so ti dokazali, da so na Bal
kanu kolesarska velesila.

Vrstni red 130 km dolge proge 
okoli Kraljeva:

1. Martinov (Bol.) 3.06T5” s po
prečno hitrostjo 41,800 km/h

2. Bilič (Jug.)
3. Vidmar (Jug.)
4. J. Valenčič (Jug.)
5. Hirjelmans (Tur.)
6. Hoca (Rom.)
7. Kozma (Rom.)
8. Ramascanu (Rom.)
9. Mihajlov (Bol.)

10. Sele jan (Rom.)

TENIS
HILVERSUM, 22. - Argentinec 

Vilas je osvojil prvo mesto na 
mednarodnem teniškem turnirju na 
Nizozemskem. V finalu je odpravil 
Avstralca Moora s 3:1 (6:4, 6:2, 
1:6, 6:3).

« * *

BUSSUM, 22. — V tekmovanju za 
mladinski teniški pokal De Galea 
je Švedska premagala Nizozemsko 
s 4:1, Jugoslavija pa Luksemburg 
s čistim 5:0.

V Gradežu tenis 
za nogometaše

GRADEŽ, 22. — Jutri se bo v 
Gradežu začelo pravo prvenstvo v 
tenisu za italijanske profesionalne 
nogometaše, ki bo do nedelje, 28. 
julija. Prvenstvo bo za «Veliko na
grado Astor».

Nosilci skupin za posameznike so: 
Boninsegna (Inter), Perani (Bolo
gna), Lanzi (Sampdoria )in Ca
pello (Juventus). Na sporedu bodo 
tudi- srečanja v dvojicah.

Morda se bodo italijanski nogo
metaši v tej disciplini le bolje iz
kazali kot na SP v Nemčiji...

7. BALKANSKO PRVENSTVO

Biliču drugo mesto
KRALJEVO, 22. -- V nedeljo je 

bilo v Kraljevu 7. balkansko ko
lesarsko prvenstvo v cestni vožnji. 
Na 130 km dolgi krožni dirki je 
zmagal Bolgar Martin Martinov, ki 
je v skupnem sprintu prehitel Ju
goslovana Biliča. Jugoslovani so 
zasedli tudi tretje in četrto mesto 
z Vidmarjem in Jožetom Valenči
čem.

Martinov je z osvojitvijo prvega 
mesta dokazal, da uspeh bolgar
skih kolesarjev v ekipni vožnji na 
100 km ni bil slučajen, Jugoslova
ni pa so se z uvrstitvami na čast
na mesta oddolžili porazu v ekipni 
preskušnji.

Nedeljska dirka je bila precej 
razgibana. Vse je že kazalo, da se 
bodo za prva mesta potegovali Vid 
mar, Joža Valenčič, Martinov in 
turški kolesar Hirjelmans. Ti so 
imeli namreč 10 km pred ciljem že 
precejšnjo prednost. Takrat pa je 
iz glavnine pobegnil odlični Bilič. 
31-letnemu puljskemu kolesarju se 
je 2 km pred ciljem posrečilo uje
ti pobegle. O prvem mestu je ta
ko odločal končni nalet, kjer je bil 
Martinov za las hitrejši od požrt
vovalnega Biliča. Z dobro uvrstit
vijo ostalih jugoslovanskih kolesar-

1. — 1. Quod
2. Etrap

2. — 1. Estrella
2. Giobbe

3. — 1. Sevenoaks
2. Norango

4. — 1. Porfiria
2. Quack

5. — 1. Tivoli
2. Parix

6. •— 1. Ustano
2. Stinfalo 

KVOTE:
12 — 18.270.270 lir 
11 — 220.700 lir
10 — 20.200 lir

X
2
1

X
X
1
2*
1

X
X
X

Kot vsako poletje, je bil tudi letos izpopolnjevalni tečaj za mlade tržaške 
in goriške košarkarje. Na sliki ljubljanski strokovnjak Peter Brumen in 
zamejski košarkarski delavec Branko Lakovič z mladima trenerjema 

Lukšo in Lisjakom
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KOLESARSTVO Na štirih nedeljskih dirkah

Okvare onemogočile dober 
nastop kolesarjev Adrie
Najbolje se je uvrstil Vižintin med veterani

Lonjerski kolesarji so v nedeljo 
nastopili na štirih dirkah. Začetniki, 
mladinci in veterani so tekmovali 
na cestah naše dežele, amaterji 
pa so tekmovali v Venetu.

Še najbolje so se odrezali vete
rani, ki so nastopili v kraju Buia 
pri Vidmu. Tu se je namreč Vižin
tin uvrstil na peto mesto, medtem 
ko je zmaga pripadla tržaškemu 
predstavniku Bevilacqui, ki nastopa
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ODBOJKA POLETNI TEČAJ V ROVINJU

Naša dekleta ze 
prvi dan na delu

Tečaj obiskuje 19 odbojkaric iz tržaških 
društev - Prijetno vzdušje

V nedeljo je odpotovala v Rovinj 
na izpopolnjevalni tečaj prva sku
pina mladih odbojkaric. Potovanje 
z ladjo «Edra» je bilo kot običajno 
v teh vročih dneh dokaj ugodno. 
Temu primerno je bilo tudi razpo
loženje vseh naših deklet. Tudi raz
poreditev v lepo urejenem taboru 
Visoke šole je potekala v najlep
šem redu. Odlično so se znašla 
tudi tista dekleta, ki so to pot pre
stala nekak «taborniški» krst, ko 
so prvič stopile pod šotor. Neka
tere med njimi, ki so prave vete
ranke tečajev v Rovinju pa niso 
seveda imele prav nobenih težav. 
Prvo rovinjsko kosilo je bilo več 
kot potrebno, saj so morala naša 
dekleta v nedeljo vstati kakšno uro 
prej kot običajno. K dobremu te
ku je v veliki meri pripomogel tu
di svež morski zrak.

Ne glede na to, da so prispele 
v Rovinj v nedeljo, je bil dan za 
vse tečajnice delaven. Že popoldne 
ob 16.30 so imele prvi trening. Po
razdeljene so bile v štiri bolj ali 
manj enake skupine, da bi delo 
čim hitreje steklo in s pogojem, 
da bi bile posamezne skupine cim 
bolj izenačene. Letos pa smo upo
števali tudi ta činitelj, da bi igral
ke posameznih društev vadile ko
likor se da skupaj. Vsi štirje tre
nerji, Štefan Filipančič, Adolf U- 
raut, Anton Španžel in Viktor Krev- 
selj, so bili že v nedeljo dopoldne 
ali pa dan prej v Rovinju. Pod 
njihovo veščo roko bodo naša le- 
kleta izjemno veliko pridobila. Tre

nerji nekatera dekleta že prav do
bro poznajo iz prejšnjih let, poleg 
tega pa imajo z našimi puncami 
dolgoletne izkušnje in tudi v tem 
najbolj zahtevnem delu ni bilo ni
koli niti najmanjših problemov ah 
pa težav. Gotovi smo, da se nodo 
vse vrnile iz Rovinja obogatene ne 
samo z odbojkarskim znanjem, am
pak tudi z lepimi doživetji. Za red 
v taboru skrbijo Anamarija Šva- 
gelj, Jadrana Gabrovec, Ingrid Ka
lan in Ivan Peterlin. Vsi starši te
čajnic so lahko brez skrbi, ker je 
vse v najlepšem redu. Naslov pa 
je naslednji: Tabor Visoke šole za 
telesno kulturo — 52210 Rovinj — 
Jugoslavija.

NOGOMET

BERN. 22. — Disciplinska komisi
ja mednarodne nogometne zveze je,- -- - --------— -;------- j»
zavrnila prošnjo italijanskega no- kolo. tako da je pri popravljanju

za UCT. Dirka je bila zelo hitra, 
kljub temu da se je odvijala po 
valovitem področju. Na cilju se je 
predstavila skupina kolesarjev sku
paj, tako da je bil po ozkih cestah 
potreben sprint. Bevilacqua je star- 
tal od daleč in vzdržal napade svo
jih tovarišev, med katerimi je bil 
drugi Tržičan Bedin, tretji Devinar 
iz Krmina, Vižintin pa se je u- 
vrstil za las za Giustino iz Ronk.

Mladince pa je čakala izredno na
porna dirka iz Vidma v Ravascletto. 
Mlada Sosič in Bonanno sta se do
bro držala do kakih desetih kilo
metrov pred ciljem, kjer je Sosič 
nerodno padel zaradi sunka, ki ga 
je dobil od nekega furlanskega ko
lesarja. Takoj je zamudil nekaj mi
nut, in medtem ko je popravljal ko
lo, se je skupina oddaljila, tako 
da je ni mogel več ujeti. Kmalu 
nato je popustil tudi Bonanno. De
vetdeset kilometrov dolgo dirko je 
osvojil Marino Bon iz Aiella, ki je 
tekmovanje zaključil s poprečno hi
trostjo 38,194 km na uro.

Med začetniki je nastopal le Ota, 
ki je odpotoval v Sacile, kjer je 
bila na sporedu krožna dirka. Za
radi izredne vročine je bila popreč
na hitrost precej nizka, pa tudi 
kolesarji se niso preveč naprezali, 
da bi jo dvignili. Glavnina se je 
tako predstavila skupaj na cilju, 
kjer je bil najhitrejši Comuzzi, Ota 
pa se je uvrstil na šesto mesto, ven
dar ga je žirija potisnila na deveto. 
Zakaj, ni povsem jasno, zgleda pa, 
da sodniki niso bili sposobni dolo
čiti točnega vrstnega reda. To 
niti ni taka redkost, saj pošiljajo 
na mladinske in začetniške dirke 
ljudi, ki niso prav najbolje podkova
ni v sodniškem poklicu.

Med amaterji pa je Petelin na
stopal na 13 krogov (130 km) dolgi 
dirki v Portogruaru. Po petih kro
gih je bil na begu skunno z dru
gimi osmimi kolesarji, ki so nato 
s precejšnjim naskokom prispeli na 
cilj. Pri petdesetem kilometru pa 
se je lonjerskemu kolesarju zvilo

gometnega prvaka Lazia, da bi lah
ko nastopal na tekmovanju za po
kal državnih prvakov. Rimski prvo 
ligaš ne sme nastopati na med
narodnih tekmovanjih zaradi izgre
dov, ki so sledili povratnemu sre
čanju z angleškim Ipswichom v dru
gem kolu tekmovanja za pokal 
UEFA, ki je bilo 7. novembra lani.

OBVESTILO
ZSŠDl sporoča, da bo urad v 

Ul. Geppa 9 zaprt v dneh od pet
ka, 26. julija, do torka, 30. julija.

zgubil približno tri minute. Takoj 
se je silovito Dodal v zasledovanje 
in proti osemdesetem kilometru ne
koliko znižal svoj zaostanek, ven
dar na je bilo nemogoče, da bi na 
ravni progi ujel glavnino ki je vo
zila s preko 45 kilometri na uro. 
Petelin je tako ostal v zasledovanju 
celih osemdeset kilometrov in je 
kljub temu, da je vozil sam. ujel 
gručo zapoznelih tekmovalcev in 
prispel osamljen na cilj- Zmagal je 
kolesar Rizzi iz Tre viša. od sedem
desetih tekmovalcev pa jih je pri
spelo na cilj le trideset.

Emil Frelih:

V TAJGI SIBIRSKIH BREZ
5. POTOPIS

» Stanovanj a za evakuirane so seve postavili poceni in kar 
® bilo najvažnejše, kar moč hitro iz leta, ki je bil najbolj pri 

Med zidane palače so se znova širile kolonije lesenih hiš 
' evakuirane družine in delavce, medtem pa še najprej zidali 
U^vanjske bloke iz opeke, kamna in betona za prihodnost 
^ta, id naj bi bilo po vojni udobnejše in lepše.
. Posledice takšne izgradnje so še zdaj opazne. Ko se člo- 

sprehodi po neskončno razpotegnjenem mestu, se zdi, kot 
w to gradili brez predhodno zastavljenega načela, toliko je 
U*2*8nih površin, spremenjenih v začasne parke; toliko je še 

lesenih hiš, ki se nekako sramežljivo stiskajo med stolp- 
1 Caini. Pa je le navidezno tako. Mesto je namreč kljub osup- 

rasi še vedno v nenehni izgradnji in bo šele sčasoma za- 
aooiio svojo končno podobo.
. Poleg neprijetnih urbanističnih posledic glede estetskega vi- 
Peza pri izgradnji mesta pred vojno in med njo, so težki ča- 

Prinesli mestu tudi pridobit vene dobrine. Skoraj vse tovar- 
be- ki so jih bili prenesli med vojno, so po vojni ostale v No- 
Osibirsku na svojem mestu. V miru je začel še večji razcvet 

Objekte niso samo dopolnili z najsodobnejšimi tehnič- 
dosežki ampak so razširili in povečali težko industrijo še 

z dodatnimi novimi tovarnami. Novosibirsk poseduje zdaj naj
modernejšo električno topilnico jekla in eno izmed največjih

tovarn za letala. Nadalje tovarne za gradbene in poljedelske 
stroje in tovornjake, tovarne radijskih aparatov in televizorjev. 
Več obratov za kovinsko predelovalno industrijo in fino me
haniko. Tovarno konfekcije, kemijske kombinate. Največjo so
vjetsko tovarno celuloze in papirja. Elektroindustrija proizva
ja z najsodobnejšo tehnologijo velikanske stroje in generator
je, s katerimi opremljajo tovarne in elektrarne po vsem sve
tu. Kako visoko se je že povzpela storilnost naj pove primer, 
da proizvedejo danes v enem samem dnevu neprimerno več 
kot leta 1940 v enem mesecu. Delavci, med njimi tudi ženske, 
delajo nepretrgoma v treh izmenah. Prva se začne ob osmih 
zjutraj, druga ob štirih popoldne in tretja ob polnoči. Torej 
osemurno delo, od katerega je odštet polurni prosti čas za

Ubsuu iiioije

okrepčilo. Da so mogli tolikšen porast proizvodnje in elektri
ficirati železniške proge, ki dovažajo potrebne surovine, so na 
tisoč petsto metrov široki reki Ob zgradili hidrooentraie s tre
mi velikimi zapornicami in bazeni. Z jezom, višjim od štiri
nadstropne hiše, se je reka razlila celo v dvesto štirideset ki
lometrov dolgo in poprečno osem kilometrov široko umetno 
jezero, ki doseže na nekem mestu celo širino osemnajstih ki
lometrov. Obsko morje je postalo naj večji in najbolj priljub
ljeni športni in rekreacijski center Novosibirska in njegove šir
ne okolice.

NOVOSIBIRSK — DUHOVNO SREDIŠČE SIBIRIJE

Bolj kot na gospodarsko moč so Novosibirci ponosni na 
svoje šolstvo, znanost in kulturo. Mesto premore dvesto šol, 
šestnajst visokih šol, univerzo z desetimi fakultetami, gleda
liško, baletno - koreografsko, slikarsko šolo in več glasbenih 
šol, konservatorij in nad sto raziskovalnih institutov. Med nji
mi sta najbolj delavni sibirska veja Akademije za gospodarstvo 
SSR in sibirska podružnica medicinske Akademije SSSR.

V Novosibirku je sto tisoč študentov. Na vsakem koraku 
je srečati mlade ljudi s knjigami, glasbenimi instrumenti ali 
risalnim in slikarskim priborom. Domačini upravičeno pravijo 
svojemu mestu študentovsko mesto, saj je vsak tretji prebiva
lec Novosibirska učenec, dijak ali študent.

V kulturno življenje vnašajo študentje družno z delavci 
živahno dejavnost z raznovrstnimi prireditvami v petstotih 
klubih in kulturnih domovih. So organizatorji Studia amater
skega filma, tekmovanj v pesništvu, prireditelji kulturno-umet
niških manifestacij od koncertov, razstav, folklore do gle
daliških predstav, ki se jih meščani, v pretežni večini delavstvo, 
udeležujejo množično.

Kulturi so Novosibirci namenili mnogo finančnih sredstev.

Zgradili so veliko koncertno dvorano z lastno filharmonijo, 
umetniško galerijo, muzeje, kinematografe, šest gledališč, med 
njimi največje operno gledališče v Sovjetski zvezd, petsto knjiž
nic in eno največjih študijskih bibliotek v državi. Mesto ima 
močno radijsko postajo, televizijski center in Studio za do
kumentarne filme. Tu so sedeži društev zahodnosiblrskdh pisa
teljev, komponistov, slikarjev in arhitektov. Tiskarne natisne
jo letno nad pet milijonov knjig in nešteto glasbenih edicij in 
notnega materiala. Zahodnosibirska državna založba, ki sodi 
prav tako med največje v državi, izdaja posamezne knjige v 
nakladi dvesto tisoč izvodov in še več. V pretežni večini so 
knjige, zlasti znanstvene in beletristika, že v nekaj dneh raz
prodane. Nič ni presenetljivega za tukajšnje razmere, da je v 
posameznih tovarnah po pet, šest in tudi deset tisoč delavcev 
naročenih na knjige. Največ naročnikov imajo zbirke kot Biblio
teka sibirskega romana, Biblioteka sibirskih povesti in najno
vejša zbirka Mlada sibirska proza. Razen tega pa je bralcem 
v številnih knjižnih izposojevalnicah na voljo čez dva in pol 
milijona knjig in publikacij z vseh področij znanosti tehnike, 
politike, gospodarstva, umetnosi in kulture.

Novosibirsk ima edinstveno knjižnico v Sibiriji. Državno 
znanstveno tehnično biblioteko, ki ni odprta samo za študente 
in strokovnjake, ampak je na voljo vsem državljanom, V nje
nih čitalnicah in študijskih prostorih sedijo in berejo delavci ob 
profesorjih, študentje z znanstveniki. Arhitektonsko originalna 
pravokotna stavba z velikanskimi steklenimi okni segajočimi 
od vrha do tal, je podoba velike modeme betonske steklene 
palače, ki so jo načrtovali domači sibirski arhitekti. Stavba je 
devetnadstropna, štiri nadstropja so pod zemljo. Sicer sam po 
sebi velik in širok vhod na ogromnem pročelju daje vtis od
prtine na poštnem nabiralniku; kadar pa vstopajo ali odhaja
jo iz stavbe skupine ljudi, je videti od daleč, kot bi se spre
hajale čebele skozi špranjo v panju.

(Nadaljevan.)'; siedi)



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica GORICA, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82
Naročnina
Mesečno 1.350 lir — vnaprej: polletna 7.500 lir, celoletna 13.500 lir. 
Letna naročnina za inozemstvo 19.500 lir, za naročnike brezplačno revija «Dan» 
V SFRJ številka 1 50 din, ob nedeljah 2,— din, za zasebnike mesečno 18,— 
letno 180 — din za orgamzaciie in podjetja mesečno 22.— letno 220,— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 50101-603-45361

«ADIT» * DZS, Ljubljana, Gradišče 10/11 nad. telefon 22 207
Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančno •
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 lir. «Mali oglasi’ 
80 lir beseda Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo Prj 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.P.I'
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Invazija Goričanov v Slovenijo
Skoro 700 Goričanov se je v ne
deljo udeležilo množičnega izle
ta v Slovenijo, ki ga je priredi
la Slovenska prosvetna zveza. Do
poldne se se naši goriški izletni
ki podali k Sv. Urhu, da se od
dolžijo spominu žrtev belogardi
stičnega terorja (slika desno), 
predstavniki SPZ pa so pred mo
gočni spomenik položili venec in 
počastili žrtve z enominutnim 
molkom (prva slika spodaj). V 
Železnikih so domačini sprejeli 
Goričane s cvetjem, množica pa 
se Je kljub dežju zbrala na ob
širnem prostoru pri Plavžu (dru
ga slika spodaj), kjer se je od
vijal kulturni program. Prav ta
ko prisrčen je bil sprejem v Škof
ji Loki, kjer so domača dekleta 
pripenjala zamejcem, s posebnim 
veseljem seveda mladeničem, na 
prsi rdeče nageljne z rožmari
nom (tretja slika spodaj). Kot v 
Železnikih tako so tudi v Škofji 
Loki pozdravili naše izletnike za
stopniki občine in družbenopoli
tičnih organizacij. Impozanten je 
bil pogled na množico izletnikov 
z Goriškega, ko so z doberdob- 
sko godbo na čelu korakali sko
zi starinske ulice tega tisočletne
ga mesta in ko so združeni go
riški zbori zapeli slovensko pesem

Parterji in parterce iz Ricmanj
V soboto zvečer se je v Ricma- 
njih začela in včeraj končala tra
dicionalna «šagra», ki jo vsako 
leto prireja domače prosvetno 
društvo «Slavec». V soboto je bil 
na sporedu samo ples ob zvokih 
domačega ansambla «Pomlad», 
prava «šagra» pa je bila v ne
deljo popoldne na srenjskem pro
storu, imenovanem «Podžrebče», 
kamor so prikorakali tudi letošnji 
parterji in parterice ob spremljavi 
godbe in domačinov. Po tradiciji 
so bili parterji in parterice oble
čeni v bele srajce z rdečim na
geljnom na prsih. Vseh parter
jev je bilo tokrat 12, šest fantov 
in šest deklet. Prvi ples je god
ba zaigrala samo za parterje, na
to pa je priredila samostojen kon
cert pod vodstvom dirigenta Kri- 
zanovskega. Zvečer je bil spet 
ples. Manjkalo ni ničesar, ne god
be, ne plesa, ne petja, ne pija
če in jedače, skratka bilo je le
po, kot se za vsak vaški praznik 
spodobi. Dobiček «šagre» gre v 
korist domačega prosvetnega dru
štva, ki si tako pomaga iz gmot
ne stiske za razvijanje svojega 
prosvetnega in s tem tudi na

rodnoobrambnega delovanja

Openci doma in na . . . pikniku

Zgoraj: V soboto popoldne se je 
veliko število Opencev udeležilo 
prostovoljnega dela, na katerega 
že nekaj časa vabi domače šport
no društvo yPoJet». Na Konko- 
nelski ulici 1, kjer je v gradnji 
nov rekreacijski center, se je zbra
lo kakih 25 ljudi, v glavnem stro
kovnjakov, ki so v nekaj urah 
opravili veliko delo: popravljen je 
bil del strehe, napravljena sep
tična iama, izkopali so nekaj ku- 
bikov zemije in jo poravnali, po
stavili so nova vhodna vrata, na
domestili še preostalo trhlo tra
movje z novim — skratka spet 
velik korak naprej. Pri «Poletu» 
so prepričani, da bodo dela do
končana prihodnji mesec, ko naj 
bi že bila otvoritev novega re

kreacijskega centra
Levo: V nedeljo pa so se «po- 
letovci» zbrali na svojem sedaj 
že tradicionalnem pikniku na Er- 
zelju nad Vipavsko dolino. Več 
kot sto ljudi je preživelo dan v 
prijernem okolju, čeprav je po
poldne nekoliko nagajalo vreme. 
Dobra kapljica je bila vsem zelo 
povšeči, zaradi česar ni čudno, 
če je bil sodček vedno obkrožen

«Fantje izpod Grmade» v Nabrežini

Na prazniku komunističnega tiska na odbojkarskem in košarkarske"1 
igrišču v Nabrežini, prvem v tem kraju, je nastopil tudi pevski 
«Fantje izpod Grmade», ki ga vidite na sliki. Na večernem plesu j* 

igral znani domači ansambel «Radovič»
*»*■*- » * » » «.« .« « (

Jugoslavija >!talija v atletiki

V soboto je bilo na občinskem stadionu «Pino Grezar» srečanje ml*' 
dih atletskih reprezentanc Jugoslavije in Italije. Na sliki: atleti prih*' 

jajo na igrišče z zastavami na čelu

Zamejski otroci v Savudrijo

Tudi letos Je večja skupina slovenskih otrok iz Beneške Slovenije, Kanalske doline In Goriške odšla na 
letovanje v znano obmorsko letovišče v Savudrijo, kjer si bodo ob toplem in zdravilnem soncu nabirali

moči in zdravja

V Prebenegu pripravljajo «sagro»

Po mnogih letih se Je zdramila tudi mladina v Prebenegu. Na gornji sliki vidimo mladince, kako * 
udarniškim delom pripravljajo prostor, kjer bodo 3. avgusta obnovili «sagro», ki je v domači vasi ni 
bilo že skoraj 20 let. Prav je, da stare vaške tradicije živijo tudi v današnjem potrošniškem svetu


